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A délszláv irodalom ünnepe.
A bán — mint aiinak idején közöltük — 

betiltotta a délszláv írók kongresszusát, de 
kétségtelenül meg fogja engedni, hogy a zág­
rábi akadémia nyilvános üléssel tartsa meg a 
horváí irodalom ötven éves emlékünnepét. 
Úgy a tilalmat, mint az engedélyt helyesel­
nünk kell s míg nézetünk e tárgyban a zágrábi 
és diakovári fanatikusokétól lényegesen eltér: 
addig a hazafias horvátokkai és szerbekkel 
teljesen egyetértünk. Sőt egyetértünk a dol­
got elfogulatlanul tekintő csehekkel is, kik 
ten lészetesen figyelemmel kísérik a zágrábi 
eseményeket s kiknek nézetét a prágai «Poli­
tik* elismerésre méltó tárgyilagossággal fej 
legeli

A délszláv irodalom és tudományosság, 
legalább annak latin betűs horvát alakja nem 
régi. Maga a zágrábi tudományos akadémia 
is az 1835-ik évet tartja születési évének s 
az^r< tervezi az idénre annak öl ven éves em­
lékünnepé . Nekünk magyaroknak kétszeres 
okunk van a horvát és a délszláv irodalom és 
tudományosság fejlődését feszült figyelemmel 
kísérni.

1835-ben indult meg az «Iilyrszke Narodne 
Nov.no-> s melléklapja a «Danika*. Ez a hor­
vát ...lakú délszláv irodalom első eletjeie.

Meginti'iá e lapot Gáj Lajos, ki mar ekkor 
szentpétervári tanulmányi útjáról haza jött, 
Kollárral értekezett s ki gróf Draskovics 
J.i nossal s Miklós czarnak egy Zágrábban 
időző ügynökével egyetértve, az irodalmi mű­
ködésnek ily a'akban való megkezdését és 
folytatását tartó czélszerünek arra, hogy mind 
a magyarság ellen, mind a habsburgi állam­
szövetség ellen minél erélyesebb izgatást in­
díthasson meg.

Lapjában két czélt tűzött ki maga ele. Az 
egyik volt az, hogy a déli szlávokat közös 
név és közös irodalmi nyelv alatt egyesítse s 
ekként a horvát, szerb, szlovén, dalmata, 
bős nyák, herczegócz és montenegrói fajokból 
és felekezetek bői az illyr nemzetet megte­
remtse. A másik czélja pedig az volt, hogy 
Magyarország és Ausztria elleti e fajoknak és 
felekezeteknek egységes államra törekvő szö­
vetségét hozza lé tie úgy, a hogy erre nézve 
Szentpéterváron, kiadják az utasítási és az 
anyagi segélyt.

Pár évvel előbb kezdve, de aztán Gáj-jal 
mindenben egyetértve, ugyanily irányú moz­
galmai indított meg és folytatott Kollár ha­
zánknak északnyugati részén. Ez a lótokat, 
morvákat, cseheket törekedett közös irodalmi 
nyelvnek egy kalapja alá vonni; ez is Szent­
pétervárról és Moszkvából várta és kapta az 
igéi és segélyt s ennek politikai törekvése is 
nagy mérvben ellenséges volt a magyar ál­
lam s a habsburgi államszövetség irányában.

Hazánk vezérférfiai ötvenjév előtt nyomban

észrevették e mozgalom komolyságát. Wes­
selényi, Széchenyi és Kossuth egymás után 
és egyszerre hívták erre föl a nemzet figyel­
mét. S az 1842-iki zágrábi tisztujitás, hol az 
illyr párt már teljesen szervezve és fölfegy­
verkezve az összes délszláv népek lobogói és 
jelszavai alatt verte le a horvát-magyar par­
tot, fölnyitá szemét Magyarországon minden­
kinek.

De nem nyila fel az osztrák kormánynak s 
a bécsi udvarnak. Ezek mindketten inkább az 
illyrizmussal és a pánszlávizmussal szövetkez­
tek s ezek forradalmi törekvését mozditák elő 
a történeti jogot s a nyugodt állami fejlődést 
képviselő magyar nemzet ellen.

Hogy egyelőre mi lett e szövetkezés vége, a 
történet mutatta meg. Detronizáczió és orosz 
segítség.

Most a délszláv irodalom és tudományos­
ig nem tisztán forradalmi s nem egyedül 
-'i va törekszik, hogy a magyarság s a fennálló 
államszövetség ellen izgasson. Van a zágrábi 
akadémia és horvát irodalom működésében 
tisztán tudományos s közmivelődési törekvés 
is, melyet, mi a legmelegebb rokonszenvvel 
kísérünk s melynek a legnagyobb felvirágzását 
óhajtjuk. Mi elképzeljük azt, hogy tudomány, 
művészet, általános műveltség horvát és szerb 
nemzeti alakban is virágozhat s mi bizton 
tudjuk, hogy a tudomány, művészet és köz­
mi veit ség — ha csakugyan az — minden 
alakban csak szövetségesünk lehet s nem 
ellenségünk.

De a tervezett délszláv jubiláns kongresz- 
szusnak más czélja volt.

Erre meghívták a belgrádi szerb tudós tár­
saságot, a szófiai bolgár ivói “társulatot, a 
zágrábi, újvidéki, zárai és laibachi Maticzá- 
kat. Ez tehát nemzetközi gyülekezet leendett, 
melyben Magyarországnak, Ausztriának, Szer­
biának, Bulgáriának irói s Oroszországnak 
üg> nőkéi vettek volna részt.

Ily gyülekezést a horvát bán nem is enge­
délyezhetett, miután ily engedélyt csak a ma­
gyar kormány adhatott volna s nem a horvát 
tartományi kormányzat. De ily gyülekezés 
nem is lett volna a horvát tudományosságra 
és irodalomra nézve előnyös sok tekintetnél 
fogva.

Először is a szerb és bulgár-orosz tudomány 
és irodalom férfiai semmikép se ismerhették 
volna el a horvát irodalom fölényét és vezető 
szerepét, s a féltékenység a két irány között 
kitörésre jöhetett volna. S másodszor ily 
gyülekezetben a politikai izgatás kitöréseit s 
a balkáni félsziget politikai helyzetére vonat­
kozó vaskos ezélzásokat kikerülni lehetetlen 
lelt volna, már pedig a zágrábi tudományos 
akadémia létele forog koczkán, mihelyt e tár- ! 
sul.il akár belpolitikai, akár nemzetközi izga­
tásoknak enged tért kebelében.

S arról tán fölösleges is szöknünk, minő

lázas hangulatot idézett volna elő a különben 
is vérmes horvátokban ily nagv délszláv de- 
monstráczió. — Ezért kell helyeselnünk a 
bán eljárását, hogy az egész jubiláns ünne­
pélyt a zágrábi tudós társaság egyszerű nyil­
vános ülésére szorította. Apollo hívei ne zör­
gessék Marsnak fegyvereit.
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Budapest, é.pr. 8.
J. főrendiház hármas bizottsága- ápril hú 
" én d. e. ' ’ .....................11 óra,kor ülést tart.

Becsből távirják mai kelettel: A külügyi hivatal­
ban ma délután 2 órától 4-ig folytatták a közös mi­
niszterek, továbbá az osztrák és a magyar kormány 
ama tagjai, kik a tegnapi tanácskozásokban részt 
vettek, azt a közös értekezletet, mely különösen a 
törvényhozás elé terjesztett vámnovellával foglalko­
zott. A két kormány abban állapodott meg, hogy a 
vámnovella czutlaÜ tárgyalásától most eltekint, mi­
után az osztrák kományjavaslat tárgyalásának a bi­
rodalmi tanácsban most való keresztülvitelét nem 
tai tja czélszerünek. A magyar kormány részéről a 
képviselőház közgazdasági bizottságának holnap 
tartandó ülésében erre vonatkozólag nyilatkozat 
várható. Tisza Kálmán, gróf Szapáry, gr. Széchenyi 
miniszterek és Matlekovits államtitkár ma este visz 
szautaztak Budapestre

Zágrábból írják az 0. É.-nek ápr. 6-ról: Khuen- 
Hvderváry gr. bán, úgy láts-ik, a választási mozgalma­
kat illelóícg a teljes be nem avatkozás elvét követi, mi 
né!fogva valószínű, hogy a pótválasztásoknál az ellenzék, 
mely épen nem skrupuíozus, nyerni fog egy vagy két 
helyet A Strossmayer-párt tizenharmadik apostolát al­
kalmasint Uj-Grailiskában fogja mcgvalasztatni dr. P‘o- 
silovys személyében, kinek ott biztos kilátása van a 
mogválasztalásra, minthogy a papság erélyesen támogatja 
os a nemzeti párt még eddig jelöltei sem állított ellenében. 
Nagyon valószínű, lioeyn nemzeti párt Rostijáéit is elveszti. 
Ind szintén a Slrossinayer-párt egy hive, Puics zimonyi 
ügyvéd hir legtöbb kilátással, hogy megválasztják. A 
nemzeti pari Bosnjacibim sem állított még jelöltet a 
mai napig, holott a választást már tiz nap múlva meg­
tartják. Viinvitiuztmn Pejacsevics Nándor gr. megvá­
lasztatása hir szerint bizonyos, inig Kriczben, titurcsc- 
vics Dávid kerületében, érdekes küzdelem várható a 
tartoinánygyülés mindhárom pártja közt. A ÍO. pólvá- 
lasztásnál alkalmasint nemzeti párti, 2 Slrossmayer- 
párti és 4 Stiircsevies-parli fog mogválasztalni.

A bécsi tanácskozások.
Gr. Széchenyi Pál miniszter, államtitkárja 

Matlekovics, valamint Tisza Kálmán minisz­
terelnök Becsben vannak s tárgyalásokat foly­
tatnak osztrák kollégáikkal. Arról van szó, 
hogy mi történjék a vámnovellára vonatkozó 
törvényjavaslattal, s mikor kerüljön az tár­
gyalás alá az osztrák reic.hsvathban és a ma­
gyar országgyűlésen.

Ennek a kérdésnek az eldöntését mi ma­
gunk is magára a dolog lényegére tartozónak 
tekintjük. Nem arról van szó, hogy előbb 
vagy utóbb váljék-e egy javaslat törvénynyé, 
hanem fontos elv dolgokról.

Képzelni sem tudunk oktalanabb lépést, 
mini az lenne, ha Ausztria-Magyarország 
minden külső kénytelenség nélkül változtatná 
meg eddigi vámtariffájái, s behozná azokat a 
vámemeléseket, melyek czélba vannak véve. 
Különösen oktalan lenne ez a lépés magyar 
szempontból. Már múlt alkalommal kimutat­

tuk, hogy az egész vámháboru a magyar gaz­
dának nem használ épen semmit, sőt drá­
gábbá teszi számára szükségleteinek számát,. 
A magyar iparon pedig nem segíthet, mórt 
hisz az nem létezik. Az egész javaslatnak te­
hát semmi egyéb értelme nincs,mint a retor­
zió. Ila megtáinadtalunk, nekünk viszonozni 
kell a támadást. Ha ártani akarnak nekünk, 
nekünk is ártanunk kell azoknak, a kik ezt 
teszik. Nem jó és haszon foglaltatik ebben a 
mi számunkra, hanem kár és rossz arra, a ki 
úgy viselkedik, mint ellenfél. Az eljárás töké­
letesen megfelel annak, a mit a magyar úgy 
fejez ki: ha te ütöd az én zsidómul, én is 
ütöm a te zsidódat. Azonban a mi zsidónkat 
még nem ütik. Nincs értelme, hogy mi kezd­
jük el, s meghozzuk a rendszabályokat ad­
dig, mig mi ellenünk meg nem hozták.

Németország is, Franeziaország is tervbe 
volle a gabonavámok behozatalát; ez igaz. 
De tényleg még egyik állam sem hozta he. 
Sőt nincs kizárva a lehetőség, hogy megma­
radnak a tervezgetés mellett s annak meg­
valósításától eláll-mak.

Francziaországra nézve sok beszél ezen 
lehetőség mellett. A helyzet megváltozott, uj 
minisztérium foglalta el a régi helyét. Ez 
alig hogy meg tudott alakulni, s leginkább a 
külügyi helyzetre való tekintetnek köszönheti 
a többséget, a mely felett rendelkezik. Nem 
lenne részéről okos, oly tervekbe menni belé, 
melyekben a többség egyáltalában nincs biz­
tosítva számára, kivált miután a Klímával 
való válság ereje javát igénybeveszi. Ez 
most a fő. Ezt kell mindenek előtt, megoldani 
s csak azután lehet gondolni bel- vagy keres­
kedelemügyi kérdésekre. A választások kü­
szöbön állanak, s Francziaországban nagyon 
erős az a párt, mely a gabonára nem akar 
vámokat vetni. Hiszen Leon Say-i miniszterül 
is emlegették néhány nap előtt, pedig épen ö 
ezeknek a vámoknak leghatározottabb ellen­
sége. A kormánynak be kell várnia minden­
eseire a választások eredményét, mielőtt 
ennek a kérdésnek miként való megoldására 
magái elhatározza.

De az sem lehetetlen, hogy Németországon 
is jobban látják ma már, mint néhány hónap 
előtt, hogy mire vezetne a gabonavám czélba 
vett felemelése. Ismerik legalább javaslat alak­
jában azt a retorziót, melyhez Auszlvia-Mu- 
gyarország nyúlni fogna, ha Németország tev 
vétől el nem áll. Számot vethetnek azzal, hogy 
mit nyernek esetleg a német birtokosok a 
gabonavám által, de azzal is, hogy mit vesz 
lenek, a német iparosok, ha Ausztria-Magyar- 
ország úgy emeli fel az iparvámokat, mint u 
hogy tervezi. És a mérleg nem sok jót Ígér­
tet Németország részére. Beláthatják, hogy 
nekünk, nevezetesen Magyarországnak, ezek­
ből a vámemelésekből nem lehet sok hasz­

nunk, de ha behozzuk azokat, nagy kárt le­
hetünk Németországnak.

S nem lehetetlen, hogy ezen tudatnak be­
hatása alatt Berlinben más elhatározásra lúg­
nál: jutni, mint eddig jutottak, mielőtt a mon­
archia tervét ismerték, s mielőtt 'alán feltéte­
lezték. hogy a retorzió oly nagymérvű lehet

Ha pedig sem Franezia-, sem Németország 
a gabonavámok felemeléséhez nem nyu.1, va­
lóságos meggondolatlanság lenne a mi ké­
szünkről emelni az iparvámokat s megdrágí­
tani mesterségesen fogyasztóink számára a 
piaczot.

De ha mindkét állam végbe is vinné azt . a 
mit tervbe vett s ez iránt semmi szükségünk 
sem lehelne többé, akkor is nem szabad ma­
gunkra venni annak ódiumát, hogy mi vol­
tunk a vámháboru kezdeményezői.

Be kell tehát mindenesetre várni, hogy 
mire határozza ei magát a többször említett 
két állam. A javaslatok tárgyalását addi<. le 
kell venni a napirendről. Igaz ugyan, hogy 
Ausztriában a parlament vége felé közeledik 
s hogy esetleg néhány hónapig nem lehetne 
törvény a javaslatból, ha most mindjárt nem 
kerül tárgyalás alá. De inkább késsék nehány 
hónapig a retorzió, mint hogy oly lépést te­
gyünk, melyet nem tudnánk azután kellőleg 
sajnálni s jóvá tenni.

Milyen más lenne a mi hely/elünk, na 
Magyarország külön önálló vámterületet ké­
pezne! Először is nem alkalmaznák a gabona- 
vám felemelését ellenünk, mert Németország 
és Franeziaország is fogyasztó piaczának te 
kin telié iparcikkei számára. De ha esetleg 
hozzá is nyúlnának ehhez a rendszabályhoz, 
milyen könnyen volna keresztül vihető a 
most sok komédiához kötött •torzió, még­
pedig úgy, hogy biztos alapját vetné meg a 
magyar ipar kifejlődésének!

Az egészség-ügyi felügyelők.
A hivatalos Budapesti Közlöny legutóbb értékí­

télte a közönséget az egészségügyi felügyelők kine­
vezéséről.

A kinevezettek közegészség! ügyekkel foglalkoztak 
s bírnak elegendő szakismerettel, hogy a reájuk bí­
zandó kötelmeknek megfelelhessenek; minden 
attól függ, mily tevékenységi körbon fognak mozrx- 
halni.

Midőn a mull nyáron a vegyes miniszteri jarvány- 
bizottságban indítványba hoztam ez egészségügyi 
felügyelői állomások szervezését, elmondtam azt is, 
miképen és mily irányban keilend a kinevezenrisV 
nek működniük.

Javaslatom elfogadtatott ugyan, de oly módosí­
tással, hogy a felügyelők száma felére szállíttatott - 
azok nem az ország különböző vidékein, hane;.- 
mindannyian Budapesten fognak lakni.

Ez utóbbi módosítást nem tartom ugyan czelsze- 
rünek, de végre is összeegyeztethető az az intéz­
mény czéljaivaí.

Ha azonban e felügyelők a mcgcsonfosodob 
bureaukváczia élettelen gépies eljáiá.-ainak név-le 
sőre lennének utalva, akkor az ország egészségügyé 
nek javítására semmit sem tehetnének.

A galamb-CBÓllövészet.
— Kodolany; Antal felolvasása az álUtvédegyletben —

Az emberiség nyomorának, szenvedésének eny­
hítésére, ma már nálunk L annyi érzéssel találko­
zunk, miszerint ennek csupán istápolására van 
szükség, hogy tömörülése a legszebb gyümölcsöket 
teremje, oly társulatok és oly intézmények létrcho- 
zásáoan, melyeknek feladatát, részint a létező nyo­
mor enyhítése, részint annak eleje-vétele képezi.

Ily társulatokat és ily intézményeket, hála a ter­
jedő humanizmus szellemének, már Budapesten is 
többet felmutathatunk az országos kiállításra ide- 
seregló külföldi vendégeinknek, a kik majd messze 
földre elviendik a hírét annak, hogy habár e tekin­
tetben ma még Európa több nagyvárorosával nem 
vagyunk is kepesek versenyezni, — mert hogy csak 
egyet említsek, telenczházunk még máig sincs — de 
a magyarok fővárosában is feltalálták azt a nemes 
érzést, mely az emberiség nyomorának, szenvedésé­
nek enyhítését az emberi természetből folyó köte­
lességnek tekinti.

Ez érzésnek ama finomságával ellenben, mely 
a szenvedések enyhítésére irányult törekvést, még 
az állatokra is kiterjeszteni követeli, s a mely már 
tőlünk nyugotra annyira ki van fejlődve, — holott 
ez is a humanizmus természetes követelménye, ná­
lunk még mindig csak keveseknél, és kisebb mérv­
ben találkozunk. És ez, éri azt hiszem, onnét van, 
mert az embereknek legnagyobb része, az állatvéde­
lem fontosságát és lényegét vagy nem helyesen Ítéli 
meg, vagy csak felületesen van tájékozva felőle, és 
ezért az állatvédelmet, a legtöbb ember még ma is, 
főleg csak néhány, a természettől tulérzékeny szív­
vel, beteges gyengédségü kedéiyiyel bíró egyén ked­
vű ncz eszméjének tekinti, holott, hogy annak mily 
mélyre ható erkölcsi alapja van, s hogy az a valódi 
miveltségnek, mily nélkülözhetlen leltétele, arról 
mindenki azonnal meggyőződhetik, mihelyt fárad­
ságot vészén maganak, az emberrel mint erkölcsi 
fogalommal, s az erkölcsi érzés emelkedésének, az 
emberi miveltség fejlődésére való behatásával, bő­
vebben foglalkozni.

Különös, hogy mindenfelé annyi a panasz a go­
nosz lettek folytonos szaporodása fölött, s az embe­
rek még sem látják be, hogy mennyire összefüggés­
ben van az az állatkínzással is, s hogy épen ezért az 
állatkínzást is minden kitelhető módon meg kell 
akadályozni. A hires méregkeverő Madame Lafarge 
már gyermekkorában megmérgezte nagybátyjának 
kedve002 madarát. És Schenk Hugó a háromszoros 
rablóg •Ikosságért elitéit gonosztevőt már mint gim­
náziumi tanulót kitiltották az iskolából, mivel rajta 
kapták, L.'gy egy nyulat elevenen nyúzott meg s 
aztán a vizb' dobta. Ne mondja tehát senki, hogy 
az állatvéder“m csupán túlérzékenységen alapul, 
mert hiszen a tapasztalás eléggé mutatja, hogy az 
állatok iránti kegyetlenség megkeményiti az embe­
rek szivét embertársaik iránt is, és igy az állatvéd­
egyletek feladatát i>em csupán az állatvédelemben

kell keresni, hanem az emberek erkölcsi érzésének 
nemesítésében is. A meddig tehát az állatkínzást 
a közönség oly egykedvűen tudja eltűrni, nincs mit 
csodálkozni azon sem, hogy akadnak emberek, kik 
embertársaikat is legyilkolják.

Kisded egyletünk, a budapesti állatvédő egylet, 
minden alkalmat megragad ugyan, az állatvédelem 
nemes eszméjének terjesztésére, s igyekszik minden 
oly cselekmény és szokás ellen felszólalni, melyek 
az állatok iránt is szánalmat érző nemes lelkckrc 
fájdalmasan, sértöleg hatnak, de biz’ attól, hogy e 
nemes érzés már nálunk is közérzületté vált volna, 
még mindig messze állunk; mindennek daczára egy­
letünk tagjainak lassú bár, de folytonos szaporo­
dása, buzdításul kell, hogy szolgáljon, egyrészről 
egyletünk minden tagjának arra, hogy c nemes ügy 
terjesztésében továbbra is minél kitartóbban mun­
kálkodjék, másrészről pedig magának az egyesület­
nek arra, miszerint ne hagyjon érintetlenül egyetlen 
alkalmat sem, hol annak szükségét látja, az állatok 
védelmére felszólalni.

A hírlapok egy régibb közlése szerint a legköze­
lebb megnyitandó országos kiállítás alkalmával egy 
nemzetközi galamb-czéllövészeti produkezió is kilá­
tásba lelt helyezve, s utána járván a dolognak, úgy 
értesültem, hogy az, 10,000 frank első díjjal ez év 
szeptember hó 3., 4., ti. és 8-ik napjaira már való­
ban nem csak ki van tűzve, de európaszerte köz­
hírré is téve, és igy semmi kétség többé annak meg­
tartásában, ennélfogva,miután a galamb-czéllövészet 
egy oly minden emberiségi érzettel ellenkező, min­
den czél nélküli tömeges állatgyilkolással és állat­
kínzással összekapcsolt neme a sportnak, mely ellen 
ma már, épen keletkezése helyén Angliában, a leg­
nagyobb mérvű ellenszenv nyilvánul, lehetetlen, 
hogy annak megtartása ellen egyletünk is fel ne 
emelje szavát, s ki ne mondja, hogy akkor, midőn a 
művelt külföldnek a megnyitandó országos kiállítás 
állal bizonyságot almiunk szolgáltatni, az országnak 
az emberi foglalkozások minden ágában eddig tett 
elhaladásról, egyszersmind egy ily galamblővészet 
megtartása által, arról is tanúságot adni, hogy a 
tudományok és ipar minden nemében tett haladás­
sal szemben mennyire hátra vagyunk még a valódi 
humanizmus terén, legalább is nagyon fölösleges.

Eléggé szomorú dolognak tartjuk már azt is, 
hogy az állatbarátok és a sajtó — kivévén a sport­
lapokat — egyhangú elítélése daczára, c sportnak 
még mindig akadnak pártfogói, de hogy egy nemzet­
közi galamb-czéllővészet megtartása által, az orszá­
gos kiállítás ideje alatt, a sport, melyet nálunk ed­
dig csakis az úgynevezett magasabb társaság s az 
ahoz való tartozást szenvelgőknek nehány tagja 
űzött, épen nálunk, az országos kiállítással kapcso­
latba hozza, mintegy nemzeti szentesítést nyerjen, 
azt az állatvédegylet, ha csak kötelesség mulasztás­
sal nem akarta volna magát vádoltatni, szó nélkül 
nem hagyhatta.

A galamb-ezéllövészetet annál is inkább el kell 
ítélnünk, mivel a galambok tömeges legyilkoltatásá-

nál, e sportnemnél, nem is annyira a vadászati szen­
vedély jálsza a főszerepet, hanem az tulajdonképen 
csak eszköz a czélra, — s a czél: hogy a minél ma 
gasabb fogadások izgalma, nehány blasirt ember­
nek az idegeit felcsiklandozza, miért is a galamb- 
ezéllövészetet főleg ott találjuk berendezve, hol az 
addig űzött ha zár játék-bankok a törvény által be­
tiltatván, ennek daczára alkalmat kívánnak szolgál­
tatni e szenvedélynek továbbra is hódolhatni.

De, hogy a galamb-ezéllövészetet egész mezte­
lenségében lássuk, szabadjon az e sportnál szo­
kásos eljárást legalább röviden megismertetnem.

A galamb-czéllővészet egy bekerített helyen szo­
kott rendeztetni, melynek egyik részén a néző kö­
zönség számára fedett csarnokok vannak felállítva. 
E fedett csarnokoktól némi távolságban, félkörben 
számozott oszlopok vannak a földbe ásva, me­
lyek a lövés távolságát s a lövészek álló helyeit 
jelölik s ezekkel szemben varrnak elhelyezve a sze­
rencsétlen áldozatok befogadására szolgáló bádog 
szelenczék, melyeknek mindenikc csupán egy-egy 
galambot képes befogadni, s melyek akként vannak 
szerkesztve, hogy egy rugó megrántására egyszerre 
szétesnek s lármájuk állal a beléjük zárt galambot 
felriasztják. Mielőtt a galambok e szelencéébe zá­
ratnak, azoknak farklollai, hogy körbe repülni ké­
pesek ne legyenek, lekurtittatnak. de hogy viszont 
zok lövése megnehezittessék, hogy a galambok 

nyugodtan repülni ne tudjanak, c barbár mulatság 
rendezői, azoknak egyik vagy másik szárnyából is 
kihúznak néhány tollal, vagy, a mi azután már a 
legembertelenebh elbánás, azoknak egyik szemét 
kinyomják, sőt volt eset rá, hogy a kinyomott szem­
gödörbe égő taplót leltek. És még ma, a 19-ik szá­
zad utolsó negyedében is akadnak az emberek kö­
zött, a kik ily állatkínzásban mulatságot találnak 1

A bádogszelencze szétesése közben okozott lárma 
által felriasztott galamb természetesen menekülni 
igyekszik, melyet azután, ha a lövés úgy tálál, hogy 
az a ezéllövészetre bekerített helyen belől esik le, 
akkor a lövés számit, ha ellenben a galamb a kerí­
tésen túl esik le, a lövés számításon kívül marad.

Nem sokára «írja egy szemtanú»,a mint e barbár 
mulatság megindult, terítve van az egész néző tér 
előtti gyep, vérükben fetrengö, haláltusában vergődő 
galambokkal, de a mi egyátalában nem akadályozza 
az embereket abban, hogy azt tovább folytassák. És 
e barbár mulatságnak rendesen nagy néző közön­
sége szokott lenni, még pedig nemcsak férfiakból, 
hanem főlpiperézéit hölgyek is csevegve, nevetgélve 
nézik azt, meg-meg tapsolva, mint a spanyol nők a 
bikaviadaloknál a torreádorokat, az ügyesebb lövé­
szeket.

A ezéllövészet befejeztével a vérükben fetrengö 
áldozatok vadász kutyákkal szedetnek össze s csak 
azután lesznek még az életben levők megfojtva vagy 
szivén nyomva. A kerítésen belül leesett galambok 
tehát még szerencsésebbek, de a melyek a keríté­
sen túl esnek gyakran napokig is elkinlódnak, mi­
előtt elpusztulnak.

S hogy a sportnak mily sok galamb esik évenkint 
áldozatul, abból láthatjuk, hogy például Ostendeben 
a julius és augusztus hónapok alatt megtartatni 
szokott dijlövészet mindenikénél állagban 400 löve­
tik le, ugv hogy e két hónap alatt legkisebb számí­
tással mintegy 15,000 darab galamb lesz csupán ez 
egy helyen ily módon lemészárolva. S a Bruxelles- 
hen évenkint ily módon elpusztított galambok szá­
mát 20,000 darabra teszik. Hogy pedig az egész 
Belgiumban, hol c nemtelen sport leginkább el van 
terjedve, mily nagyszámban esnek e szegény állatok 
áldozatul, mutatja az, hogy a belgiumi galamb-czél- 
lövészeti társulatoknak csupán egy brüsszeli bizo­
mányosa, évenkint ötvenezer galambot hozat Né­
metországból, melyek mind ez embertelen sportnak 
esnek áldozatul.

Az «Examiner» czimü angol lap egyik számában 
a galambezéllövészetet ostorozva, befejezésül ezeket 
mondja: S még a magas arisztokráczia nőtagjai is 
kedvet lelnek ily nemtelen mulatságban, s nevet­
gélve szemlélik a lábaiknál verőkben fetrengö sze­
gény állatokat, s édes mosolylyal jutalmazzák azok 
gyilkolod. És azután csodálkoznak, hogy ugyané 
férfiak az 6 legszentebb érzelmeiket is csak játék­
szernek tekintik. Nem a felbomlásnak, vesztének 
indult hajdani Rómát juttatják-e az ily látványok 
eszünkbe? S nem a legszomorubb erkölcsi állapot­
nak kcll-c azt tekintenünk, hogy még mindig van­
nak a kik szegény védtelen állatok haláltusájának 
szemlélését mulatságul tekintik? holott az nem 
egyéb, frivol gyilkolásnál. Mert bármit is hozzanak 
fel némely sportemberek a galamb-czcllövészet vé­
delmére, annak erkölcstelen voltát eltakarni sem­
mivel sem sikerül. Először is:

Nem lehet azt semmiféle vadászattal sem össze­
hasonlítani, mert a vadászatnál oly vadak lelövósé- 
ről van szó, melyeket más módon megközelíteni 
nem lehet, s melyeknek tápszerül használása való­
ban jelentékeny szerepet játszik az emberi táplál­
kozásnál ; e mellett a vadászat a testedzésére is 
szolgál; sőt annak egyes nemei személyes bátorsá­
got is igényelnek. Ellenben mily személyes bátorság 
kell ahoz, hogy egy halál-félelem közt felrepülő, s 
a mi e mulatságot még nemtelenebbé teszi, szabad 
repülésében még testcsonkitás által gátolt galambot 
valaki lelőjjőn? — S mégis még gyengéd női kezek 
tapsa is bátorítja c gyászvadászokat a további öl­
döklésre.

Azt is felszokták hozni a galambezéllövészet vé­
dői, a galamb lövészek oly ügyességgel bírnak, hogy 
csak igen kevés galamb menekül túl a körön, és 
hogy ennélfogva állatkínzásról csupán nehány da­
rabnál lehet szó. Mely védelmet azonban már csak 
azért sem lehet elfogadni, mivel az állatkínzásnál 
nem az a kérdés, hogy hány darab kinoztatik, ha­
nem csupán az, váljon egyáltalában történik-e ál­
latkínzás, habár azáltal csak egy állat szenved is. 
Sőt a nyilvános galambczéllővészeknél kimutatott 
ügyességgel egyenesen súlyosbító körülménynek 
kell tekintenünk e kérdés eldöntésénél, mi-cl fel­

tehet Lenni, hogy az ily nyilvánosan bemutatott 
ügyességet csakis hosszas gyakorlat által lehet meg­
szerezni, ami bizonyára nagy számú galamb életébe 
és szenvedésébe került cs igy az ily nyilvános gá­
lám bezel ló vc=zet az állatkínzásnak egész lánczclatá- 

I val áll összefüggésben, melynek legnagyobb része 
I természetesen titokban űzetik. Eme a galambczel- 

lövészet védői által felhozott mentség tehát még :r 
kább sulyosbitólag hat ez nemtelen sport elítélé­
sénél.

A galamb-czéllővészet védelmezőinek amaz alifá­
sára pedig, hogy e sport általában el van terjedve 
s csak Hollandiában, Bajorországban s a badeui 
nagyherczegségben van az törvény által tiltva, azzal 
felelhetünk, hogy igaz, hogy a galamb-czéllővészet 
sem Francziaországban sem Angliában nincs még 
ma törvény által eltiltva, de habár Angliában a 
felsöház 1883-ban 78 szavazattal 48 ellen elvetett.- 
is, az alsóházban tiőO szavazattal 10 ellen “lfogadott 
törvényt a galamb-czéllővészet ellen, hogy a lordok 
házának eme tette, mily általános megbotránkozást 
szült, annak bebizonyítására a sok közül csupán két 
angol lapnak a nyilatkozatát kívánom felolvasni 
Ezeknek egyike a «Christian World» ezeket mondja .

«Az ember valóban nem tudja, örüljön-e vagy bo- 
szankodjék a nemes lordok eme tette fölött? Bo- 
szankodunk, ha ama kegyetlenségre gondolunk, 
melynek ez. által továbbra is szabad folyása ma­
radt; ha azaz embertelenség jut eszünkbe, mely 
ez állal újra fel lett bátorítva: s lm arra a gyalázatra 
gondolunk, mely az angol parlamentet az állal érte, 
hogy ott ilyesmi megtörténheted. De vigasz rejlik 
abban a gondolatban, hogy a közvéleménynek minden 
ily megsértése egy-egy uj lökést ad egy reakezióra, 
mely által a nemes lordok háza,úgy a mini az ma még 
fennáll, előbb utóbb bukni fog. S alig lehet amaz el- 
káprázottságnak párját találni, — mely eme a 
középkorban herczegi és grófi koronával ékített 
törvényhozó törpéket elvakit ja, és oly cselekmé­
nyekre ösztönzi, melyek eme veszélyt csak még siet­
tetik, végzetüket csak még előbbre hozzák. Mulatsá­
gos lehet ugyan azon urakra nézve a közvélemény- 
nyel ily módon szembe szállani, a nép akaratát fity­
málni, de nem lesz mulatságos, ha a leszámolás 
napja elérkezik, melyre nézve ez urak mindent el­
követni látszanak, hogy az még életűkben bekövet­
kezzék. És ez ami vigaszunk a nemes peerekelvető 
szavában, mely vigaszra szükség is van, hogy ama 
megbotránkozás érzetét, mely az egész országban 
átalános, némileg lecsillapítsa. Hogy a nemtelen 
galamb-ezéllövészetet, mint a nemes sportnak egy 
nemét lehessen oda állítani, azt senki sem hiszi, ha 
csak nem az arisztokraták ama része, mely még ma 
is azt gondolja,hogy, a bárón alul álló teremtmények­
nek olyan érzésük nem is lehet, melyet figyelembe 
lehetne venni, s ama korcsszülöltek — nálunk fer­
tály-mágnásoknak nevezik — a kik azt gondolják, 
hogy. az élet legnagyobb boldogsága a magas a rísz- 
tokracziának épen hibái leghübb utánzásában rejlik.»

Az a hang, mely eine nyilatkozaton végig vonul,
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E felügyelőknek sokkal több ideig kell az ország 

különböző vidékein, mint az egészségügyi osztály 
buroauiban tariózkodniok.Feladatuk épen oly szép, 
mint nehée, legelőbb is mint az egészségügy aposto­
lainak be kell utazniuk az ország egész területét s 
pontosan feljegyezniük mindazon hiányokat s vissza 
éléseket, melyeket az egészségügyi törvények és 
szabályok miképen való alkalmazása körű! tapasz­
talnak. sh 1

Tág mezejük nyiland a nem órvo6dete§ ■<• észlele­
tekre; látni fogják az. egészségügyökben mutatkozó 
nyomort minden alakjaiban s ha majd hónapokat 
töltöttek az ország különböző vidékein, s ha nyitott 
szemekkel, elfogulatlanul, nem félve sem a hatal­
masok zord tekintetétől, sem az oktalan népnek 
haragjától, vizsgáltak az egészségügyi állapotokat, 
csak akkor fognak alapos jelentést tehetni az ész­
lelt hiányokról s javaslatot azok elhárításáról.

Az egészségügyi felügyelők intézménye képezi az 
első lánczszemet, melyhez az ország egészségügyé­
nek államosítása tűzendő lesz.

Midőn évekkel ezelőtt javaslatba hoztam a rend­
őr-orvosi állón.ások szervezését, körülményesen elő­
adtam amaz okokat, melyek miatt az egészségügyi 
összes tisztviselőké k az állam kormányától kell 
fiiggniők, mert közérdekű oly intézkedéseket, me­
lyek egres hatalmasok érdek űt sértik, csak oly 
tiszt visel1' i.iuioga’li.-ii koHó erúlylyel, ki felfelé szi­
ki', u-m ideiős, lefelé pedig teljesen független. Az 
elv ugyanaz magának az ügynek intézésére nézve is.

Még a Ifpmnveiu hb nemzetek közül is vsak az 
angolok 1 - belgák hajlandók a közegészségei tár­
sadalmi utón előmozdítani; nálunk erre semmi 
hajlandóság nem mutatkozik, lm tehát azt akarjuk, 
nogy halandó »águnk aggodalmas arányai javuljanak, 
ha a;.-, akarjuk, hogy ez országot erőteljes, egészsé­
ges munkára -s harezia képes, folyton szaporodó 
nemzedék lakja, a már -uenis veszélyeztetett ügynek 
minden t kintetben ellátását és intézését az állam 
.kormányának kell kezébe venni.

Az eg'-szsvgugyi lel ügyelők elegendő adatokat 
fognak szolgálta:.hali i a 'mitvmlileit eljárás sürgős 
szűk.-:- íré-rv, s személyes h"f< lyásukat is fel fogják 
h isznáihatni arra, ho,v a nemzet jobbjait, felada­
taik fontosságáról meggyőzzék.

Az új intézmény életbe léptetése mindeneseire 
.iadá-‘ elez ■ .s bersiilctt-rc válik úgy a kormány­

nak, mely art d.úterje ziet' , mint a magyar tor- 
rém; hozó testi.kínok, mely azt elfogadta.

<üzv az alispúni széken nem pártjának, de párto­
kon fefül állva, csak a megyének kíván szolgálni, ké«c 
volt jelöltetésétŐl dáliám. Sárközy nyilatkozatára az 
egyezség megtörtént, s az értekezleten Sárközy erélyes 
szép beszédben kijelenté, hogy az alispán! hivatalt nem 
tekintette soha politikai állásnak, mert ez cm'; fébzeg 
egyoldalúságra és igazságtalanságra vezetne. Un u n köz­
bizalom az alispáni székre emelné, nem egy publikál 
pártot szolgálna, de felülemelkedve minden párton, cryos 
egyedül megyéje közérdekeinek szentelné idejét, tehet­
ségét. E szavak nagy lelkesedéssel fogadtatlak, mire Hu­
szár kinyilalkoztatá, hogy jelöltetéséröl lemond, mire az 
értekezlet egyhangúlag Sárközt/ Aurél orsz. képviselőt 
jelölte ki alispáni jelöltnek. Az értekezlet végén Mész- 
lányi Lajos orsz. képv. Boné Géza távozó alispánnak fe- 

I jezie ki az értekezlet elismerését : Zichy Jenó gróf pedig 
I a jelöltségről lemondott Huszár Ágoston hazafias, férfias 

teliét méltányolta s,.ép szavakkal. Az alispán választás 
május 4-én lesz.

* Az erdélyi közművelődési egyesület, mint már em­
lítettük, c hó 12-0» tartja alakuld gyűlését. A mozga­
lom széles körben vis ztiungia talál. Érdekes az, hogy 
Nagyszeben magyarsága cllmlározta, hogy az erdélyi 
egylet számára liókot alapit. A 15Z-én tartandó alakuló 
gyűlésre számosán mennek Kolozsvárra, élükön Veress 
i nácz állami gimnáziumi igazgatóval. —■ Dicsőszent- 
mártonba/o is megalakult az egyesület odavaló járási 
választmánya. Ideiglenes elnöknek Frits Rezsőt, titkár­
nak C-ato Gábori választolták. — Fclvinrz város pol­
gármestere hazafias hangon irt levélben értesítette az er­
délyi közművelő lesi egylet elnökét arról, hogy Fo vii.cz 
varosa 100 fii alapitvanynyal az alapitó tagok sorába 16- 
p-. li. — Korosba nyűn és vidékén is nagy a közmű­
velődési egyesület _eszméje iránt a lelke iilt-ég. Vidéki 
választmány fog ,Vakulni. Tonik Árpiul kir. aljárásbiró 
— ki az egyesülőt rendes tagjává lett •— all a mozgalom 
élén. — Márunuuvs vármegye legközelebbi ke.gyű­
lésén, egyik bi. ol sági tag indítványt Jog tenni, hogy ala­
kítsa meg a törvényhatóság a magyar közmű veiddé.-i 
egyletet, vegye azt saj.it védnöksége alá s kérje fut a 
mngy. huh akadémiát, a szatmári, szamos-ujvári és mun­
kácsi piisiiőkségoket a mozgalom erkölcsi támogatására. 
Azonkívül Iialározza cl, hogy a bizottság min len tagja 
évi 5 fit tagsági díjjal lépjen bele az egyesületbe, hogy 
:• társulat máramarosi es -portját 100 1 Ital segélyezi s 
hogy a bizottsági távok, a kik a közgyűlésben meg 
neu jelentei , azokra való tekintet riéli;ü| usetenkn t - 
b'rinlnt Űzessenek az ip-.'művészeti fiókegylet javára.

Győr, ápv. 8 -0. É I Pannonhalmán a Kruesz Kri- 
zorztom elhimyla következtében megüresedett fóapáti ál­
la a. holnap megy veghe a hármas kijelölés. A benezós 
Miiiltugok ma mar együtt vauink az ős monostorban.
A választási alakuló ülés holnap l'og megtartatni Zalka 
győri megyés püspök, királyi biztos vezetése- alatt. A sza­
vazásban 143 rendtag ívg részi venni.

-igei
de Anglia, melynek aiflajghán politika csak bosz- 
szuaágot okozott, nagy oszteutaczióval játszotta a sem­
legest, s barátságát csak annak Ígérte meg, a 
ki a vad pirttusákból kibontakozva, föl tud emel­
kedni Kabul trónjára. Midén ezt Sir Ali klián, a Mo­
hr mined másodszülőft fia megcselekcdte, Kabul és 
Kalkutta közt persze nem sokáig késhetett a közeledés. 
Az uj emir megkapta természetesen a hivatalos elisme­
rést s ezzel együtt a régi ajándékokat is, s visszajutott 
'"Ina minden a régi kerékvágásba, lm ugyanakkor, ne­
vezeteken e század hatvanas éveinek derekán nem ve­
tette volna árnyékát az orosz sas a Jaxartes partjairól az 
Oxus partjaira. Az úgynevezett orosz veszedelem hatal­
mas jelszó gyanánt támadt föl akkor líözépázsia politi­
kai láthatárán. E veszedelem erőt vett a külvilágtól el­
zárt középázsiai népeken is: nem volt tehát csoda, hogy 
Sir Ali klián, az Oxuson túl lakó szomszédjainak kemény 
sorsát érezve, e kérdési intézte önmagához : Ugyan mi 
lesz belőlem s országomból, ha ezek a diadalmas ke­
resztyének éjszakról áthúzódnak az Oxuson is és engem 
megtámadnak? — E veszedelem befolyása alatt az an­
golokhoz kellett fordulnia Sir Alinak. Lehel, hogy e 
részben tett első lépése csak ügyesen alkalmazott csa­
var volt az Angliából kapott segedelem növelésére, 
mert a"nervus remin többet jelent a szegény Afgli -nisz- 
Iónban, mini másutt, Szóval, Kabul uralkodója 1808-han 
kategorikusan kezdett föllépni Kalkuttában, rámutatott 
az éjszak felöl fenyegető veszedelemre s rendes szerző­
dés megkötését, vagyis az addig bizonytalan viszony 
tisztázását követelte.

Di. Csatáry Lajos.

VIDÉ K.
A fejérmegyot

y Nándor, Esi .'in:,, 
t v Kálmán db érti 
.'sfeliérvárra a meg

Aii-puiijMóltek 
I n i', rs Sarkéi

meg a Magyar ki; 
voltak . Ilui 

Aurél őrs

aliBp-inválr.Bztás érdekében 
László, Zichy Jenő grófok, Ke 

kéziéire hívtuk össze e hó 7 éré 
1 biz. tagokat, kik közül 200-an

;adó nagy termében, 
zár Á ist (őzponti szol 

k I. l Ilimben eev-
:uással só . un ki. 1kezdetben Szüu- . \ 1 tinur megyei fó-
jegyző ! lölo-;- 1 1!» emlegetti-K ! szilit Óeoia frii'-
b.-cknek d- 3i érlel.ezt- len m iin lm;1 tot szóba, t !2Rusz.irn.ii«, mint Sirki. )neii ina r óvói: DÓIrljn vili. 1
• <-ár komi •»íi Ti., -rU'/y fiiggetlenséci 11 arti, <ie a je­

ni.Jóllétéé mindáé' red:ml pártküli.inlis-.-lg 1 U lórié
Hu?.-. f. irt ■ embert- I 1 /I Szállal:: l-llflnzék i . It, l.úzt ük
2i* ny Na idor gró'. Su-. ,v melle0 a kuimá.u. $r-
imk 1» kői■iMakcdtvk, k'-ztük .8 . .yi.-ii) or

í.u
I. .|,viV

Kcne-scv K ilmáii \ --.íi - 1 ina k ni. re kük1':’
her- Zichy J-llű Itu volt. S.'-iL;... m:ir a mult me."yei
altaáno iv-taurár/i . e feli., 1:i ali -i'aMÍ-lcItuek. s
vsak n-.liány zúvol ..1 ■ r ..It ki-uüli - »•:ien. V' c hó / ike IC
• Kszebivotl Ct-kini •!)<.:s megyei éri ekez' vilit K czélja veL,
:« k .1 jelül11 kórt '. g v». : le,,:.. s n íi el hun lei mi
ki az alisj:i-"l v.iíó '.ur icsk.-dós''I.. . l. . Az érlek, fi 1 •-11Esti ii,..v L.tzIu ti 1 -.Ini kői. Az L-ZÓm-k Z . |jy
NBid- i " i; .. 1 voit, 'a be 1 jani "ita a!i.-|i,i Il­
nak .'tus,:>r Ágost" ul zv. még -i". ! e.'.-iuit,
mikor tvjéun -gye idispánji vi.1 int 1 .i.illár-iát
tiszteim i•» bee: du 1 tanult. Zi i'í.y k' .mlloi ,-u 1 ul
Zichy Jenő gróf /. i 1 It lel és el m utalt arra. Iiúu
na az e/vu 1. az 0 sógor«, Ziciiy Náii.i. . l".,
a. egyik s 1 ,ort :ij.i 1, a alispaimak. ü mi mint 111.1« IK

ií-mI sógor! , S.irkÖzyt aj ánlja Fej i-riiiogyv ;li­
. I"-, lii-hoi 1 i;yp 1 Ciliét éjét .1 kortes-.e­

•1 -vk, vállisztáíO-. m ■v.'.i varjak, i nditv.ílino: . kúld<
bek ki egv l>./ '.in-..'. cl? » kel j,llóilut az •L- ziv: fen.tgmvpi s a m- 
luö:-! im egyez. , i
. 'I .ni 1 indít» •
Két Jen Itet. kik ,
Zichy Jenó gr
t- .'télit. HII-z.A 
- veire, ha Sárköz 
alispáni jelőHiu »,

k-11 .j ,k -. 
\ kiüli, ,t- Z.

viliié

y
t.i a 
ólig

czél lövészet 
szavazattal 48 ellen 
lordok tehál a nemz 
holott a galambczéll 
bocsa olt galamboki 
íenebb eljárás

értékért. 1
11 ében 1 11 k úgy an im- 
r az értekezlet elő! 
e folyt 01, .11 egyez.-..-g m 

I ni: ak i :a tartani jeli.lls.-g. t 
’ lugg i: 1.- ■ 1 [..r: 1 lépn 

■ty-z a 11. lógna megtörténi 
**** »e*-ir..Wii - - zovsvui»: enT-Büiiaun
azt hiszszük . levjv jd.'-inzi az angol közérzúlctnek 
ez iránybaui hangulatát.

A Tims pedig röviden közölve, hogy a galamb- 
! len beadott törvényt a lordok 78 

votei'.ék, ezeket mondja: «A 
akuratíi ellen nyilatkoztak, 

'V- t, vagyis u csapdából ki- 
v.iló ezé!lövés a legernherte- 
"i ~:M11 s, a mivel azt szépíteni 

tehetne. - L után leírás,U adva a galambezóllővészet 
berendezésének. * 1 int azt fentebb rnegismeiietém, 
a következő szavukkal zárja be közleményét: «Ilyen 
téliát az a nemes sport, melyet a lordok háza párt­
fogásába veit s melyet a közönség egyhangúlag el­
itéi. Valóban nem tudjuk, mit tartunk illetlenebb- 
11 k a lordokhoz, 1- dolognak tárgyalását-?, vagy az. 
arra hozott határozatot?

Ezeket olvasva, bízvást feltehetjük, hogy Angliá­
ban a galamb- i.tellövészetnek törvény ált..íi eltiltása 
' stipán idő kerítése annál -s inkább, mivel annak 
maguk a királyi családnak tagjai is ellene vannak és 
1 btil katonatisztek, a kik eddig egész szenvedély­
ül űztek e nemtelen sportot, az ujább időkben 
tüntetőleg visszavonultak tőle, és ez természetes is, 
midőn a londoni állatvéd-egylctnuk pártlogója — 
boldog Anglia! — az angol királynő, 11 mint ezt 
;!n 1 '• 'f.T n - k egyik ladja, egyletünk egyik tagja- 
al ki /le, egy küldőí'ség előtt oda nyilatkozott: 
togy miután úgy a «parforce-vadászatok, mini a 
alamb-czcIiövFzel is Angliából terjedt el n konti- 
tensr».:. az. angolor-zugi állatvéd-egyleteknek a köte- 
:ssóge eme 11 lif. .-zázad szellemével össze nem férő 
•arbár mulatság ellen küzdeni.» A mit az angol 
dlatvéd-egylotek lapjaikban egész erélylyel folytat­

nak is.
S h légiijabb hitek szerird, a walesi herczeg, ál- 

•tol.t jó nejének kér, sere, mindent elkövet, hogy a 
galamb-czéllővészetr.ek véget vessen, minek folytán 
-z angol arisztokváczia női tagjai megfogadták s c 
:zép példát követhetnék a magyar arisztokráczin 
f ölgyei is, hogy Ilurlinghainet, hol a galamb-czél- 
Jvészetek tartatni szoktak, addig fel nem keresik, 
mg csak a ' '.tiun-k'ub a ezéllővészetre a terracotta 

falain bokát (Clay tip-un) el nem fogadja, mélytálai- 
.iianyt na ■, a walerí herczegrészesil pártfogásában.

Ls e Küzdelem e sport ellen, áthatolt már 
Amenkaba is, hol a közérmlet azt szintén általában 
edtéli, a unt eléggé bizonyít az, hogy a lapok a múlt 
évben NevvÁ ork közelében egy szigeten megtartott 
galamb-ezél »vészéiről oly élesen nyilatkoztak, mi- 
szerint alig ha kedvökJesz többé az illetőknek azt 
ismételni. Különben a galambezóllővészet liarn- 
snire, — Rhode Island és Massnchuselt államokban
M»ír?Ah. ft^nyf-l,el Voltliltva-s azóta bibe- 
tőleg a óbb: államok is követték a nevezett államok 
példáját.

S hogy a galarnb-ezéllövészet nemtelen sportja 
hihetőleg más országokban sem sok ideig fog a kőz- 
érzülettol szemben fennállani, mutatja az is, hogy a 
Madridban meidelenő Epoca czimü lapban közölt I

A roal-pindi-i találkozás.
Az algnán kérdésben, melyet fegy verrel készül 

megoldani kel nagyhítlalom, igen fontos szerepet 
játszik egy világhírű magyar tudós, kinek mindé» 
kimondott szava élénk visszhangra talál Angliában 
és Oroszországban egyaránt. Legutóbb az Egi/ctcr- 
f<:$-»ek jutott az a megtisztelő szerencse, hogy 
nyilvánosságra bocsássa e nagyhírű tudósnak, I■'«///.- 
bérű Árminnak az afghán kérdésről irt kitűnő czik- 
két, melynek nagy hatását az mutatja legjobban, 
hogy a külföld kiválóbb lapjai közt a »Times» is 
táviratilag ismertetést közlőit az Eyyelértés-hm meg­
jelent rzikkröl. Most a müncheni «Allgemeine Zei­
tung» közöl hosszabb czikket kitűnő hazánkfiától, 
ki az indiai aikirálvés az afghán emit-találkozását a 
következőkép méltatja.

Hogy íneyvrlhejMiK és kellőkép mérlegelhessük nagy 
fontos?ágát é: esetlege.-, kővetkczéscil . ina t.ilálk- zásnak, 
n-ely én most nu y végbe Ahdur. diman khan, Aíglianisz- 
tán cinirje es leni Duffenii; az indiai nikirálv közöli, 
vs-z pillantó -1 kel. v,•Imink az ISI:1. < tu. vagyis az első 
a ÍR lián iiáburu óla kifejlett angol-alghán viszonyokra.' 
Eiden az icIőhSl szármázik ,1 hizoiiyli.ian-ágiiiik és félénk- 
bégnek egész a legújabb időkig terjedő politikájú, miután 
a űrit állami rlink légy ellenül Megégették a kezüket tul 
a S nlejiinmlieg) ken. Az örökös kísér,.n k, melyeknek

Ulan gyümölcsét a két m-száu legújabb viszonyai érlel­
ték meg, a borzaszt katasztrófa és az első afghán had- 
j 'iat óriás költségei ok al.ík, hogy az angolok villakcp 
: dia sem mertek közel férkőzni Xlglianisztániioz. A szö­
vetség szükségét átlátva, /iiigoiország uralkodó pártjai
pénzzel és fegyverekkel gyámolUolUtí a mostani cmir 
nagyalyjál, MohantmeJ khánt. A 1. .ed-c-sz. ir.-m, 
sok ezáyzor font stqiling, tömérdek régi és uj
feryver, lumuli.lt vörös kábít, elviselt nudiag s 
term-azeo , n ok inelez hangon irt lev. I vándo-
• tilt :'Oi ziul, s az angol államleili k vlé^.ilieu dór- 

k‘< i • ‘ • V n t .1 or-. :,.:g>Oi! dm, .ill V. sú-
rvll I-- a g ISö7-b.m, a Sípot 1 i.ak.lom a) itt is be- 
v *;t. - li.CI:fi):liell Mvli.uilUit.-l -.lull la tuZ .oda.» « nagy 
veszed lemtől kin- lm m, Ali. .lát. Mul.aiiunCil l.alm.j 
Ulán, mikor a p.i í é» polg-t ..honi Ián, j.n n.ag.iM:, 
e-.iptak Af l .iiiiszl.iobHM, lényege» változtat. A f.-l|eit 
tenni -u: 01 szag < » a brit korona viszony m. A részint 
szegein. léízmt lehetetlen Unnkövuteiók minijeinké

! am i hirt, hogy a királyné által adott i-l-n galamb- 
! lő vészi díjért - mely egy ezüst serlegből állott — 
! több mint 40 lövész versenyzett, e lap ama meg- 
1 jegyzéssel közli: «Vájjon ügyes lövészeknek a meg- 

jutalmazására nem lehetne-e valami nemesebb mu­
latságot találni, mint szemők világától megfosztott ár­
tatlangalambok lelövőldözését.» Mi pedig azt kérdez­
zük, teszi hozzá a «Dresdner Thier-und Mentschtn- 
freund» czimü lap, mely c közleményt hozta : «Vaj- 
ion nem a legmagash személyiségek-e épen azok, 
kiknek a népnek jó példával kellene előmenni'?»

Es hogy Németországban sem számiihat. e nem­
telen sport hosszú életre, azt hiszszük, eléggé mu­
latja a németek ősz császárjának a berlini iparkiál- 
iifáson a Bogardus-féle röpgolyók bemutatása alkal­
mával tett ama nyilatkozata, miszerint: «e golyók 
feltalálója valóban a legnagyobb elismerést érdemli, 
mert ezáltal végié a boldogtalan galambczcllövészetet 
mellőzni lehet.»

itt vannak tehát a Bogardus-féle üveg röpgolyók 
és az angol találmányit terracotta galambok, melye­
ken a szakértők véleménye szerint épen úgy be le­
het mutatni mindenkinek ezéllövészeti ügyességét, 
mint az eleven galambok lövése által, teljesen fö­
lösleges tehát a ezéllövészeti ügyesség kimutatását, 
vagy titogtatását oly embertelen állatkínzással ősz- 
szekapesolni, mint a galamb-czéliövészet.

Az állat védegyletnek eszébe jut tehát, hogy a 
galamb-czéllóvészeti egylet nemes tagjainak rnulat- 
ságal, a mar világgá hirdetett czéllővészet vissza­
vonása által megzavarja, csupán umaä kéréssel ki- 
vanl a galambezéllövészeti egylet nemes szivü elnö- 
kéhez, 0 felolvasás kapcsában, a nyilvánosság 
utján járulni, hogy az eleven galambok helyett fo­
gadtassa el a Bogardus golyók£vagy angol terra- 
cotta galambok czéllövészeiét, a[mi által nemcsak azt 
mutatnák ki ez egylet tisztelt tagjai, az ide sereglő 
külföldi vendégek előtt, hogy az állatvédelem ne­
mes eszméje már nálunk is annyira előre ha­
ladt, hogy ily barbár szenvedélyeknek már ná­
lunk sem hódol senki s legkevésbé, kitől a nép a 
J'1 Pillát méltán várhatja a magas arasztokráczia, 
hanem egyúttal, ha sikerülne,— a min nem kótelke- 
duru, hogy ezentúl a nemzetközi galambczéllövé- 
szetnél a Bogardus-féle röpgolyók s az angol terra­
cotta galambok használata áialában elfogadtatnék; 
baszkon mutathatnának oda arra is, hogy ime, a 
niagyarok főidén Budapesten tartott nemzetközi 
galnmbczéllővészet volt az első, mely az eddig szo­
kásban volt embertelen állatkínzással és tömeges 
czélnélküli állat lemészárlással összekötött galamb- 
ezéllövészetet végkép kiküszöbölte, a mi minden­
eseire nagyobb dicséret volna a galambczéllővó- 
szcU egylet tisztelt tagjaira — s ezzel bizonyára 
nem csak emberiségi, hazafiul kötelességet is telje- 
ellenének mint pedig, ha a gnlambczéllövészet 
eddigi embertelen módját fentarlva, újabb tápot ad- 
nánakakülíóldiekáltalkülönben is oly gyakran han- 
goztalott ama vádra, hogy bizony mi még a humaniz­
must illetőleg ma is igen messze keletre vagyunk a

így jött létre 1869-ben az umballai találkozás. Angliá­
ban akkor a liberális politikusuk vollak kot mámon, a 
kik aggódva tértek ki minden szövetség elöl. Lord "Mayo, 
India akkori alkiráiya, máskép vélekedett, csakhogy neki 
kötött útlevele v. Il, így a nagy pompával rendezett ta- 
lálkozas teljesen sikertelen maradt.

• ■ • Eltelt iívliány év s nz oroszok mcghóditolták 
1873-bim Kliivát is s megint közelebb jutottak az al'gliá- 
nok földjéhez. Sir Ali ujabh targyabisolat kezdett. 
Lvlrejötl az úgynevezett simlai konfercnczia, de lord 
Granurook, az akkori nlkirály, nem engedett egy 
hajszálnyit sem az Afghanisztánnal szcmlion köve­
tett szerencsétlen tartózkodó politikából; Sir Ali 
követe még kedvetlenebbül tért haza Umball.iból, mint 
m a és parat.csolója. S a mikor az emir azt irta 1877-ben 
a i'Saveri konfeicnezia után, hogy: «Ez volt az utolsó 
alkalom a békés egyezkedésre; hogy mi következik ez­
után, azt csak Allah India» — a békés megoldásra való 
kísérletek abban maradtak. Az aíglián-angol viszonyok 
egyre hidegüllek s következett nemsokára a második 
afghán háború. Hegy ezt n háborút az angol államfér­
fiak mcgboe.-atli;:tati:m rövidlátása okozta és Oroszország 
üala másán támogatta, azt a Kaufmann tátun nok és Sir 
Ali közt folyt titkos levelezés kuzrejutasa óta az egész 
világ tudja. Stoljotov tábornok, a ezár rendkívüli kö­
veit: a kabuli udvarnál, már bel evvel ezelőtt 
i3 megteremihetto volna Anglia és Oroszország kö/t 
a háború veszedelmét, ha nem vetődik közbe a 
berlini kongresszus, mely fölöslegessé tette tul az 
Oxuson az orosz akcziót. A magukra hagyott afgliáno- 
k»l erős ktizdcl .'m után megverték az angolok; Sir Ali 
klián meghalt s fiának, Jakul) khármak rövid inlerrcg- 
numa után az angolok ismét rendet akarlak csinálni 
Aighaniiztauban. Az időközben kormányra jutott libera 
list k jónak látták Abdurrahman kinint, Molinmmrd 

: unokáját Alghmiisztán trónjára ültetni, hogy ez újon 
szerzett jó barát konszolidálása után lehetőleg gyorsan 

1 visszavonuljanak Afghani zlúnbúl, a régiben hagyva 
mindent. Megsemmisítették egyszerre a hosszadalmas 
háború eredményeit.

Evek múltak e"l ismét. Az oroszok elfoglalták időköz- 
I ben Meivet. .Most, hogy nz orosz előőrsök '.0 mérlföld- 
I nyíre vannak Herattól, őszükbe jutott végié t liberális 
I angol államférfiaknak, hogy tárgyalásokat kezdjenek Ka- 
' Imi uralkodójával. Abdurrahman khái I ép most ünnep- 
I hk rendkívüli pompával Raol-Fimlibim, 
j ••• Mindeiiokelóti az u kéidés merül föl, mit akar- 
1 nuk adni az angolok s mii kaphatnak ezért viszonzásul 

1 Af lniiiisztán uralkodójától ? Az angol sajtó eddigi fejte­
getései szerint Angim s Alglmniszláu közt valahára vég- 
kép 1 crlekité le. z szövet - eg, a mennyiben a britek 
"jó-zur biztosítják Kabul trónját a mostani uralkodó és 
törvényes ulóilai sz.mám s belső forrongás esetén tá­
mogatni is fogják öt. .Másodszor elvállalja Anglia 
Algiianisztán vi-leimét mindenféle killsö támadás el- 
len, s így Uioszov.-zaj.-g :l vs Perzsiával szemben is. 
llaimadszor k-•telezi_magát Anglia, hogy az eddig éven- 
kint fizetett egy millió lorinlot szükség cselén fölemeli, 
az cmir támogatni lógja hadseregének fölszerelésében és 
kiképzésében, szóval, í Nie telhetöiof: előmozdítja .12 af- 
8ban birodalom megc ilardulását és konszolidálását. Kű­
riek lejében zl kívánják Abdunahmanlói, hogy országát 
föltétlenül megnyiv . az angol kereskedők elolt, lmgy az 
angolok ezentúl 0 « • veszély nélkül látogatlins.-ák Afgh-i- 
nisztánt, a mi mos. nines moiljiiklian, mert még a kabuli 
udvar angol meghatalmazottja svm angol vmher, hanem 
a kiiálynő nmzlim ulal.valója; másodszor megengedi 
Abdurrahman, lmgy vasutat építsenek Kamlaliáng, eset­
leg lieratig, hogy angol tisztek vezetése mellett 
mcgcmsitsik éj; akon és ijszakkeletcn az ország lé­
nyegétéit ponljit, szóval olyan rendszabályok log.t- 
natositását követelik az. -• Igán cmirtöl, melyek lehetővé 
te» ik a halá-.okna < külső Uimadások ellen való erélyes 
védelmet. Harmadszor Aödmrahmin kháimak sem nyíl- 
tűi, sem titokban 11..111 szal-ad többé alkudoznia Oroszor- 
sza..gal « csak AngolorszAgban ke/eUieti egyetlen szö­
vetségesét es baráti szom-zédjat.

lla -zeuiii yye veszsziik mindenekelőtt az alkudozó 
feleli leiclencziájái és személyes hajlamait, azt találjuk,

telünk nyuguifo lakó nemzetektől. Méltán elvár­
hatni hiszs/.ük tehát a galamb-czéllóvészeti egylet 
tisztelt tagjaitól, hogy ily vadra épen az országos 
kiúllilás alkalmával a galamh-czcllóvészi l eddigi 
módon való meglarlása által ujabh okol külföldi 
vendégeinknek nem fognak szolgáltatni.

A 1
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VI.
Reggel a szokott órában kelt föl, felbontotta leve­

leit, fogadott néhány látogatót, s mikor kilenczet 
ülőit az óva, ezt monda magában:

— Papidon és FJeury most mennek föl Claire- 
fontba.

Ugyanebben a pillanatban koczogtatlak az utcza- 
ajtón s a Tondeur öblös hangja hallatszott:

— Itthon a gazda? Beszélnem kell vele. De 
hamar.

Carvajari maga nyitott ajtót. Ujabh mozzanatot 
sejtett, s szörnyű forrongást érzett, keblében.

Mohó szemmel nézett a fakereskedőre s kemény 
hangon kérdd:

— Mi újság?
— Az, hogy a marquis már pitymallalkov magá­

hoz hivatott, s ugyancsak bolond egv ajánlatot tett.., 
Sohse hittem volna ezt felőle. . . nem én I

-- Dologra, haszontalan szószátyárja! kioltott föl 
Garvajan, kit a fakereskedő bőbeszédűsége elkeserí­
tett, beszéljen ! . . Mi az? Mit akart?

— Hogy vegyem meg tőle a parkbeli szálfákat 
hatvanezer frankért. .. Van olt százezer frank érő 
fa is, hiszen tetszik tudni -- akármi legyek, ha 
nincs. . . Azt mondtam : nem veszem. Leszállóit öt­
venezerre. Megint azt mondtam : nem veszem. Erre 
elfehéredett és azt mondta:

— Negyvenezer frankra van szükségem, máskép 
el nem adom.

— A mint tetszik, marquis ur, feleltem rá, — de 
éri n Garvajan ur beleegyezése nélkül semmit se 
tehetek. Az alku tőle függ ... Ha a magam feje 
után megyek, megjárhatom vele . .. Mikor úgyis 
mindent lefoglalnak!

Erre az öreg alkudozott még velem egy darabig. 
Azt mormogta a foga közt: negyvenezer frank meg 
két havi haladék . . . s mentve vagyok. Azután oda­
jött hozzám és azt mondta :

— Mit gondol, Garvajan ur hajlandó volna-e el­
jönni hozzám, hogy beszéljek vele ?

— Biz én nem tudom, meg kellene tőle kérdezni, 
mondok.

— Nos, lenne ön olyan szives ?
— Hogyne, marquis ur, ha szolgálhatok vele?

hogy a sarokba szorított Anglia még a tétlenség jioliti- 
kájába kapaszkodó liberálisok vezetése alatt sem f <v 
sajnálni semmiféle áldozatot, hogy indiai birtokának és 
nagyhatalmi állásának biztosítására megragadja az utolsó 
eszközt. A korlátlan hatalommal fölruházott lord Duffe- 
rin, ez a rendkívüli tehetségekkel megáldott államférfiu, 
nem fog visszariadni sem a felelősségtől, sem nz Ígére­
tektől, hogy olyan föltételeket szabjon az afghán cmir 
elé, melyeket ez nyugodt lélekkel elfogadhat, ha csak­
ugyan biztosítani akarja országát az éjszakról való táma­
dás ellen. Abdurrahman khán bizonynyal ravaszabb s 
igy kevésbbé megbízható is, mint Sir Ali khán, s lajta 
lesz, hogy a jó alkalmat minél inkább kizsákmányol­
hassa. Föltehető, hogy az angoloknak, ha nem is min­
den, de legalább néhány követelését elfogadja, mert ha 
számot vet az adott viszonyukkal s megfontolja előlijeit 
es hátrányait .az orosz és angol protektorátus közt való 
választásnak, arra a meggyőződésre kell jutnia, hogy 
Oroszország, mely már megindult dél felé, nem állhat 
meg a Pnropamizusnál, hanem a független Afghaniszlán 
romjain ál fiel végczélja felé, mig Anglia csak bástyául 
iikuija Afghanisztánt s ezért az országot meghagyhatja 
mostani status quojában.

. . . Ama tapasztalások után Ítélve, melyeket Abdur­
rahman eddig az orosz intriguák i-kólájában szerzett, 
nagyon valószínű, hogy végre a jobb utat fogja válasz­
tani s föltétlenül csatlakozik az angolokhoz. Természetes, 
hogy még akkor sem lesz elhárítva minden veszedelem. 
Mert a mostani emir hatalmi állása még sok igen jionton 
kérdéses s a délről jövő guineák hatását könnyen ellen­
súlyozhatják az éjszakról hullatott rubelek.

Mindenekelőtt az a kérdés, hogy mit szólflmajd Orosz­
ország az ilyen egyezség hoz s csakugyan casus bellinek 
venné-o az angol csapatoknak Herat elölt való megjele­
nésé!, a mint az orosz félhivatalos körökben beszélik. 
Erre csak egy felelet van. lla Oroszország perhorres- 
kálja ez (éjszaknyugoli Afghaniszlán erős őrizetét, ebből 
csak azt lehet majd következtetni, hogy tovaob akar 
nyomulni Afghaniszlán felé s Anglia helyesen fog csele­
kedni, lm veiőlytársáimk azonnal uljál vágja. Más mód 
nincs. Frázisok és szépitgetések nein használnak semmit.

rolóban akar maradni t, *'zért 0.-111 
hivatalosan a török fővárosban. A : h. 
óhajtását is kifejezte, hogy a svéd I öv 
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— Személyi hírek. A király, mint B- ős­
ből Írják, ma meglátogatta Valter Henrik szobrász 
műtermét, hogy megiekintse Haydn szobrát A ki­
rályt a szobrász, a szoborbizottság és n Máriahilfi 
elöljáróság tagjai fogadták, s hosszabb ideig maradi 
a műteremben, kifejezést adva a szobor sikerültén 
való megelégedésének. Mária-Tcrézia föher- 
czegnőnek Arcoból Bécshe való visszatérése alkal­
mából azt Írták a lapok, hogy a fóherezegnó egész­
ségi szempontból tartózkodott Arcóban. Ez n hir 
alaptalan, mert a fóherezegnó igen jó egészségben 
van és csak látogatáson volt. Arcóban. — A képző- 
min i'-szeti társulat elnök-jelölteiül gr. Károlyi. Ti- 
qort, Szlávy Józsefet és gr. Tisza Lajost emlegetik. 
—- Ferdinand főherczeg, Toscana nagyi,urczege 
tegnap este több napi távoliét után visszatért Salz­
burgba. — / ipot-Szalvator főherczeg Becsből el­
utazott Fiúméba. — A walesi herezeg és herczegné 
legidősebb fiókkal, Albert Viktor herczcggei tegnap 
este Londonból Iloiyheadon ál Dublinba utaztak. 
— A romániai királyi pár Gyurgyevóig kiserte a 
svéd királyt és királynét, kik reggel 9 órakor udvari 
vonaton Konstanlinápolyba indullak. — Orczy Béla 
báró a király személye körüli miniszter és Fehér­
vár)' Géza báró honvédelmi miniszter tegnap este 
Bénából Budapestre érkeztek. — Nagy Miklós, a 
Vasárnapi Újság szerkesztője Kolozsváron időzik 
néhány nap óta rokonai látogatása végett. — Catty 
Adolf báró táborszernagy és hadtestparancsnok 
Pozsonyból csapalszemlét tartandó Nyitrára utazott.

— Egy nagy király. A svéd király, ki most Kon­
stantinápoly felé tilbnn van, nemcsak uralkodói erényei 
es magasztos ihletű költői művi által, hanem lesd 
nagyságával is kiválik. A svéd felség impozáns férfias 
.jelenség és hatalmas alakjával a legnagyobb emberek 
közül is kimagasodik. A király, ha éjjel utazik, csak rit 
k m talál magának való nyughelvct s igy azon 11 vonaton 
is, a mely ö felségét Bérsbe hozta, nem intézkedhetett 
a «magas» utazó kényelmes nyugvása iránt. Mikor a 
király útját Budapest felé tólytatandó, a vasúti felügye­
lőtől megtudta, hogy Ferencz Józ>et király a királyi 
szalonkocsikat bocsátotta rendelkezésére, ennek nagyon 
megürült. A svéd király maga szemedé ki a nagyságéi­
nak legjobban megfelelő kocsit és Bukarestbe érve, ki­
jelentette, hogy már régen nem aludt oly felségesen, 
mint a magyar király waggonjában.

— Károly svéti heror.egröl a kővetkezőket ívják 
Konstantinápolyból ápnl i .ki kelettel : A hagymázban 
belegen fekvő Károly svéd herczeg állapota még mindig 
nagyon aggasztó. A svéd királyi pár kedden érkezik ide.
A királyi pár Konstantinápolyban .1 legszigorúbb inkog-

őcscsétöl a betegség ragályos természete minit teljesen 
elkülönítették és még csak meg sem látogathatja őt,

— Viktor Emánnel tejter.tvárf-. Április 1-én balt 
meg Rómában Mareelliim Zunotti, ki Viktor E-náimel szop­
tató dajkájának volt a (ia; a dajka Poggióbnn, iml e 
bölcső függönye meggyuladl, Ola-zm-szág jövendő kirá­
lyát megmentette a lángok közül é» röviddel rá meghalt 
az égési sebek folytán. Albert Károly évi nyugdijat ren­
delt az elégelt nő férjének és fia tej:c»tvérérol is gondoe- 
kodott. Marcellino katonai pályára lépett és századosi 
rangig vitte.

— Katonai ezemle. Máriássy János altábornagy a 
Hl-ik honvéd kerület parancsnoka e hú 4-én tarlói to 
meg zárszemb jól a kassai sátortáborban összpontosított 
dandár alliszlképzö tanosztályok felett. A végvizsga, — 
mint tudósilónk Ívja — minden tekintetben sikerült, s 
ez természetes is, mert l özludomas szerint a ÜI-dik 
honvéd kerület tisztikara, — melyet nemcsak egyik, 
rangban legidősebb, de egyúttal egyik legérdemesebb 
tábornagy parancsnokol — ep úgy, mint a parancsnok 
kötelesség, hűség érzet és hazaszeretettől lelkesül 
s nem ismer fáradtságot és tevékenységében határt, a 
hol ezt alkalma nyílik bebizonyítani. A dandártanoszl v 
lyok parancsnokai, mint azt annak idejében említettük 
is, Kobilicz Lajos és Budnhá/.y István századosok voltak, 
kik közül az előbbi ugyancsak . zázad parancsnoki minő­
ségben, mint az veterán harezoshoz Illik, a tanzászlóal­
jak fáradalmaiban is vészt voend. A dandártanosztály a 
mull hó végével — mint il en — mind a 7 honvéd 
kerületben feloszlott, de tanonczail oktató altiszti minő­
ségben a trnzászlóaijak állományába osztják be. Ade...

azonban ,1 legifjabb kalona-numzed A u velük egy korú 
bevonulandó ujonezok számára hivatalos buzgalommal 
lömi a —■ szalmazsákokat.

— UJ montenegrói váron. Czetinyébói Írják mull 
ho 30 mi: A Siadu mérnök tervei szerint épített Niksics 
uj városba :t légi eliiagy^tt és elpusztult város lakói 
tegnap vonullak be. Miután Nikita fejedelem telkeknek 
ingyen kiosztásával, épületfa átengedésével és az által, 
hogy a nagy vásártéri elrende:.tetk és nz. utakat kikő- 
veztelte katonát állni, nagy érdemeket szerzett magának 
a város fölépülése körül, a 1 írusi hatóság 'áviraii lei- 
iratot intézett a fejedelemhez, melyben háláját és üd- 
vozlctét fej' Zte ki. Nikita fejedelem erre verses távirat­
ban felelt, malynek ez a tartalma: «Viszonzom Ono- 
gostiánjaimnak üdvözletei. Óhajtom, hogy a város fel- 
virágozzék és a haladás gyümölcseivel megáidzssék. Lel­
jen a haza fiság az uj Niksicshen is maradandó tanyát, 
bokáig Czetiuyc ápolta a hazaszeretetei é- a szabadság 
lüzét, mely 1 légi szerb koronáról oly hatalmasan su­
gárzott vissza. Világítsák és melegítsék a ti sziveiteket, 
kedves mksicsieim, azok a szikiak, melyeket Dusán és 
Daniló közétek vetettek. Hasonlítson az uj Niksics bá­
torságban az oroszlánhoz és szorgalomban á hangyához.. 
Nikita fejedelem». A fejedelem legközelebb .nev'ekinti 
az uj várost.

Montlear hcrczegnő hagyatéka Krakóból Ír­
jak : Montlear hevezognő bU.000 frlot hagyományozott 
ösztöndíjakra jól tanuló paraszt fiuknak, továbbá 50,000 
irtot gróf Nugent Albert ezredesnek és 10,000 irtot j>u- 
raszlcsaliidokból való kercsztgyermekeinek. Külön cso­
magban levő családi ékszereit az olasz királynőnek ha­
gyományozta azzal az utasítással, hogy ezeket haladék 
lalanul elküldjük rendeltetésük helyére.

— Vasú ti jubiiouir : év augusztus havában Brüs­
szelben me.-üi.ncplik Belgium legrégibb vasútja fennál­
lásának ötven éves jubileumát. Lip il belga király err- n 
alkaloimv az összes kormáiiytkat lei.,zóiitani ázándéko 
zik, hogy kü! 'jenek Brüsszelbe képvi elüket egy egyete­
mes vasúti kongresszusra ; ugyanekkor ki fogják állí­
tani az élven év előtt használt gí imozdonyokat és'waggo- 
nol at.

— Egy héoel pénzváltónak öngytlkoasági kf- 
sérlotv. Habár Breitner pénzváltónak gazdag ipj, min­
den lehetőt elkövetett, lmgy vejének üzleti kötelességeit 
hir. ságori kiviili utón rendczz.v, még sem akadályozhatta 
meg az országos törvényszéknek közbelépését. Biekner 
Miksát tegnap a közkórházban elfogták és az országos 
törvényszék kórházába szállították. A hivatalos jelentés 
elfogalásáiól igy szól: «A bécsi országos törvényszék 
megkeresésére Brnlnor Miksa, 3á éves, budapesti szü- 
lefesti, a Breitner és Jouicnlz ezég főnöke, pénzváltó- 
üzlet tulajdonos, sikkasztás bűntettének gyanúja miatt a 
cs. k. országos törvényszéknek átszolgáltatott, és pedig 
a es. kir. államügyészségnél c hó 15-én telt feljelentés 
folytán, mely szerint Breitner külőmböző megbízók kárára 
80,(XX) írt értékű letét-kel elsikkasztott.» — Ezt a bíróság 
intézkedést a le,Ajmúleiesebh módon tude.tták tireilnerrel, 
k: azt erőltctctl nyiignlomm.il hallgatta meg, de mar né­
hány pillanat múlva sírva fakadt. Hordágyon szállították 
az országos törvényszékhez. Breitner állapota teljesen ve-

Nyakamhu szedtem a lábamat és tizenöt, perez 
alatt ideértem . . Ha rossz néven nem veszi, biz 
én megmnám valamit . . . Majd megfojt a szom­
júság ...

A polgármester kiszólt a szobából:
— Glaudine, egy pohár bort.
Azután visszajött Tondeurhoz:
— Gyerünk.
— Oltó! mondán fakereskedő. Szemtől szembe 

log állni azzal a vén vademberrel . . .
—- Meg kel! tudnom, hogy mit akar . . . Papidon 

és Fleury már útban vannak.
— A sorompónál találkoztam velők . . .
— A dombtetőn utólérjük őket.
— Nesze neked! kiáltott fúl Tondeur. — Ma le­

fogyok tiz fonttal . . .
Kaczagni kezdett, cifuladt, köhögött, a mitől a 

képe violaszinre vált.
Garvajan már nagy léptekkel sietett tovaa vásár­

it tezán.
Tehát a martinis maga kéreti őt magához. Mérhe­

tetlen büszkeség dagaszlá ki szivét. Hál oda juttatta 
végre, hogy kegyelmet kér . . . Isinél fölmegy Claire- 
fontba, mint harminc/, évvel ezelőtt. De mekkora u 
különbség!

Akkor sötét éjszaka volt, ő szaladt s az ul min­
den fordulójánál megbotlott, szive el volt szorulva 
az aggódástól, szeme homályban látott mindent.

Most fényes nappal megy fölfelé, biztos léptek­
kel, sima utón, ereje érzetében, s világosan látja 
maga előtt a czélt, a hova törekszik.

Kedve lett volna odakiáltani a fáknak, a kövek­
nek, az utszéli ároknak:

• Ismerlck-e? Én vagyok az a boldogtalan, a kit 
egy éjjel sírva, kétségbeesetten láttatok erre járni, 
a mint utána ment annak a leánynak, a kit szere­
tett, a szegény bangót, a kit büntetlenül leheteti 
megcsufolni, meggyalázni, leülni. Most mint győző 
jövök erre, és 111a, ha kedvem tartja, sértést sértés­
sel, ülést ütéssel fogok megtorolni. Harmincz esz­
tendő alatt megfordult a kerék, ugyebár? Akkor 
alant voltam s most fenn vagyok. É11J»

S parancsló tekintetet vetett Clairefontra meg a 
fehérlő terrászra, mely a fák lombjai közt látszott.

— Nem, mondd, — nem fogják kivágni ezeket a 
fákat, melyek holnap az enyéim lesznek. Nem enge­
dem tönkretenni a birtokomat. Olt fogok megtele­
pedni nemsokára s élvezem az életet ott, a hol el­
lenségem élt, és leszek boldog helyette én.

Elértek a nagy fasorhoz, s a bánya fehér oldalai 
mellett haladtak tova. Ez a kopár, meszes domb 
nem tetszett Carvajannak. Azt mondá magában:

— Három sor lombos fát ültettek ide, hogy elta­
karják a bányamunkát.

Már tulajdonosnak érezte magát, rendelkezett a 
főiddel, változtatásokat lett rajta.

A kastély közelében utolérték Fleuryt és Pa- 
pillont.

— Mi újság? kérdé az lmok aggódva. — Talán
megváltozik a terv ?

--- Meg, ha előnyös lesz a változás, de különben 
n em ! mondá Cami jan. — Clairefonl marquis látni 
kívánt . .. s én jószívűséggel eljöttem . . . mert azt 
is felelhettem volna neki, hogy jöjjön el az iro­
dámba ... De az erősebbnek engedékenyebbnek 
kell lenni. . . Gyerünk be!

Maga nyitotta ki a vasrácsos ajtót 3 ő lépett elő­
ször az udvar kövezetére.

Lesütött fejje, ment előre, azt a helyet keresve, 
a hol az osiorcsapástól vérző arczczal a lovak elé 
esett.

Megismerte: itt történt, egy rezedával szegélye­
zett kis rózsacsoport mellett. Megállóit, megtapodta 
a helyett, mintha valami kitörülni való nyom lett 
volna rajta, s e sötét emléktől főiizgatva, az előcsar­
nok felé tartott, midőn annak ajtajában szembe 
taláikozott Glaircfont kisasszonynyal.

Egyetlen szót sem váltottak.
A ieány mozdulatlanul .állott, s kérdő pillantást 

vetett Fleury ve és Papillonra, kiknek a jövetelét 
várta.

Cut vajan nem tartotta szükségesnek, hogy ma­
gyarázatot adjon. Barna homlokát felhő boritá. 
Evezte, hogy azzal az egyetlen ellenféllel áll szem­
közt, a kivel még meg kell küzdenie ebben a ház­
ban, melyet gyűlölete kihalttá tőn.

összerázkódolt. Diadalérzete szétfoszlott; úgy 
érezte, mintha közte és a Glairefontok közt meg 
nem volna vége mindennek.

Intett Tondeurnek, hogy szóljon.
— A marquis ur megkért ma reggel, kisasszony, 

hogy hívjam el hozzá egy kis beszélgetésre Garvajan 
urat. . . A polgármester ur aztán elég szives volt 
velem jönni. ..

Garvajan a marquisnál!
Antoinette pillanat alatt fölfogta ennek a talál­

kozásnak egész vcszedelmességét. Ki sugalmazhatott 
ilyen elhatározást az ö atyjának ? Minő egyezséget 
vél ő a tőzsérrel köthetni ? S minő leleplezéseket 
fog emez neki lenni ?

Annak az egész magasztos színlelésnek a müvét, 
melyet az aggastyán környezete mostanáig folyta­
tott, egyetlen szó semmivé fogja tenni.

— Fölvezetem Garvajan urat atyámhoz, mondá 
a leány lassú hangon. — Önók pedig, uraim, végez­
zék azt, a mi teendőjük.. . Germain, menjen e-t 
urakkal cs legyen rendelkezésükre...

S elindult a lépcsőn — Garvajan és Tondeur 
utána. Mi alatt a lépcső húsz fokán fölfelé hegeit, 
a szegény leány többet szenvedett, mint eddigié.. [

Azt kellett látnia, hogy atyja gyanaksz^ r"e^" 
hogy már nincs főlőtte hatalma, s nem védelmez­
heti többé ama csapások ellen, melyet gonosz 
ellenségei egyenesen a szivére mérnek,

Kinpadva volt feszítve. Azt gondcjta magában 
hogy odafordul Carvajanhoz és azt Mondja n- ki: *

— Szóljon, mit akar? Szabja meg a föltételeit.» 
De ne menjen be apámhoz!

Habozásának az ajtó nyitása eetett véget. A mar­
quis az ablakból meglátta ellenfelét s elibe jött
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szélytelen, minthogy a golyót szerencsésen kivettél; a 
sebből. Breitner egyik hitelezőjének könyörtelensége fdy- 
tin jot; koilizióba az államügyészséggel. A pénz. , l ó 
ipja már több hitelezővel megállapodott és nejének egy 
megbizujával is ügyességre akart jutni, kinek betétét 
Breitner megtámadta. De az illető nem adott hitelt az 
ipa szavainak, visszautasított minden egyességet és meg­
tette a biinfenyitő feljelentést. Ennek folytan megakadtak 
a tárgyalások a többi hitelezőkkel is; a megkárosultak 
sorra jelentkeznek és a károsodás! összeg valószínűleg 
felül fogja haladni a 200,(M> Irtot. Fél év előtt, mikor 
Brenner pénzügyi zavarokkal küzdött és rokonainak tá­
mogatását vette igénybe, csak azt ajánlották neki, hogy 
hagyjon tel a bank üzlettel és telepedjen le Sopronban, 
hol atyja üzletében nyerhet alkalmazási; de Breitner 
jobbnak vélte a bűn ösvényére lépni.

— A vasutak kártérítési kötelesetteóge. A lem- 
berg-czernovic/i vasnttársulatnak u;:y ni zdonyvezrtöje, 
ki egy vonatkisiklás alkalmával súly. san megsérült és 
t í .lytán keresetképtdemié vált, kártíritési pert 
indított a : írsulat eilen. A vasút tár. ulat kártérítési köte 
•e*'1 jyge tárgy iban hosszas per í jlődött, mely csak a 
napok, n ért ' éget a bécsi bírod :l ,n törvényszék dönt­
vénye által; n döntvény ugyanis úgy szól, hogy a pana­
szolt _. .sültar..;.útnak a vis majurta való hivatkozása 
nem jói ;t tekintetbe es ennélfogva erre nézve a bizo­
nyítást eMrás sem engedhető meg, mert a társulat min 
den körűiméi yek közölt kariéiité-re köteles. A mi a 
ká■"elitén nagyságát illeti, t legfőbb bíróság ügydöntőit, 
hogy felper.-.-nek legutóbb lmzott lizeU-se a lakbérrel 
egy,.A életfogytiglan fizetendő. A drágusÁgi póliék és a 
inért tőluuijak nen. voimu.kk számitt»b.., tie másrészt 
tekintettel .i 'éröltnek rendkívül lio-:szauíartó és nagyon 
kin«;s szenvedéseire, 3000 ut f.íjdalomdij ítéltetett meg 
nevi. A mozdony vezető 1U.UU: fr'. lájdalontdijat igényelt, 
de a iegftGobb törvényszék kijelentette, hogy nem fe* 
lebte meg a törvény iiileiicziujáuak, La valaki kiállóit 
szenvedéseket túlzott követelések támasztására akarna 
felszolgálni. A 3U00 fi" összeg pedig akkora, hogy ka 
maijai megfelelnek egy mozdonyvezető rendes mellék- 
jövedelmének.

— A unii.nl e.pr. gyilkos'. Sebe bek Ele a gyilkossá-
t: t nem péntek n követte el, mint ezt a brünni rendőr­
im.utalna- iőv: sen jelentették, ’ -neo. husv-H vasárnap 
» i'ó este. Sei,ebek Ferenc."/ kereskedő i , szeszuialkozolt 
:i fel.ségevei e.i erre elösietett fia Ede es az üveg ajtón 
-it at)j,o • lőtt, ki a siilyo.; sérülés folytán háromnegyed 
o:. nvi >'u meghalt. S-liebok Ede ez alatt luO frt kósz- 
pénzze!, ékszerekkel és egy revolverrel megszökött. A 
liiidórségntk többen azt jelentették, hogy Schebekei 
i:í-i5 ■ asárnap éjjel egy káveházban, nétfőn pedig Brünn 
körűi látták. A rendőri nyomozás eddig eredménytelen 
maradi. — Br inni lapokban a gyilkosságról a kővetkező­
ket olvassuk : Sóiu l,ek évek elolt telepedett le Wrunau- 
ban ér vegyeskereskedést nyitott. A wranauiak nagyon 
to mó'bi embernek tartották. Fiuk Schehek Ede 25 éves, 
íiatzi korában nagy hajlamot mutatott a körmvelmüségrc. 
K.'ümiben néhány évig a gimnáziumba járt, de utóbb ön­
kény a had: -1 gbe lépett.Schehek Fi-ven ez az apa, mintegy 
öt év előtt Amerikába akart kivándorolni, de felesége sza­
badkozott ellene. Utóbb eladta Schehek a birtokát és ki 
is vándorolt fiával, Edével Amerikába, inig neje Wra- 
cauban maradi és kis vagyonával tovább folytatta üz­
letét. De atya és ftu röviddel kivándorlásuk után, mi 
liter minden pénzüket elköltötték, visszatérlek Ameriká­
ból Wmnauba, hol Schebek Foren ez nejének üzletében 
segédkezett, inig lia újra nelépett a hadseregbe. Hus-.tt 
vasárnapján este a Schebek házas felek között czivako- 
das támadt, melybe hűk Ede is beleelegyedett. Schebek 
Fezrnci tettlegesen bántalmazta a feleségét. Ede anyja 
pártját fogta, mire az,tan atyja kiutasította a lakásból. 
S he bek Ede halállal fenyegette atyját és mikor ok az 
aj'ót elzárta, fia \r t.lezára ment es az ablakon át pisz­
toly lyal atyjára lóit. A v.o!yo kereszt átfúrta az ablakot és 
megölte az atyját. A borzasztó tett végrehajtása után az. 
apagysik' s a lakásba hatolt, magához vette ez összes 
készpénzkészletet és azután megszökött. Az apagyilkos kö­
zép termev.:. r: óke hajú, gyenge szőke bajusza van. — 
A b< wzú eset: 5! az éj folyam iban a következő h.rckat 
vettü1:: Sch»L.k a fiával mull évi d "..'emberben épen 
:.kk ,r tért v. sza Amerikából, mikor f lesége a meg- 
g-. .jto'.t k r.i-'o mellett mindkettőjük leiki üdvéért 
a k jrott. Atya < Ibi kvzöU a v- zony r,agyon feszült 
v ; • az . itrbinat , 1-,t különb e -, br. > az apa 
unyj.-.al nagy 1 durván bint. N • i n íiettc ezt a ro-z 
bánás:1"., v' eltökélte, br, y iiagyanyj ihr./ költözködik. 
V te a: utóbbi bIkende’ve rohant n lakú-
.Uh és timondln okájaii hogy atyja megint

v>-: , a.- Er:> a fiatal vbek szü'ői házába
rohant és a fent e' adott módon agyonlőtte az atyját. - 
A t-.c- ■ le.Uórség-f n-i dühei hivatalos , i értesítenék 
a gyilko ágról, a rendőrség azonban már tegnap c.ren- 
b.-lte a gyilkos nyomozását, mert értésem esett, hogy

»s*.vácyCT~z:ir-'4i*T^aai6imMec3."<:3:"uéi.»imBs:a5.Avi.--'
Összevonta szmnóldökét, u mint leányát megpil­

lantotta. Antoinette bátran ment előre, hogy Letép­
jen. De a marquis megérinté karját s szolid han­
gon n:,'ndá:

— Menj, gyermekem .. . Beszelni valóm van az 
ur: /.kai ... rí i szükségem lesz vád, értesítelek . . .

— De. apám ,.. kiáltott föl a leány szörnyű iz­
gatottsággal.

Ca. vajun túlér, mié fejét s gunyoros szájbigygyesz- 
t- ssei ló ggvsztve sárga szemét Clairelout rnarquisra, 
sértő szánakozással monda:

-- ila a marquis ur gondnokság alatt áll, nem 
tudom, mi dolgom itt nekem ...

— Menj, gyermekem, ismétlő a marquis, most 
már kissé türelmetlenül.

Antoinette, aüó! félve, hogy látszólagos ellen­
szegülésével megsérti atyját, visszavonult— remegve, 
hogy mi fog most történni.

(Foly tatása következik.)

FLOYD AURORA.
REGÉNY.

írta BEADD ON M B.

MÁSODIK KÖTET.

VH! Fejezet.
Egy fonton okirat.

Sem a bíró, sem Mr. Loíihouse nem beszél1. 
Mit is mondhattak volna neki? Vigasztaló szavak­
nak nincsen annyi hatalmuk eh zz hasonló nagy bá­
natot enyhíteni, csak felbószitnék és zaklatnák az 
erős embert kétségbeesésében, jobb volt neki szót- 
fogadni és magára hagyni.

Végre kis szünet múlva, mely a két szemlélő 
elolt őrükké valóságnak tetszeti, John felkelt ülő he­
lyér',i és határozott hangon monda :

— Uraim 1 becsületszavamat adom önüknek, 
hogy, midőn Floyd Archibald leánya hozzám jött 
nőül, azt hitte és tudta, hogy Gonyers James meg 
van halva.

<">'zeszoritott öklét az asztalra támasztva, büsz­
kén nézett a két mi emberre. Azután balját, mely 
a véres papirt szőritá, keblére dugva, kiment a szó 
bából. Kiment a szobából és a házból, de nem ment 
haza felé. Az «Aranyoroszlánnal* szemben egy 
mezei ut vonult el, mely egy «Harpeit kózös»-nek 
nevezett barna gyepes puszta térre vezetett. John 
lassan végig ment ezen még nappal is elhagyatott 
téren. Az előtte elterülő szomorú tájék és a szürke 
láthatár feje felett sajátságos összhangban állott 
bánatával. A nádas pocsolyák, a nap hevétől elszá­
radt pázsit, a viránytálán sivatag és a virágtalan 
káka, minden, a hová csak nézett, saját kétségbe­
esésétől kölcsönző színeit és még kétségbeesettebbé 
látszott ót tenni. A szerencse elkényeztetett gyer­
meke, a népszerű fiatal fóldesur, kinek soha sem 
mondtak ellent, a boldog férj, kinek feleségében

az Bócsbon tartózkodik. Schebek "húsvéthétfőn érkezett 
Briinnből Bécsbe, egy wiedeni vendéglőbe szállt és ezen 
a néven irta be magát a vendégkönyvbe : «Sebek Edgár, 
utazó Dobraviczából.» A szállóból tegnap holmijának 
hátrahagyásával távozott, azt állítva, hogy el kell utaz­
nia, de két nap múlva vissza fog térni. A személyiéin)- 
sához még hozzá teszszük, hogy tüdőbeteg ember be­
nyomását teszi, nagyon csinosan öltözködik. Késő éjjel 
értesítenek bennünket Bécsböl, hogy ott Sohe' 
bek Kde apagyilkost az este folyamában el­
fogták.

— Debra került város. Tokaj városnak 37952 írtra 
becsült ingatlanai április hó 30-kán nyilvános árverésen 
eladatnak a in. kir. nliainkincstárnak 3318 frt 3o ur 
követelése fejében.

— A Popper Oastrone-féle házassági ügy. A
római «Halié,» a mely szintén közölte azt a hírt, hogy 
báró Popper Sándor 200,000 frtot fizetett a kúriának a 
dispenzáczióért. helyreigazítást közöl Podhrágyi báró 
Popper Sándortól, melyben ünnepélyesen kijelenti, hogy 
sem ő, som családja nem fizetett egy krujezárt sem a 
dispenzáczió elnyeréséért, nem fizethetett pedig inár 
abból az okból sem, mert ö mint zsidó nem is folya­
modhatott a pápához a dispenzáczióért.*

— Katonai napernyő. Londonban kiállítottak a na­
pokban egy napi- nyot afrikai katonák és utazók szá­
múin, mely nagy elismerésben részesült úgy az angol, 
mint az olasz közönség részéről. A találmány rendkívül 
egyszerű. Képzelünk két bambuszaidat, mely felül és 
alti! meg v,m hasítva, úgy. hogy a meghusitott vegek 
villaszerűén és meggörbítve állnak széjjel. A két alsó 
villát a katona vállára helyezik, inig a felsőt árnyékot 
adi vászontetőzet felfűzésére használjhák, melv alatt a 
iiarczos vagy utazó, a nélkül, hogy a kezűt is elfoglalná, 
tidiló árnyékban járhat.

— A blelefeldl zavargások veget értek, mert a 
mint Dielefeldból jelentik, a szlrájimló munkások meg­
állapodásra jutottak a gyárosokkal. A munkások holnap, 
esü.ortökön, latnak megint a munkához. Ennek folytán 
ismét beállott a nyugalom és a katonai őrcsapatok nem 
járják már be az ulazákat. Vz éi folyamában vettünk 
táviratot, hogy a zavargások mint! elrendelt ostrom- 
állapotot ina megszüntettek

— Grant tábornok ábapot:; az utóbbi napokban 
nem javult. Mull szom bal un egy barátjának azt mondta: 
«Nem érzem magamat jobban, a halál rövid idő múlva 
utóler. Ezt ön is tivija, én is, és az orvosaim is. Mm. 
den pillanat a halálküzdelemnek egy hete nekem. A 
halogatás borzasztó és nem biroin felfogni, hogy nősz- 
szubbitjak meg szenvedéseimet. Áhítozom a 1 talál ultin.» 
— Filatlelliából e bő 5-ról sürgönyzik : Grant tábornok­
nál. isméi jó éjjele volt, ny, I :z órán á.t aludt és javulása 
ma is tart. Barátságosan beszélget ismerőseivel, a házon 
kívül is sétái, sót több sürgős levelet felölvastatolt ma­
gának és alá is irta azokat.

— . Garibaldi * világítótorony. Rómából Írják: A 
Caprcra szigetnek az állam által való megvételére vo 
n "tkozó szerződős már alá vau ina. A kormány a szí - 
get on tengerés/.kórházat é: világítótornyot fog felállítani, 
mely utóbbit Garibaldi nevére aka ja elkeresztelni.

— A franoEia minisztériumok életkora. Mintegy 
francz.i t lap kiszámítja a Ferry-mini zteriuon leg­
hosszabb ideig kormán zott ama mimsztoriamok között, 
a kik a csaszársz v; megdöntése óla kormányoztak Fran- 
cziaországbaii. A minis.tóriumok lajstroma a következő: 
J iles la ti ve miniszterelnök volt 1870 szeptembertől 1S71 
szeptemberig (egy évig); utána következeit: Duffanru 
1873 májusig (egy év nyolc/, hónap); Broglie hei czeg 
18,74- máju.ig (egy év), Gtssey tábornok 18iO máreztu-,. 
(ti-, lmnap), Butiét 1870 márczitiaig tégy év), DuíTaure 
1870. deczemborig (kilenc/ hónap), Jules Simon 187/". 
májusig (hat li'm..pi, Broglie herczeg Vj77. novemberig 
(hat hónap). Rocliebonel tábornok 18/7. üeczembérig

(kút hó ap), Frejcinét 1882. júliusig (hat nőnap), Dm- 
lore lí -'C januárig (hat lionap), Falliéres 1883. tebmárjg 

ry hónap) és végül Ferry 1883. február 21-től 18Sü. 
mát'c'/.ius 30-ig (kéj év egy hónap). A felsorolt fvanczia 
íiiiniszteriumok kormányzásának atlago" ideje tíz hónap.

— öroKzorczág én a hold. A Gauloisban olvassuk 
i Ku vetkező adómat: A p- mi egyetemes földrajzi kon- 
gressztis idejében történt. Egy estén fe»Aelen_ tót saság 
AU együtt Tim isnél. A köztársaság vv't elnöke egy 
jiamíagon ül! Orlov herczeg orosz nagykövet, és lord 
Lyons i'.nt’ol nagykövet között. Le-seps Ferdinand hoz- 
zajuk lépett és azt mon.Xa Orlov heiczcgnek: «Kedves 
h- iv-i-g, az imént elnököltem a földrajzi kongresszuson, 
hol az orosz delegáltat érdeme szentit íelmugasztalUiin. 
Az általa bt terjesztett térképek bizonyára « legszebbek a 
k.állilásunkon. Ezt ön megmondhatja a jelentésében a 
császárnak.•< — «Az un dicsérete annyival becsesebb,' 
— Viszoiízű Orlov herczeg, «meri a császárság -gén nagy 
kiterjedésű. De a mi vezérkari lisztjeink sokat dolgoz­
nak.* — «Oroszország felülete hason lit a ^ holdéhoz, ► 
szólt Lesse) s mosolyogva. — "Azzal a különb magul,' 
tette hozza lord Lyons, ki eddig hallgatott, • hogy a 
hold mindig egyforma marad, még Oroszország foly­
ton nő.»
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való büszkesége érinté azon pontot, mely magasz­
tost a nevetségestől választja el, ah ! hová tűnőnek 
mimlfi/ok az elmúlt boldog napok árnyai V Eltűn­
tek, beleestek a kegyetlen múlt fekete örvényébe. A 
szörny, mely gyermekeit falja fel, elragadó, a boh log 
napokat és egy kétségbeesett ember maradt hátra 
azok helyébe. Kétségbeesett ember, ki ;i tőle pár lé­
pésnyire fekvő pocsolyába bámult és lcérdé : Kn va­
gyok-e az, k. egy hónappal ezelőtt erre ment, fele­
ségének nefeiejDet szedni?

Szegény Mellish John a mull összetiport emlékei­
vel az üres jövőbe nézett és gyászolt a meghol­
takért.

Teljes hosszában elvetette magát a kietlen földre 
és kebléből kivéve a gyűrött papirt, kibontá és ki­
egyenlít é maga előtt.

Ez egy házasság-levél volt, mely szerint Conyers 
James, lovász, nőtlen, néhai Gornyers József londoni 
polgár és omnibusz-kocsis és neje Susanna tövé- 
nyes fia, Floyd Aurora hajadonnal, Floyd Archi­
bald, Kent kerületi, feldeuwoodi bankár egyetlen 
törvényes leányával, a do veri székesegyházban, tör­
vényes házasságra léptek.

IX. Fejezni.
Aurora- szökése.

A tárgyalás reggelén Aurora férje szobájában,egy 
kényelmes nád karos-székben, az ablak mellett ült. 
Feje hátradőlt a cziczczel bevont párnára ér. szeme 
a pázsiton át a kanyarulatos ösvény felé tévedezelt, 
a melyen férje valószínűleg visszatérőiül a tárgya­
lásról.

Nyíltan visszautasba Mrs Powell stereotyp udva­
riasságát. Magára záró az ajtót és egyedül ült a 
kedves ablakfűikében. A telt rózsa-bokrok lehulla- 
totl illatos leveleit r. nyári szellő ölébe hozá és a 
pillangók szállingóztak körülötte. Az öreg szelindek 
mellette ült, nehéz, vastag fejét ölebe fektetve és 
nagy, homályos szemeit úrnőjére emelve. — Azt 
mondám, egyedül fiit; de az ég tudja, hogy nem 
társ nélkül. A gond és aggodalom sötét gyötrelmei 
liü társul szegődlek melléje és pillanatra sem tágí­
tottak mellőle. Ez a szegény fiatal nő a gond és vi­
szontagság Oczcánja közepén állott, kezeit nem 
merte azok után kinyújtani, kiket szeret, attól félve, 
hogy azokat is belerántja abba a tengerbe, mely 
már elnyeléssel fenyegető őt magát is.

— Oh, ha csak egyedül én szenvedhetnék! — 
gondoló, — ha ezt a nyomorúságot csak egye­
dül lehetne ‘eltűrnöm, azt hiszem bátran, pa­
nasz nélkül mennék rajta keresztül; hanem a szé­
gyen, a lealázás, a gyötrelem másokat jobhau 
sujtandanak, mint önnön magamat. Mi mindéül 
fognak szenvedni, mit eltűrni, ha fiatalságom óra 
léte- köztudomássá válik ? Ha a tárgyalásnál az igaz­
ság kisül, soha többé nem láthatom férjemet; nem 
nézhetek többé szemébe. Elszököm a világ végére 
és elbuvok Őrökre előle.

Iparkodott végzetével megalkudni és cselekmé­
nyeinek következményei elől megszökni; de nem

— Véres kardpárbaj folyt le Sopronban ma 
délelőtt, mint lapunknak távirják, Itiiiz hadnagy és 
gróf iVurvihranat hadapród közt. A harcz végkime­
rülésig ment s mindkét fél súlyosan megsebesült.

— Egy színésznő gyémántjai. Madjeska 
szuny, i a napokban érkezeit Amerikából, jövő ! • 
lép fel Londonban a Lyceum színházban; az e'sö esü 
Fiou-Frouban játszik. Művészi előéletéből egy londoni 
lapban a követliezőket olvassuk: Pályája kezdetén sok­
szor küzdött pénzzavarokkal és fóképen nagy hiányt 
szenvedeti a művésznő legelső kellékeiben: gyúrná dók­
ban. Egy napon imprezáriújával .Montrealban sétált e; 
egy ékszerész kirakatában hamis gyémáulsort pillantott 
meg, melyei 35 dollár mérsékelt áron megvett. Az itn- 
prerário másnap óriási, erős zárral ellátott vasszek­
rény l készíttetőt!, melyben a gyémántokat őriztette. 
Monlrcalból azután Chicagóba utazlak, de a szállóban 
nőm akarták a kincsért való felelősséget elvállalni, az 
impresszárió rendőrt kért, a ki őrizze a vasszekrényt, 
mely az állítólag 90,000 irtot érő és az orosz czártól 
ajándékul kapott gyémántokat tartalmaz!». A sajtó czvta 
csak a gyémántokról irt és a színház minden este -/.su- 
tolásig megtelt kíváncsiakkal, u kik a czár ajándékát 
látni akarták. Madjeska asszony gyémántjai képezték a 
saison vonzerejét és a tehetséges művésznőnek szeren­
cséje meg volt alapítva.

— Tóbolyodoitak városa Az Antwerpen közelében 
fekvő Gnce! váró.- sajátságos bizonyítékát nyújtja annak, 
hogy hagyomány és szokás évszázadok folyamában egy 
egész várost felnevelhetnek uly tevékenységre, mely a 
legtöbb ember előtt nehéznek, söl visszataszítónak lat­
szik. Glioelnek mintegy 600U lakos;-, van és a szó teljes 
értelmében tvbolyodottaknak nagyszabású telepe; így 
1883-ban 1663 tébohodottja volt. Belüli miből, Hollan­
diából, Angliából. Franuzia-, Lengyel- és Oroszország­
ból küldik a tébulyodoltukat Gheelbt, hol a lakosok 
között szétszórva gondozzák és ápolják éket. A mign u- 
godtan maradnak, szabadon járhatnak a város utczái- 
uan, kertműveléssel és mezei munkákkal foglalkoznak, 
miß a női betegek n gbeeli gazdasszonyoknak segédkez­
nek a háztartási munkákban. Az eltartási költségek 3G."i 
— 6000 frankra rúgnak és közös pénztárba fizeten­
dők. A betegei, közül nagyon sou kigyógyul és 
bizonyára még kedvezőbb lenne az eredmény, ha 
nagyon sok gyógy,thullan betege*, nem küldeiiének 
Ghccibe. A telep négy kerületre van osztva, melyek 
nimdcgyikue egy kerületi orvos és egy felügyelő jut. A 
legenda azt beszéli, hogy egykoi egy Dymphne nevű 
királyleány atyja elül Cllieelbe menekült, u hol olt .Imát 
és védőimet talált, de atyja feltalálta és megölte. Ennek 
a halála után szentté avatott herczegnőuek az emléké­
hez és a tiszteletére emelt 1 jmplomi.oz fűződik évszá­
zadok óta az a monda, hogy r. ttbolyodoUak Gneelben 
kigyógyulnak.

— Egy olas* lap áleze. A Capitule, római
demokratikus lap, legutóbbi szám»inak egyikében szel. 
lemtelcn, durva élezel hozott a szeplőtlen fogantatásról, 
mely minden tisztességes emberi felháborított. A nők 
közölt nagy volt a felindulás és több közbecsülésbon álló 
nő az államügyészhez fordult azzal a kérelemmel, hogy 
éreztesse a lappal a törvény szigorát. Másnap a Capitule 
újabb támadásokat intézett a szcpletleu fogantatás ellen, 
mire az államügyész lefoglalta a lapot. Azonban a lap­
nak egy másik hasábján erős támadás volt Mancim mi­
niszter ellen, mert ez vejét, Picrautonit, nevezte ki biz- 
to.-.ul a párisi konferenciához é.t sokan már most azt 
liiresztolik, hogy az istenfélő hölgyek a lap lcfoglalá-nil 

! fóképen ennek a körülménynek köszönhetik. A kleriká­
lisok a Mária nevén elkövetett meggyalázd» engesztelő- 

, s ••ül a házak általános kivilágítását tervezték, de a rossz 
1 idő és a nép közönyössége ineghiusitották szándékukat.

— Önismeret. «Ön tellát azt állítja, hogy a kutyának 
több sz Home és esze van mint a gazdájának Y kérdezi 
egy kávéházi vendég a szomszédjától, a mire ez azt vá­
laszolja : «Minden hizonynyal, habár csak nagyon ritkán 
fordul elő; de nekem van ilyen kutyám !»

— Ingyenes gyógyfürdők Mlamhlv.i tohrokolf 
száaiara. Dr. Mangold Henrik balatonfüredi fürdő 
orvos a napokban beadványt intézett a belügyminiszté­
riumhoz, hogy a b.-füredi lakházában kél egy agyas, 
vagy egy két ágyas szobát bocsát díjtalanul szegényebb 
módú beteg államhivalalnol.ok részére s a fürdőidén)’ 
aluli az illetőket ingyen gyógykezeli. Hasonló újamat ér­
kezett a karlsbaili fíirdőigazgalóságtól is. E helyekre 
felettes hatóságok utján a belügyminiszterhez május el­
sejéig lehet folyamodni.

-- Szörnyeteg nö A nagyváradi Szabadság Írja;
N-így-Harsányban egy Tóth Mari nevű 4b éves nö, ki 
családjával folytonos viszályban élt, mull hó 3Vén, né­
hány evvel fiatalabb nö-testvéiének szemébe paprikát hin­
tett, majd éles baltával ezombjún megsebezte; ez azon- 
ban hangos segélyki diás közölt menekült a dühöngő 
clöl k; erre a szőlőbe sietett s ott atyját Tóth l’eteri ., > 
anyját Borsos Máriát megtámadta baituval, mind a. ket­
tőnek lejét Levágta, maga pedig választó-vizet ivott. A 
járási orvossal rögtön a tett színhelyére siető csendőrök 
a szülőket haldokló, a szörnyeteget pedig kinhalálial 
iszonyúan küzdő reménytelen állapotban találták, egyedül 
a szerencsére könnyebb sebekkel elmeneküli nő testvér 
életben maradásához van remény.

•— UJ-Izrael. Odesszából sürgőnyzik c hó 7-ről - Az 
Ui-lzrael egyház megalapítója, Babinovics József, 
ocepz-orthodox idus szerint megkereszteltette magát.

B«p)HÍÍBÍWÍHmLBaröffiröa^^SgÍWBÍÍBnBHMÍMMMÉBn«ÍÜMMummi
Kikerült. Rosszat tett olt, a hol jót tenni véli. 
A- Elámitotta Johnt abban a reményben, hogy 
csalásának fátyola soha sem szakad szét, hogy az 
igazság soha sem jön napfényre és azon férfi, kit 
szeret, megmenekül n szegyen és szomorúságtól. 
Hanem uz engedetlenség elmúlt napjaiban elszórt 
rossz magnak gyümölcse mindenütt burjánzóit é; 
nála hiányzott az erő magának a gyom között utat 
törni, melyet saját keze plántált.

Óráját kezében tartva ült és tekintete folyton az 
előtte elterülő kertről az óramutatóra vándorolt. 
Jóim kilencz órakor reggel elment és most már kö­
zel kél óra voll. Megígérte, hogy mihelyest vége 
lesz a tanúvallomásnak, azonnal hazasiet, vele az 
eredményt tudatni. Micsoda kérdések tétettek? mi­
csoda bizonyíték jöhet valamely szerencsétlen vélet­
len által napfényre, mely elárulhatná őt? Szomorú 
megmerevedésben üli, várva az ítéletet. Mi lesz az? 
Kárhoztatás vagy felszabadítás. Ha titka fel nem 
fedeztetik, ha Conyers rövid házasságának történetét 
sírjába viheti, mily megkönnyebbülés, mily felszaba­
dulás lenne az e szerencsétlen asszonyra, leinek leg­
nagyobb bűne az volt, hogy egy rossz embert félre­
ismert jónak, mint egy gyermek, ki tapasztalatlan­
ságában kösz bármely ezudar kóborlót álruhába öl­
tözött nemes- vagy herczcgnek tekinteni

Fél három volt, mikor u veranda alatt csoszogó 
léplek zaja ütő inog fülét. A léptek lassan köze­
ledtek, azután megálltak, hogy újra megindul­
janak. Végre az az arcz, melyet gyűlölt, megjelent a 
szemben levő ablak előtt. A bárgyú sápadt arcza volt 
az, mely óvatosan bekukucskált az ablak rámái 
közt. A szelindek morogva felugrott és készen állott 
megtámadni azt az ocsmány arezot, de Aurora mind 
két kézzel megragadd az állat nyakravalóját és visz- 
sza rántá őt.

— Légy csendes Bow-wow, monda, légy nyu­
godt öregem.

— Mit akar kend itten — kérdő a bárgyú­
hoz fordulva oly jéghideg fenséggel, mely Nero ne­
jének is becsületére vált volna vádlói előtt. — Mit 
kíván tőlem? Az ura meghalt, és magának semmi 
űrügye sincs az idejövetelre. A ház és környéke 
inegtiltatott magának. Ha ezt még egyszer elfelejti, 
megmondom Mr. Mellishnek, hogy ő emlékeztesse 
magát erre.

Ezzel egyik kezével eleresztve a kutya nyakra va­
lóját, távozást parancsolt, és [le akarta bocsátani az 
ablnkredőt, midőn Hargraves megakadályozd.

— Ne siessen úgy, — mondd, — akarok önnel 
beszélni. Egyenesen a vizsgálatról jővök.Azt hittem, 
kiváncsi lesz valamit megtudni. Én szívességgel jö-
ök, holott ön ostorcsapással fizet.

Aurora fájó szive határtalanul dobogott. Ah! 
mily nehéz kötelességet teljesített az a szegény szív 
utolsó időkben. Keveset tudott, mennyit fedezett fel 
ezen ember titkából; de annyit tudott, hogy gyű­
löli és hogy eleget sejt arra, hogy kínozza őt.

Büszke fejét megvetéssel emelé fel és mondd:

Hmjív a z iilu.; alsóbb osztályaiból 
nyerjen, ino?,er>Aedín neki r. iiufi áv,

mentül lübb hívet 
hogy n templom-

bim zsicló-uéinet j. Iijonboii is tarthasson egyházi beszé­
dekül.

Rövid hírek. A Jtold-atextil ref. temp­
lomban vasárnap, ápril 12-én délelőtt féltizenkeí- 
lokor angol istentisztelet lesz. — A londoni Kl ek­

ln. Inn- ni a vendég kijelelik t; hogy nem fizet többel 
így forintnál. Ebbel azut.u ; ózle >■ u pinezcr ka/t szó­
váltás támadt. A különös, idegen azzal veteti véget » 
púi >s szólta. ;ziiuk hogy ku . : kegyetlenül arc/ulüiu te 
a pi iczéil. Természetesen -i le p ! z -P pincté'- :-zOn:;-i 
rt-n ló után ruli.H.i s az ni/ j- I ikliam.tr j lip. .úroei 
lendőiségbez kicéilék, •' hol még megtoldotta :■ pinczer- 
ni'k i.MÚil advtl •: pofim! e-. újain- ■-att.inós pi fűti 
na'. Schild teiiUvi biz1.. > elé l elvén, .zt monJte. 
bvh) Sc. I wait ; nak i. u . > i Karul, rím •'•d 
számú b -zábaii ' \Lik. i i:i■ ‘ : Liztu- '«Ae'un .iiaii t i 
k. zodott az i! I • len to vy kv: u .! I i :; rjlk- 
li mar nvt kapui v Izol. li >. S w l.dg.u- uz em­
lített b i/bm nem lakik. Scluld > .ud iluzlos k iZóll-; 
e. az idegennel, a kl un- újai ; , d- i r.ét ál­
nevet vallott Ív. A rendőr < zuiá i-1-. ii‘. ua .» i ,- 
léljes einborl, hu :y lizp-s: l.i a ; r /• i k a 'um- 
lál. Erre engedékenyebbe i- ti, átnyújt.. pc. zlai.tó­
ját s az* mondta m-ki: vegyen ki belőle 
a mennyire számlája mg. A piinzér u 
liutt 5 forint 10 J kit II tt I I tan:/a. - >■ 
e.iyei.Illette - . i .lúj .1. Ezzel a/, nbuil még nem v 
a .lolo' mk. A/ al- géni, kilétéi ck kipuh .tolj .. 
központi lend rsi Vit', k, .< hol I. ko..st.-t.
Ap' i" G za báróval vaiv ;.zO!i«»Sí .;•••. Mindazokat, k 
kel a szemcly.u io-.sag niegállapitáia végeit a reiu a- 
téghez viszi/vH. luv.isiiag meg i-sgalják. L • -i-ilif :• ^ 
orvos an ak u/. a,apus . a,urnák -..'.olt k.fi ivzi ' /• 
Alio: 1 •. elmuznvaibai. ..u. - Jr 11 'le. >y .«
kOihoZ hívet., >•-!.......Ja,-. • ! - ■ . A: r ! . ' lí .
heu l.i isii.un. Kdloi.es lí a IIoimi'u c-b

riete czitnen. E munka ugyancsak Londonban külön 
füzetben is megjelent. — Jiassún az államvas­
utak osztály-mérnökségénél változás történt, anicny- 
nyiben Bilinszky főmérnök helyét Klopscli Győző 
foglalta el. — (Mik- Verebes községben e hó első 
napjaiban nagy tűzvész ütött ki, mely a falu egyré­
szt porig égette. A hajléktalanok száma megköze­
líti az ötvenet. —- Jfliskolcxon Hosszulalussy 
Gusztáv honvédszázados (.'.sászár liadnagygy.il kard- 
párbajt vívott. Hosszul'alusy életveszélyben forog, 
mert. ellenfele átvágta hashártyáját. — li.-Sár­
kány mellett a csúkvári uradalomhoz tartozó erdő­
ben ismeretlen okból tűz. ütött ki. s tönkretette a 
gyönyörű csemetéket. A tűz. tovaterjedését a hét­
helyi 'lakosság önfeláldozása akadályozta meg. j 
Ara-don sajátságos esel fordult elő. Egy mester- • 
legény úgy ellüszentette magái, hogy jobb karja i 
rögtön kiticzamodott. Állítólag ez már ötödik ilyen ! 
csele. — Temesváron a postaigazgatóság szer- i 
z.ődést kötött az International Electric Company j 
angol társulattal a hivatalos helyiségek villamos- 
világításit iránt.

= Végh Verona ládája. EmlitoUük. hogy a auz 
gyilkolt resclivk (Véti.) X cioiu Naivvá, ulou i= szobáit 
vgy c.ukrás/bo".tb...., ifi i:a- yiuv..,.' i.,-.kének m-u: tet­
szett szent László városa - ládája hatinhagyásn inul: !t, 

mely a k. .iotl előleg fejében tt! maradi, ~ oltiivo- 
zolt Aradra, hol néhány napig viuáinm élte világát a 
Vas-vcndcg.o ei-ó számú szoba|.ib:-n, inia-att Br,ázni .Kői . 
pgy Im-Z'.rl.-si.l c;:y. cm -1 . ki.'de i a .o e ,'okát. I
Vegh Verona fi iidné-t kellő szép ■ v..|t; a hol na g,n h-nl, 
mindenfelé nn*gaia vonta a Hgv.dn . t, i .-rt s mb ilo 
elegúticziaVHl oltuzködótt. A Hxn.tnul. a-j • gy do.go/.o 
lyrsáiiuk alkalma vnl ,i ,-zcien. - denn! j u'. le in.-' 
v ji ..Ion Ir.gyoít Iád.. ..L i pill.nila:ii, mely sok vitéki-ren f 
érdekes tárgyal tartalmaz. \ annak bonne fi'"., kp... • 
kvi'xv-k, i.-:vjegyek, szerelmes levelek, i.o v.u to.ia- 
Iáivá Verő m a luitzártiszltel, ntlá i egyedül n...-/.iiiai 
ku /ti.n.bci. 1\ nyv.-mek rzm.|e>y.•tdlaiicliilln ' >:r- 
i ve «, «kerülj a szépet«, «Baróltiy lfi".u*, -A iatal. 
rulia•, «Ké: menyet z« . «A v. ont u jr.g.a1..., :ő;,
«A magyar ur Amerikában«A hosszú liaju bulgy«, '
• Fránya hadnagy*, «Még sem les belőle tekintetes a: i 
szuny», “Hol leszünk kél < v múlva?» »Egy szónok, a . i i 
el nem áll- ; vannak küiúnlclo hangjegyek d egy kilencz 
ágii koronás névjegy gr. F....-!ol. Ivy hosszú íztrclmes |
levélből, melyet a mull év elején Szerajevóból kapott, JUnos IllklB8UorMailiem, , 
megtudjuk, h«*mt v<él hoteUonü szeieUk, valamin -'ü1 »« , M észt a fökauit . ifóvávoi 
hogy Peschek (N'égh) Verona , -vagolui anul. Legalább . utl ,, e,‘ t bltJ,2Ü|fl 
óva hgyelmezlen =. hu lovag, ........................ neho/y t .

annyit,
rendói
el ,.

jll vége 
.'ge*, a

mosási szertartás nézőközönség) nek veit egyé- = VIC Il­
alakul mint mondják, külön •c az alk .leilír .1 mindig
Becsűi- utaz •!' \ lv,utóbbi lannuosási .zvrta tlusc'i 1 un
voll je! 1, 1.. 1. akkor tu... . luegivvdo OBdilylau
U../I .. Apor Károly br., a i.r-.Jo- aim K: • r t, ....' br
1 u 1 ül, Itv 1 . u rz U..OIU i ( le ut.iu a zu: -aÜI' -1
utazott. A,.ui Káimy, ki a fi ■. v yon ; d ! . . leivi ina,
uások ku/A tmozik, nótlvii --ml .ur. öl öko se a s/vr»i.
esetlen suina jutott Ap. 1 G-/;i br. i nno.

Öcgytlkopsa;;) ktsóilo a rendőrség börtö
ncb.-a. hilnuTdt AS.ii 1 öl v:.- ' igolei / ni- ik.'ll 10',
le -in, a ul 1:1:1 í t di zbvi irla eletet „,. - lián . r.
éjjel a lókapit.nysaK o;.r ii-l.n 11 ismét oh r>iik(-,sniiol
Lcércll mop. Tegnap v-'.e . i it'.la^ Szilül.1 ui., v ,:i
midőn onnan i..i/.ni.;:é ment, ■ agyar te 1 it ni 1
■ zci'iolc r< -..c. 1. .ű./i Icin'! / la, s l"( ellj.: Ili: l
lo.i uyvé .• 1., .1 löÁupii.. 1 : 1 3! Ul'.U '•
ouktáí. lit c, 1,elege- rabi. . 1. ki ledajás
bcdvi/.M.k.-el isi ai-ltOttii. a.' üvege: e. .ért '■ s falról
nit zcl vakarva i !>', a spinű.-sázil os-Z' 1.é/la .- lí.' ,'
Illa. Azután élű.el-.'; iijji.ki .. lőjél. 8 bog)1 1 ma -bl
vénet vessen i-l- • 1 • z! i.v ű. .1 koré ti k. . le v, fvjtu
,idill kezdte U.aga . I'i./Ilö: . / uiban e.- >r vették, el.
kiabálták a boitőiiort, > k. . kk.-IIJot '
1.-Illést tfc'.t az Uispckczi 1- : > ' vív .' .lek. A '
dekli'.'-vilii . I.uko kiö li izba .--(állították

.oihámoo A tutubudap 
ily ha <,v( > .-z* lháiuv 

miatt el x b ítélve i • 
ti pot a. 11 . eb-:.

valami baja essék. Szóval Verona nagyvilági hölgygyé 
akarta magút kiképezni, s ki tudja, lm Buloulics I . rét 
ülj ba nem dobja a kegyetlen végzet, nem sikerült 
volna-o? A goim./, ember borolv.ja egy felségesen bo­
nyolódó regény fonalát vágta ketté.

= Nyoma voozstt. Kol ln er János dunai 
raktmnok dézsa nevű 7 éve-, leánya tegnap 
ment az utcz.ua s többé vissza nem tért. A 
nyomozz-..

— A Rókuo-kórhÉz mogflsyolö odzta.:
roiutkivüli mértekbe.! aperoeu. Teg ap h

.í' illilolt.'ik be rendűi orvosi ula

-- Körözött
bin '••tó osztály K- kilein M h 
c' I-, egy .'Len m u z-.uolá 
utóbb try «Szalon• mu .von 
deltc az .a .. körözés:.

Kiutasít tuok a fóvoiosboi. B'-ref.i I» ... 
gyón, yosi libau.égd 22 . .. kosátf- nót TheU nu\>i. 
j.mos mkiiis Jorli iS.iiézu) illulós. gd 5ü •- * . .-.Ven 

lei ü'eléról k uu
........ítubbn peilicKa.ois.' .

ií miun. K ,31-c 1 •/,:.•
lelt, lakás é- 1 hlalk; .:ás néll; 
ul ■» I.C.apéáii • - 1 I..V (11 -au

- Öugyiilcut. ltoiocaetíö. 
;i CSŐUi. : i-llll g ó I cili-tich-t‘-l

illet
gyém b lonczoltatot

helyeikre 
fél 6 ,
•anke u

lájlidii

;uzh.,jÓ/á.-l '
' l.ivaiusi sz- la : .1.'i-rcskcdu : r.veidútti! Ih.Igái. Midén

közelben ili'b'vZv ;»).'. n a'sok a l"’i ».ellik,
deinen ki- sz .reiicséilen Il vél él»:III végső vonapla.-j ib.111 1.
1 endorség 1 la llak 11 fi.áh 1 i-l érit!v . V, :!lebeli patak/..ti .1 Vt

s mellettei feküdt s1 levőivel1, melylyel1 éli-M kit Ka. L i
tya isméi h- ben 10 fit s He­.. ny ki i| e .ár p- !i7.i is két 1oévjeg)-
:u őrülte; ' találtai: e ti uitlal : .Vankh Kn- I IV szer; zaink ei.sk,J

né, y lóriit és két 1. ’ 
lás in. Ezek : Csel ígéri János KG éves nős, .volt budai 
áll.cni tanítóképző intézeti szolga, Mayvi Móricz 40 éves 
nőik . könyvelő, Gulyás Imre 26 év. , nőtlen gép iák Jós 
Tórök-Szenl-Miklósról, AuguíZlini vu-v-táv 40 évv nőt­
len czipész, Krivi szül. Scnroiti Borbála 51 éves, • -:- 
madia neje Budakeszvől s Hegedűs J ilian. 1 bir-in i 32 
éves hajadon cseléd, a kit a rendöt ség az utczán tar: áz­
tatott lé feltűnő magaviseleté m ait A !• (i elmebetegek 
osztálya tegnap annyi: 1 meg telt, hogy itt a felvételi 
egyelőre meg k< deli szüntetni.

~ Apor Gózn br. eestéről köve,kezük .1 írjak 
Bétából: E hó 1-én a Braters* rasse egyik legel, »kelői L 
vendéglője elölt elegánsul • Húzott ur. ember > álk U_... 
vgy l .-rkoesil,.. , s cg. ei.u. • az c'.: ■ die me. ' .
p.iiczer kérdezte az idegei k ', itugy net páran. sti. N-'U 
kevéssé veit meglepődve, im. r az tíz ici.nge: kert. 
pinc/ér rábámult, nme a vendég nyugodt 
FdvtdUu mecreiuí' lé 1. *i té;' li. t a>t-r k ... .t, u,v.i. •

ki.'\u-...e. i lU /.i n.' 1 fiillte.-téi. 
kerít.1/. b iiicztorméne. I .cl v., . 
kos»«igáiiak 1 '.át ftlileii'.ené. ne

mely
Kokc
viigyd

- Tihany! Miklós äzvagyo 0% creá. tzárna ra
újabb U! u !. éveli;;<*zu adunián)■ok v.'.cztck * lozzánk
Mahn 1 név alatt (Btniapes -.. — — 1 frt - ki

Egy 1,.i'saség (Hu ű '! est) . 14 fi i —
Egy .iái.-zlici’c: uyi jál-i'Z"lárs.■üg .................. 1 fi t 75 ki

1 épülijbbi s:almunkban k. vol ! mutatva 23 Irt — ki

■ gyűjtésünk 19 ó i 75

Áltálé >108 r.aor Kv,/.m•nyes u e.-uz
s, bek es ü( luk pyogy itásii.ra Moll vu! ódi lent
U in,1 kit ja (-(IS-bors/i.-u,.1.0' : «»!.--•■ p' ;«r ;>j .n .,
lvvr;c nkint vO :. ver kapualt). -..elküldés 0anoid.i ut
VI ll'.i Moll ( :s. kn. Iv. i ' jSZvf s/ a

Ili

annyi berf-h 1' -0* v- iuioru .Iji.-n sí 
nlelnlén trél.'.nak veti' .1 dolgot, s h 
ui. • igyszor megkérdezte a vendé tói, 
c-ol ? Az idegen azonban ugv I- 
hangon is.nételt kéiebuét az I 1 t • 
Imgy 1 . : már egyszeri • tiz.un,l bei 
mennyiségű bort kéri. Mc v,.i mit 
clőhi /ta .1 heringekel, kav arad •;•. kai. 
battéria briós .egot. A vem:-u i .1 
az eléje rakott eleieket es it dot. .1, 
tat ke, . Előhozták. Nem valami lufi

A pinczúr 
i-alv. o al

•J1' '
Mills

1'

. yuged: ho'ir y 
Ke! váltnz', t.iss-.l,
, get lí roppant 
i iim ? A innczei
:• j' * 1 r •' "c'*- - 

«- - .aba ' Ktoila

Ké. .
lm.
nyc

Kib.m A ve
Ii.s;

yai
Moll 1 •

! keim.

(.1.
us'zogvt let: j <

QfflBure'Jo .vuzzr., ratixv)..-.b: HManszae aeäikBwa*»e.
Már mondl.mi, ;.ugv jelenléte kellr metluti nekem.

, szí •laiiili. 
. Az -st

Álljon felre, s engedje, hogy h-ercszszem a re.lét!
A bárgyú szemtelenül vigyoigolt, és egyik kezé­

vel az ablak rámáját tartva, bedugd a fejét a szo­
bába. Aurora felkeli, hogy az ablakot elhagyja, de 
a bárgyú a másik kezével megragad:-, kézcsuldójáí, 
mely önkénytelenül remegett a Jutva érintés alatt.

Mondom, hogy valami különös közlendőm van 
önnek, suttogá. Mindent fog hallani. .A vizsgálatnál 
én is tanúskodtam; egész nap olt ácsoiogtam, 
és mindent Indok.

Aurora megvutuleg nézeti rá, és iparkodott kézéi 
az erős marokból kiszabadítani.

— Engedjen el, monda. — Lakói ni fog ezért a 
szemtelenségért, ha vissza jön Mr. Mellich.

— Csak hogy az nem oly hamar tér vissza, — 
mondá Hargraves vigyorogva. -- Visszament az 
«Arany oroszlánhoz». A vizsgálóbíró és Mr. Loft- 
hou.se a plébános hivatták, kogy mondjanak neki 
valamit — valamit ömöl! sziszegő a «bárgyú» 
száraz ajakuval közel az Aurora füléhez.

— Mit ért ez alatt? kiúltú Aurora még mindig 
küzdve a bárgyú szorítása ellen és a szabad kezével 
kutyáját visszatartva, mely ugrásra készen állt; mit 
akar ezzel mondani?

— Azt értem, a mit mondok, feleié Hargraves; 
Azt értem, hogy minden kitudódott. Mindent tud­
nak; és küldtek :Mr. Mellish után neki elmondani, 
mi volt ön annak, a ki meghalt.

Egy halk jajkiállás lebbenl el Aurora ajkairól. 
Talán várta, hogy ezt fogja hallani, félt is tőle, de 
csak azért küzdött ellene, hogy ne ettől az ember­
től hallja a hirt, hanem ez legyőzte; úgy győzte le, 
a mint mord, konok természet, bármennyire aljas, 
és rossz is legyen, mindig legyőzi a nemes lelket. 
Biztosította magának a visszatorlást, és k:viltc, 
hogy tanúja legyen szenvedésének. Elengedte kezét," 
mikor bevégzé mondókáját és szemtelenül, diadal­
masan sandított Aurorára.

Aurora összeszedő magát, még büszkén és elég 
bátran mind ezek után, hanem arcza megváltozott, 
az előbbi nyugialan, fájdalmas kifejezés helyét a 
szomorú kétségbeesés foglalta el.

— Megtalálták a házassági levelet, — mondá a 
«bárgyú«. A meghalt magánál hordta,a mellényébe 
varvva.

A házassági levél 1 Az ég irga lm azzon szegény 
gyermekes tudatlanságának! Sohasem gondolt arra, 
sohasem jutott eszébe az a nyomorult darab pa­
pír, mely hóbortjának törvényes bizonyítéka lön. 
Félt azon férj jelenlététől, ki a sírból szállt ki, hogy 
kínozza; hanem elfelejtkezett más bizonyítékokról, 
mik a székesegyházból támadhatnak fel, minden 
perezben. Attól félt, hogy valami levél, arczkép, 
vagy más véletlen tárgy a hagyaték közt árulhatná 
el; de soha sem gondolt e döntő tanúságra, ez el­
vitathatatlan bizonyítékra. Kezét homlokára téve, 
helyzetének teljes borzalmassága feltárult előtte, 
Atyja groomjával való házasságának bizonyítványa 
Mellish John kezei közt van.

SZÍNHÁZ, hiL VESZET.

Hangi-oroviiy. •■.•h-lym.:. volt unu, :> -
.e'.Vi r. ly-ie . : . fii I. uy-.tr/ii iia/yl.' 

e <. rfc-y -cue»/ui/ i.-iidczle, s 1 11 .sor, ki 
•l. ti'zt.íi! íz u 11..iveiből -oil Ö-.7- 
iy. 11 r .k meglnvoltak v *:/itek

iíc -ccar. aeft.'. nr;v-s.udí.jvíaSZKJö/'I
- Alit fog gondolni rólam gondola. Hogyan 

hihclu • i-l • alalia, ha az! mond. uám ul nek:, hogy 
egy évvel második házasságom előtt., 'negkaptam 
azt, mii haíározott hizonyitéknak tartottam am, 
hogy Conyers James meghalt. Hogy hiheíne ne­
kem ? Sokkai kegyutlcnebbül csaltam meg őt, sem 
hogy bizalmat várhatnék tőle.

Körülnézett, iparkodván c-.zét összeszedni, ".s ha­
tározni, mi lévő legyen. Zavarában es vén üíelvl-ei: 
megfeledkezett vgy pillanatra a sanda szemekről, 
melyek nyomorán legeitek. ! lauem liamar inugem- 
lékezet! me-gini róluk > , Hargraveshez fordulva, kü- 
lönö: biztos és tis-da hangon mondá :

— Most már mindent nn gmondvit, mit moti lam 
akart, Iellát legyen szives uiámból elmenni, hogy 
beteliessem az ablakot.

A bárgyú visszahúzódott és megengedő, hogy 
Aurora be tegye az ablakot és leeveszsz.e a redő:, mi 
által valóban kiesüké, a kémet, ki lassan e- vona­
kodva a cserjés felé ment, a honnan könnyei: kijut­
hat a parkból.

— Megfizettem neki és pedig dupla kamattal, 
többel év, mmt pénz, monda nevetve.

' Aurora leült Jolin Íróasztalához és sietve irt egy 
pár sor!.

— Drága szerelmem! A felfedezés után, melye! 
ma tettél, nem maradhatok tovább Ut. Nyomorult 
gyáva vagyok; nem találkozhatorn tekinteteddel 
nem hallhatom változott hangodat. Nincsen remé­
nyem, hogy mást erezz irányomban, mint megve­
tést és undort. Hanem valamikor a jövőben, 
ha távol vagyok tőled, cs a jelenlegi fáj­
dalmad csökkeni, Írni fogok, és mindent meg­
magyarázok neked. Gondolj ream irgalommal, 
ha leheled. És ha elhiheted, hogy az tiolsó 
hetek alatt folytatott, titokzatos magamvisekttiiti: 
egyedüli oka és rugója az irániad való forró szerel­
mem volt, hidd ezt — s akkor vsak a valót in -zed 
el! Isten áldjon meg szerelmem és hűségesem. A 
fájdalom téged elhagyni nem oly nagy, mint azon 
meggyőződés gyötrelme, hogy megszűntél engem 
szeretni. K'j boldogul.

Ezzel viaszgyertyát gyújtott, és bepecsételő ■} rö­
vid levelet.

— A kémkedők, a kik engem gyűlölnek, ne ol­
vashassák ezt, — gondola magában, midőn a borí­
tékot John nevével ellátó.

A levelet hátrahagyó az íróasztalon, felkelt és 
körülnézett a szobában, — minden bútordarabból 
fájdalmas búcsú tekintettel vált el. Mily boldog volt 
e szobában és vele, kit törvényes férjének tartott, 
mily gondtalanul boldog mindaddig, mig azon vész- 
teljes felhő meg nem nyilt és mindkettőjüket le 
nem sújtotta! lrtózattal fordult el.

— Mindnyájukra, kik szeretnek, nyomort és szé­
gyent hoztam, gondola folytatólag. Ha bátrabb va­
gyok és az igazságot bevallom, ez talán mind elke­
rülhető lett volna, ha Bulsliodcnck elmondom tit­
komat.

(Folytatása következik.)
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részt, s igy olyan elegáns közönség adott ma este talál­
kát egymásnak, a melyet egyhamarjában hangversenyen 
még nem láttunk együtt. A műsor, mint már em­
lítők, Auleri-Manzoccm szerzeményeiből volt összeállítva. 
Ennek a kizárólagosságnak meg vannak a maga elő­
nyei és hátrányai, hogy ez utóbbiak cznllnl nem juthattak 
siembeőtlöleg érvényre, azt a közreműködőknek kell ér­
demül Letudni. A műsort H-nneb.uim Agosta k. a. nyi­
totta meg Liszt két dur.ihjávul. A kisasszony intelligens 
zongorázó, i.i értelmet és egészséges szint tud adni játéká­
nak. Schiern mer-Ambros Irén úrnő igen jeles énekes- 
nőnek mulatta magát. Tömött, minden fekvésben kelle­
mesen hangzó mer/o-snpráu hang, fejlett technika .s 
mindenek feli U az előkelő előadás igen fényes tulajdonait 
képezik a művésznőnek, kinek mag:m előadását, valamint 
Henderson a-sz.és Vnits László urrai előadott telezettjét el- 
ismeréssel fogadta a miiértő hallgatóság. Turullá Emma k. 
a. ki a műsoron már mint r-u és ktr. kamara-énekesnő 
szelt uelt, három dalt énekelt, az ó ismeretes szeu- 
,/edéiyes modorával, cseng., impozáns hanggal s érde­
kes előadással. Operánk ünnepelt primadonnáját ritkán 
halljuk hangversenyteremben. A lulajdunképeni babérok 
szamára nem is . i, hanem a színpadon teremnek, a Imi 
nem kényt.len élénk temperamentumát s előadási mód­
ját uizouyu-, megszokott korlátok közé szorítani. A Sül 
maré czimü ái iában elragadta i kólón séget csudálatos 
icrjedehnii lm.újának üdeségével s nagy ereiével, mely- 
lies egy kissé szuuiek látszott a zenekedvelők terme.
’! urolia kisasszonyt ebben a számban Szűk A. kísérte 
• fiion disk rétül. Maya Uusztúv ur zongorakiséretével úgy 
a közreműködők, mind a hallgatóság meg lehetlek elé­
gedve. —ts.

—- Yurselnházl híreit. Deréki Antal «Búzavirág» 
-ziirm I •. pszinnüive nu este kerül először színre Illába 
.. .v. oi _ nyal. \ darabhoz Kunt! dózsef tij dalokat szer-

l'unyaili Margit asr/.ony masodszoi pénteken 
Sí fel, mely alkalommal a iBagdadi heiczegnu* kerül
- . ini . A hí.avi (■; : í, a debreezeni színháznak több éven 
át kedvelt jellomszmésze, mint a várszínház újonnan 
-érződött tagja a >'■. héten fog fellépni valamelyik 
obi .-_ztri.pjl.fi.. A var.-zinház legközelebbi ujdo.is.i_ga

;j / _ Kaiman népszínműve lesz, melynek z-néjét 
i' uí ..Ilitju ö-sz.f dara!-ban a főszerepet Rllinger
Lom v,onnan s/.<\ /.„dull li.-v.at énekesnő lógja játszani. 
Makónak és Rónaszékinek igen mulattató v.unikus 
-zortpr i.*tz ,i darabban.

A iiéciut »zinhazbun ma este folytai'a vmi r 
e epl -i I A/a/7 Kv.i k a., u kumgsberg: szmliaz tag,a. 

r-ruttai I A_>•/■/ /ífl.iik Broms, av.i szer- pében mulatt., 
be a :. •! ie,, -Zfte? könnyed játék.i :,ia is megtiltó
- át ’ cg k dalát a közönség mci'.smételtittv. A 
vei e-1 ki í- •di-tcM uzeihul .epeit tol Budapesten, 
na is el-. uJü. 1 minden . ttre használható 
'ug,.. lenetm a i ;;i .udiaz a'-. >l,;ielte Druckt- 1
-• Tlitille , f al Inain és LWsy urak vívtak ki a kuzóiiM v 
•iisiuei sí:.

Oerón színigazgató Pozsonyban e hó ü-én 
• Bőit.-, vj ■.» ii' Dszimiiüyi.l nyitotta meg a tavasz: sai- 
soul. -1 níMgyai iáidat iránt gr. érdeklődés nagy s két 
•:-tu..'.ás:'a a jegy.-k már n.iii.l dóm elkeltek. Második 
-.vau-- «Ar- iitlás zs.'.io» volt, mely alkalommal Kri- 
r.-vs f.-nei oeg .nejéve együtt merjelent, s az előadás 
-i-iüt löbósz.-ir u lt ik jelét tetszésüknek. A főlierczvgi pár

s az irlandi «setterek* osztálya, s foként az angol sette- 
rek között a Bárczy István három setterje: «Dashing 
Ruttwen», «Prinz II.» és «Mirz» (Budapestről), a melyek 
közül az első tiszteleldijat, a kél utóbbi első dija­
kat nyertek. A vásárlási kedv a harmadik napon rend­
kívüli élénk volt, s egyes fajok tenyészetére számos elő­
jegyzés történt. Maga a kiállítást rendező egyesület is 
több lialal tenyész anyagot vásárolt a tacskók és settoj 
rek fajából. Ez utóbbi faj nagyon kedvelné kezd válni 
az osztrák fórnak előtt s a Bározy István tenyészetéből 
többel; között a király fúvudászmesterc Traim-Abenspcrg 
gróf. Fürstenborg herczeg, Pallavicini Sándor és Wurin- 
bianJ Ferdinand grófok vettek, illetőleg jegyeztek elő, 
inig az egyesület ÍLrczv Istvánnak egyik már többször dí­
jazott tenyész-setterét vúsárlá meg. Mindeneseire örvende­
tes körülmény, hogy az . színik ebtenyésztő egyesület 
által rendezett # nenuetközi kiállításon Magyarország 
egyik sporlsmanjének tenyószanyagu ismételten is ily 
lényes diadalt arc !.

Paris (Auteuil), apr. 7. Grand prijo du prin- 
temps 1U/XX) frank. Gátverseuy handicap. A második 
In 1000 frankot kap. Távolság 4züO méter. Nyolcz ló 
futott. Du Bős ötéves pel méné Newmarket (ap. Saxi­
frage v. Trocadero a. Naw-Stas) 68 klgrnyi teherrel 
dső: Nieüil gróf ötéves -Vandája t>7 klgrnyi tehenei

réz.'em-".'" -ne a közönség lelkes úvácziúkkaí 
’uv.t.i el keuvi ticzet, 0 erű főnét, ki művészétévé 
gyújt . dalaival u kózviiségei aievhóditotta. Közkívánatra 

- • :p i'"e fű 1 I Uvrvlili. Írjeit fel a «I. Akoli szerzett 
-■ ei.v b"'. \ Ui-i.ii.it hálában véve nagy tcíí.éslien

M jriwlnt* sy mint fütty művész llnsvélvasui-
•" I“ M . A tartu i .in«. bal . kormányzójánál
r h .-II -.. 'ti ni ü .• -ben fény « ■-.-tt-jy volt, melyben

•' ky, i hu.;- i-.-mrista . .•.-•sziveit. A tarkaság
> mi: •; . időn hangja cgys enc
"Ig.iLlv. A II I.vesz Inni jött ZJV I1-: .1 

—i i elfúiyulic mind az előbb el­
üt bizonyította, hogy nemcsak az 
yuicsbui is ligyi-lemre.i.t ho ur- 

1 1 - I «a i.i'.ntiu l.i . művész nu

második; Khan ötéves Mon Premierje, 7 Új klgrnyi te 
herrel harmadik. Fáradtság nélkül három hoszszal gyó 
zott. Időjárás T borús.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A váiosllgett bizottság ma Csér’f Lajos el­

nöklete alatt illést tartott. Mindenekelőtt tárgyalta gr. 
Zichy Jenő és társai kérvényét a fürdői panoráma ügyé 
her. Zichy és társai azt kérik, hogy e panoráma a kiál- 
'itas után is még S--lü évig fennmaradhasson. A bi­
zottság tekintettel arra, hogy a konzorczium a kereske­
delmi törvényszéknél bejegyezve nincsen, s másrészt 
nem lehet tudni, hogy ,i kérdéses panoráma a kiállítás 
után mostani helyén ott maraiiliat-e, elhatározta, hogy a 
kérvény fölött :i tárgyalást a kiállítás berekesztéséig fel* 
higguszti. Ezután a bizottság a nemzeti tornacsarnok 
kérvényére .íz országos torna-ünnepély helyéül a rég1 
tüzijátéktéit jelölte ki < ajánlja, hogy egy napra, mikor 
az ünnepé y lesz, ez a terület is bele vonassák a kiállí­
tás ter ületébe. Végül a bizottság javasolja, hogy a liget- 
ben a mutatványosuk területén tírilnberger és társá­
nak a kiállítás idejére rituális étterem felállítására adas­
suk engedély.

7 A városligeti fttrdő Az artézi kutuál a csövek 
javitasa szükségessé válván, c munkák foganatosítása miatt 
holnap, April ‘.'-én délelőtt a fürdés szünetelni fog.

— Utc tnktiiiAfixtolések. A inéi; ,ki hivatal előter­
jesztést tett i tanácshoz, hogy a Ziií/á/zy-ulcza, mely 
különben folytatását -t-pezi a Podmanie/ky-iih.zának, 
«roamu 11 iczkij* névre keresztelte!,sék el, a«Bárány* 
nevel pedig a kis szuglón, a Csömöri- és Egressy-ut 
közt levő egy névtelen utczn kapja, A mérnöki hivat:.) 
egyúttal azt is kéri, hogy a Vili. kér Mária-utcza es 

ib tőzö-uteza közt a Nap-ntcza folytatásakép Kvayl Irma 
1 ‘Pitéin át nyitott nj uteza 'iknnssich »-utcza nevel nyer- 

,en. A tanál-: ez előterjesztést azzal mutatja he az utcza- 
keresztelésukre illetékes köznniiikatai.ácsnak, hogy Krayl 
Inna, a k. < rre az utuzára ingyen ad .a az 1;^--;/ terülő- 
let. azt kéli. hogy az ut.za atyja, néhai Krayl Pál um- 
Kkéro «rá: utcza» névre lieívszlvltessék.

tvi
ondt.i a 
tovább I 

kelt dalokat 
t-ec, hauen 

A ki zonsé 
. és szokatl.il 

A fe*.
at.

szett meetetlrkol*
..•I y.-z.laeoilv.: M k.

U, it-nan

..I! ..-t- .a..'! 
■solabaii H 
í .-re ‘.'Ziály 
Zaloinnul t 
ke. - uzo-. i 
rték.

egujahba.il számos 
lluii- hagyat, kából, 

I I re ?zt.».ji: i -..sós választolt k. és 
út- zvl L ...iái i ... Makait in.iicrni' beii 

1 jelmi;;, k közölt vau több eredeti 
• •'•aiice-gail. i, hatom teljes renaissance 
1 I ml. így L-mdskncvl.t, ,-gy Uulziu«- 

.mi. l'-t'ii vri-Ufti l.aii ;• • több más
. ilmányokra igen alkalmas reiials« 

■)1 I .' I rt ty.jiiui. lumisziei a 
i-virz) \ bvt; n.imszteri taiiav-os es 
. .. so, l. . I tében a'.oguUíst lett, 
ncz.. Cj.'ila bemutatta a beszerzett 
inlliisztei I sét is nagy Mérvbe.'

l u.-caa Tvoubadotu etöaaán volt a naj 
- ■ 1. Hl. .- szint,azbaii. Va.ólan hilietetler

11-pit'•--zatió • ty ».‘lógatott re:
Jött Ui-ZV I0ZI 1 . , ü i iiieiyG V r,h isi
•U, :| Kilo,-‘g«- v ;u 11 - * :u*«Iiű( 1 <• f • .ií
dunna leír 1.. ..I, fa- '1 ! «.-nek

-Ol'ln-lo .e.'l: lka tiUfi)
tltikiben - i/O: llVÖ)l-.:l ,11 lurl ki
•lóddá: w tői váltva fütyült és ordít»

Uett li -l .- g. I .i ntlkiMii kuli n
,11 it "I, a 1 n. . .« «iji.d, u-ge , me*
a uicO luk i„ ii' kinin,:- A lő;

d £ énekeUltit kint nejle. 1-, a k, kén)
tnadni - a -Zll "! ó l . .I'L.V ívuililllll,

kuni,|;a'r hon. ■ k.K . at 1
Külfdill zoaószeti hírek. B«<; b

pre ,ai 10 1, up •:; ■ J'1: ' *-L»pe .«e.Ute inéi dt - ■ l'.t Ej: Is,
Ji Ldiiiinc ,r upci.nal. A aaito ige,,

Ofi Ugl'in.k : liV.'-H .
t.n -ruhci uJv.,_u szmlu/ Halévy .Yuah
11.'/, Slk- fiel lio/i.i s/mre. x Calmuvi
B Be be X Jc-llenizó ze.:e nap;
a «e i rkon; ** inkább i dallamb,nie.y ,x i...iáit . .vívta. — Jtmius hónapi

eliroiiclo. A
•£iiek Stuttgartban. Tervi-
;ud sorrendoen n.ctdt'ik be

ejlódéaít 1 
M../IUI, Be

«Inc!. 1 <1 kezd»- Rubii,"iteinig.
e'.lior,en. .8, le,Seri. Memleh-ol.i

Wu^rier b. ,i. '•• “ ’• s. , peltiőuek.

« I.

ban a 
iolog, 

r-iilalo' tu- 
eles dalmű­
két priinu- 

:ikir- s mii-
-i/uiisvg Ui«
g>' ment az 
tz elkes.-ie- 
net volt : , 
s véletleniil 
iy legör.Ml: 
• -o.t Mia­
mit tvrmé-

2Tép8»szoiráif 1886 ?>an. A fóv. statisztikai híva- 
iiil elutvrji Sz.tvst tett a fuváruhi tanácshoz, hogy jövő 
• ■vbeii a hivatal vezetése alatt népösszeirást rendeljen 
el, tisztán a léleLszáni kitudása végett. Ugyaids a nem- 
zetközi népszámlálások liz --'-enkinl tartatnak, mely idő­
szak az ily rohamos fcjlcdésü városnál, mini Budapest, 
kissé hosszú, inéit itt az egyes községi intézkedések, 
intézmények megteremtése stb. végett gyakrabban kell 
mpgismeiui a pontos lélekszámút. Az összeírás czélja 
tehát -akis annak a iuegludásu, hogy 1880 hoz ké-
pcst, a mikor az utolsó népszámlálás volt, a ‘ö-
vares népessége hány lélekkel szaporodott z ma 
ná.iy leiekből áll. Ily rendőri összeírást kivan
lógatlak,iit.mi a statisztikai hivatal 1880-ban. De ez 
Uj-Zf rá-nal rendőrök nem lesznek jelen, csak igy 
1mv|Ak a 'éleksz..ii, konslatálására szorítkozó összeírást. 
A számlálás n unkája a sial. hivatal ifuliigyclele alatt a 
városnak legmkálib kerületi hivatalnokai s egyéb városi 
alkaimazotla!. állal hnjtalik végre. A tanács a statisztikai 
hivat.:, ez iloterjesztéséliez elvben Hozzájárult, <!<• fel­
hív! azt hogy az összeírást olyan időszakban hajtsa
v> gre, midőn a közigazgatási egyéb teendők a hivatalno­
koknak még a népszámlálásban való részvételt ,s lehet­
ségessé teszik.

I n Mvrelli un- 
atár- il.it tegn i|i 
iuliázlun I nna 
dicséri a tár>u- 
laMl . .1,1. — A 
c.• mii ..per .jut 

et In,Ív ..le» üteg 
> lén foglalt el 
-icg volt az, a 
b.. zenein,nt 
'dl van, hogy 
a német zene 
Közben Bach,

> :eá ünnepel, ránt nagy érdeklődés mutatkozik,

SPORT.
- A király faudkakesvadászaton. Lapunk mai

szarnának mas rowv ..ban nur .widen megemlékeztünk 
arr°l» »'«’«y - király ő telségo tegnap fajdka kas vadásza- 
ton v°i;. A vauaszat efolyasaro! Bévsbo! a következőket 
iijak A iajdkaiiasvadászatot ., puyerbadii udvari uago- 
-y wl.a., tartották o-g. Jeieuvolt-ik a királyon kívül 
VviiUel t'aro loliadsegf'!. Latour táborszernagy és cse- 
,.ely suiniu kísérő személyzet. Kevéssel éjféli tizei két 
oia elolt i i-gei v zvtl a király társasagával együtt a 
pavubie-h. pa yamizoa. A vadászok azonnal az előre 
kirendelt kocsisba ültek s félórai hajtás után már 

hol rövid pihenőt íuitoilak. Egy óra 
vadászai.,I Még két ura sem volt, 

11-iif oda, hűl ,. lajiikaknsok diirögtek. Hajnal 
MUgí/olali egy kakas szokni, mélabiis hai.g- 

'"őst a király közeiébe ért a diirgő 
z-Izoti lövés titán egy mag s fa ágai 

I1 fájd kakas. Alig pár perez- 
eldordi.it egy mas.K lövés, a Lat ur tábor- 

f ■=» "ii-loza! u! esett egy fájd kakas. Heg-
0 oi A •-•!! víjLza o felsége U, eső -
A nemzeti hajÓBitvIet | rilia |10 jg.én délután 

remi- k- zguilésél a Vadászka, t 
_-.tcim.-h-i l.,.g>a 1. A választmány 

\ ‘ 0,l ", A/ ly6Ji- ■V| köJts-gvetés 
i- A l,az-/.d. dyok fjdo.Ml.i-ü. 4. A lisz • 
'"-any megválás tusa. Elnökül mint .: 

Liiiuki, Béli gróf. egyltn tagol akarják

Thalhofnan vnllu 
után elindiiltak 

lérte
■\V. tál.
K;t i
. , i"1

v'.'l tődre eseti 
,.ei kéi

ti o. ,kor tar

lec.-nte 
megáUap.tasa

- Budapest látképeire a pályázat már eldöntve s 
a ni -ginzások kudva IvVvii az egye.-, miivészeknek, a 
p.i.'dZo It U<> :su t etei i.mársnoL felhívja, hogy a köz- 
cjnté'i It-uinbe., II,lg nagy zumma, lev. lestményeket

i a •érilya;- előírni ita.a mellett pentoken és zu i.balon 
I vitessék el.

- Záida a váionllRotbou. A i.gelbeli járókelők
I ;T>‘ “ ” , l;i csodá kozásssF szemlélnek egy nagy kéteme* 

ic,,:: hü/..i\ mely közel n káthUishoz epnt es mái tető 
• alá H került. Az épület azért kelt csodálkozást, meri az 

: " j> • k tűzfal egyetlen egy ablak
neu I .'d. Megjvgyz ndo • g>. b.rár.l, ii„gy az épület 

, 1 vi'i ' I“ ' -z ut'.zai -mnlon, hanem széles élik,ötje
i VV'- ’) ,klállllás 0*'9Zági izoltsága I . gbolrúiikozúsának 
I ' kifejezést »• felett és kérdés tétetett a főváros ma- 
I gáiiépdi sí bizottságában is e rejtélyes épülőt felől, 

mu. ne. nle/.a felüli oldal nincsen ablaka? Az 
i őii-.Uokbó! >znlaii km utallak a lován.- -zakközegei, 

húg;. a/ is.v.m-uti - j.lilét egy nagyobbszeiü zunla és 
'•• *'-•'« zet lesz - a Jézus szent szivéről nevezett 
fntnczia iDAciák (Sacré -i» cpeur) építik Ez apáca ‘n 
kv.óUetöbb I.-agyar nnigiasuöigy van, eg\ grot Kai- 

. nck) leány, egy gróf Forgách leány s!b. Az intézetet 
e, .. loic nem építhetik ki teljesen, pénzhiány m.alt; a 
humlokzai, mely .,z nlczai vonali.t joa e ig,-n díszes 
lesz a bemut autl tervek szerint, valamint j: épület ud- 
vailioli res/Aii a k.ipolna, csak de mindenest trv
z—ö t v alatt fog kiépiihu A fennálló vpiii-l tvhál nem 
teljes, cs.-u egy része a tervezett intézetnek - ezért áll 
ott aljiaktaJan tűzfal.

7 Ló osztályozás a főváros területén A hon­
védelmi m.niszter által az I8ö5. évre clrondelt lóoszta- 
tyozas ez évi ápnl hu -20-tól május hó 1-ig napponkint 
reggeli 7 urától kezdve két bizottság működése mellett, 
a kővetkező rendben fog megtartatni: Az I. szánni bi- 
zotlsag Havas Sándor elnöklete alatt működik: April 
Jj-:m az I. kér.,leiben a vérmezőn, április 21-én a 11. 
kei ületben a fazekas-téren, április 22-én a 111. kerületben 
a !• lunar,-térén, április 28 u., 24-n, a X. kerületben a 
niazsa-téren. - A II számú bizottság dr. Hidász Géza 
elnöklete alatt működik: április 20-án a IV. kerületben

alkat­
részéről a

,, , -------- - rr-a villa előtt,
.5, e^ -,-en a VII. kér. a Boltcnbiller-utczai tűzoltó 
gyukoi lu-nelyen, 27., 28. és 2'J-cn a VIP kér. a József- 
körnt es a sláczió-utuza sarkán lévő leien, 30-án és 
május 1-én i. IX. k-r. Ferencz téren. Ertesittetnek a ló- 
ulajdonosok, hogy ., ló-osztályozás c,ak előkészítő intéz 

kettese egy. i netam Utalémos mozgósítás esetén 9lrc.11- 
ueicnaő luav.itásnak, ennek beállta esetéi, pedig a fel- 
avatotl lovak, esaus a megállapított teljes becsár*kitize- 
lese mellett a vall,átok lel, illetőleg vásároltatnak meg; 
a lotu ajdo.'osuk tehát az állal, hogy lovaik az osztályo­
zás alkalmával alkalmasaknak találtattak, azok átensedé- 
sere nein Lötelezlelnek.

Adókivetés. A főváros VI. kerületi

emoKieie alatt mukuűik: április 20-án a IV. kerül 
a vámház-léren, 21-én az V. kér. a hold-uteza és 
.nány-iitcza sarkéin, 22. és 23-án a VI. kér. rész, 
VB- kerületi Uainianich-utczában a Döry-félo villa

áteugedé- 

adóki vető bi-

...elválasztani
Beoet nemzetközt ub kiállítás. A . nem- 

* ' l.kiuluLsu,. .; I,-' t e, 7-én 1 vadászati:
-«.Olga 10 eh fajok állíttatlak li; ezt a fényűzés, ebek kiál- 

'-' V11' ,Az érdeklődés e kiállítás iránt az 
‘' :"’z , ,a z alvl kezdve leiele a kézművesig iíées társad«I- 
"an.., minden rétegűben rendkivill élénk , s bizonyos ked-

a M-,eiJ'ek u ,nVJ' t'vbe" ««só rangú 
Iak,‘f k- •' közönség csoportokban állja körül 's 

mimeg) Köszöntem látszik a rég ismerteket, inig az u'j
szert teli í - Sntntííi^’" “ei,,léli,in'‘.'‘ha inámévre 
szert mit bajnokokat vedem akarná az uj jóvevénvekkelszemben. A vadászebek díjazása a véiliLtoU ju y ált« 
7él ' • ' • 10 "fakor vette kezdetét s d. 11. 4 árakor a 
dijakat jelző 'ablák az ebek kc-treczein ki vajának füg.

A lJl,.akla következők voltak: Tiszteletdijak (ser- 
legek és egyéb dísztárgyak). 1. H. és III. osztályú dijak-
nflíoVJ#t i--in l,ro,,'z7n!,,-k-) Tiszteletdijakat nyertek: 
tacskók kiállítása. Salvator Károly lüherczeg és 
I lilentner Karoly «Purzi» nevű tacskója. Adler Ká­
roly morvaorezág, fuerdész «Dun XII.» hosszú szőrű 
nemet fajú kutyája • báró Neunstein Pninler-jo «Lord» 
Barczy István angol setterje «Dashing Ruthwen» báró 
Summaruga relnwerje «Bankó., stb. - A kiállítás

P'es n,int példáula tacskus. osztálya mmoség és mennyiség tekintetében 
a múlt évi eredmenynyel szemben, több várakozásra 
jogosított volna. Legjobb minőséget tüntetett fel az angol

zottság 1. liu_íl-én a még visszainuradottak, a Vlí. kér. 
bizottság az. .ilnl -0180. uj liclyrajz házszámuk alatt 
összeírt adókötelese» 111-ad osztályú kereseti adóiát fogja 
tárgyalni. ri

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
-- Az állatvédő-egyesület nemes czéljrunak minél 

szélesebb körben való neuszerüsitése ezéljábol felolvasási 
czyklust rendez, melynek minden alkalommal nagy és 
díszes közönségből álló hallgatósága szokott lenni. Ma 
eAe hodolanyi Antal tartott felolvasást a gulambezél- 
, cr,lekcs felolvasást lapunk lárczatuvata-
11‘ kózoijük., A hallgatóság nagy élvezettel hallgatta fel­

olvasót s e felolvasás is nem kis részben működött ud.,, 
hogy az a la ved-egylet mindegyre szélesebb körökben 
ítélt érdeklődést és kitűzött czéljaiia a közönség általá- 
nos közreműködése melleit működhetik. A zajos tapsok 
znzt. l5veg2flf . íe!o|vasás után Herman Ottó mint az 
allatvéd-cgylel tagja lepett a közönség elé s rövid, de 
szeHemtot szikrázó felszólalásában kifejtene, hogy a 
galamb-lövészet nem sport a szó valódi értelmében, 
? l.?í u{abb “/ob«n még legszenvedélyesebb baiálai is 
kezdenek elfordulni, s azzal végzi, hogy a galuinb-lövé- 
szet. nem illik u magyar emberliez, mert ez nem meg- 
Lövi, hanem megbecsüli galambját. A nagyszámú kö­
zönség - a melynek soraiban úgy látszik kevés lehetett 
a sportsman — Kodolányi és Herman Ottó zajos élteté­
sével oszlott szél.
- ,Af 61latv<5ö. egyesület választmánya e hó 11-én 

szombaton d. u. ö urakor ülést tart, melyre ja tagokat 
meghívja az elnökség.

,°,rvo8bAl ej= évi tiszta jövedelme 225 frt 2G 
kr és 3 drb arany volt.

., . ^,m*S3rsr mérnök- és épltéex-egylet vizépi- 
tési szakosztálya e hó 11 én (szombaton) este 6 órakor 
ülést tart, melyen Martin Ottó Budapest dunabalpnrti 
részének végleges csatornatcrveit mutatja be.

— Tornászok Ismerkedő estélye. Az orsz. kiálli- 
iMOii tartandó tornaünnepély előlcgcs megbeszélése czél- 
jabol a fővárosi tornászok ápr. hó 18-án ismerkedő es­
télyt rendeznek. Részt venni óhajtók fiiiiratkozhatnak a 
nemzeti tornacsarnokban, a budai, ó-budai tornaegyle- 
teknel és a Ganz-gyári tornász-társaságánál lcekúsöbh 
ápr. 14-ig.

Az.or**- közp. ksth. legényegylet házára 
újabb adományok érkeztek és pedig legutóbb Gsászk« 
György szepesi püspök és Zichy Ferencz gróf 100-100 
Irtot, az Első magyar általános biztositó társaság 50 
tormtot, a budai legényegylet 20 irtot adományozott.
, T1 magyar ált. nyugdíj-egyesület í. évi
április hó 10-én uuitcken d. u. 5j urakor a fővárosi ipa­
rosok körében rendes választ mányi illést tart, melynek 
tárgya, egy vigalom rendező-bizottság megválasztása lesz.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK-
- Sikkasztó rendőr tisztviselő, A budapesti kir. 

tűi veiivszek előtt ma játszódott le utolsó felvonása egy 
sokat liányt-vetetl boldogtalan ember megható drámá- 
jának. farkas Elek, a főkapitányi pénztár volt ellenőre 
ült a vádlottak padján a hivatali sikkasztás súlyos vádjá­
val térbelien. Hónapokkal ezelőtt, nőkor t pénztári vizs­
gáiul kiderítette bűneit, kínos íöltüi.ést kelteitek a hiv- 
lapi közlések, melyek öt sákkasztónak bélyegezték. Nehéz 
is volt elhinni, hogy ez a becsületben megöszült férfiú, 
ki az éleinek sok viszontagságán diadalmaskodva, a hon­
atya tisztes állására emelkedett, igy betudta szennyezni 
a nevel, melyet még nemrégiben is tisztelet övezett, A 
inai végtárgyalás föltárta ama kényszerítő okokat, me­
lyek farkas Elek löld birtokost, a magyar országgyűlés 
volt tagját sikkasztod tették. A tárgyalást Mészöly tör­
vényszéki Inró vezette Kossuthány é ■■ Drill szava/.obirák 
közreinüködésév' l. A vádat dr. Heil Pusziin kir. alügyész, 
a yedelmet Győifty Gyula ügyvéd képviselte. A vádlónál, 
n_ kit nagyon megviselt, a vizsgálati fogság, börtönül- ki- 
serte a törvényszék elé. A tárgyalás közönsége mély 
részvéttel hallgatta u rokonszenves öreg ember előadó- 
oaí. .neiylycl a terhére rótt bi ntettet turedulmesen meg­
vallotta- Az általános kérdések,; elmondotta, hogy nary- 
varadi nziiletésü 08 éves, 10m. kain. vallási, nős, volt 
reinlortiszlviselő. Van egy halvan holda. birtoka, szőlője 
s egy baüzáz holdas birtoknak hasznát élvezi. Egy ülés­
szakon át tagja volt a/ országgyűlésnek - Az elnök föl- 
olvastatta 1 vádhatározatot, mely szerint Farkas Elek, 
1,11111 a fővárosi allamrendörséunél alkalmazott pénztm 
ellenőr a rendkívüli szolgálati dijak Lesz, dúsével és he- 
^.étiéit Pénzek elszámolásával volt megbízva. Petroczy 
Viiicze hehigyminiszlori számliszt a mull év novemberé­
ben megvizsgálta a kezeléséie bi'olt pénztárt, s úgy ta­
lálta, hogy abból 5472 forint 43 kralezár hiányzik.

.*7' V-;1 -ysv.ék kihallgatta ezut .n megiilézelt tanuka’. 
íiUter Snridoi rendőrségi föpénztarnok .1 befolyt jiérizek 
kezeleserói adott túlvilágu.sitást. A rendkívüli szolgálati 
dijakat, továbbá az -ngedi Ivek és mulatságok után be- 
gyűlt pénzeket eleinte 11 egy fogalmazó kezelte, de utóbb 
a penzta 1 ellenőr őrizte ezeket is vaját kézi pénz- 
tarába1', l aikus Elek 1881-bon került rendűi'séglicz í> 
ükU! /ette át a pénzek kezelését. — 1‘etróozy Viiicze 
benlgymimszter, számtiszt ismertette meg ezután a mull 
eyben tartott pénztári vizsgálat eredményét. Farkas Elek 
kvzipúnztáiának maradványa nem egyezett meg u napló 
tételeivel ; , ányzott körülbelül 875 irt, de az ellenőr 
nyomban megtérítette az összeget. Később tüzetesebb 
vizsgalat alá fogták a pénztárt s akkoi kihint, begy a 
luany sokkal nagyobb, semmint elemién hitték A napló 
tételeinek gondos megvizsgálása mán konstatállak, hogy 
a hiányzó összeg 5472 írtra rúg. A tanuk kihallgatása 
műi, elmondotta a vádlott, nogy mily körülmények kény- 
szentelték öt a sikkasztásra. Bibnrmegye: birtokát el­
árasztotta a víz - nem termőt' semmije. Azelőtt meglő- 
betűs viszonyok közt élt, de ez az elemi csapás a leg- 
kétség beejt óbb bolyzetbo sodorta. Hogy sorsát jobbia 
tordilsa, fellépett képviselőjelöltül, de a választás föl­
emésztene a.,t a nagy összeget is, melyre kölcsön utján 
lett szert. Mikor az országgyűlés szos^ziója lejárt, nem 
aspna.l többé inand.ilumi a, liánéin a rendőrség azol- 
gálalaba állott. Feladata 1 rendőrségi pénztár ellenőrzése

,zj engedély-dijak beszedése volt.' A hivatalos pénzek­
be. akkor nyúlt először, mikor a viz alá merült birtokuk 
adója fejében foglalni akartak nála. A rendőrségnél 800 
fii. yi lizeluse és300 litnyi lakbére volt. Kaucziut nem köve­
teltél. tőle — Az elnök konstatálta a vizsgálati iratok- 
hm, hogy mihelyt a sikkasztást fölfedezték, a vádlott 
yeje Csapó Ferencz földbirtokos 24Ü8 forintot tett bírói 
I-1 dbe az először lölmevült hiány pótlására. Fölolvaslak 
ezután a?, el nem számolt engedély-dijakrói szóló kimu­
tatásokat. — A vádlott megvallotta, hogy beszúmithatat- 
lansaganak egy pillanatában elégetta a rendőrségi fő- 
telugyelo kimutatásait, de ezt nem a vizsgálat megliiiisi- 
uiáa végett tette. Pciróezy külügyminiszteri számliszt 
vallomása szerint a kimutatások eltüntetése mcgneliezi- 
tette ugya.11, de nem telto lehetetlenné a vizsgálatot. —
A vádlott ismételte, hogy nem a/ért égette, el a kimutatá­
sok,,1, mmtliii meg akarta volna hiúsítani a vizsgálatot 
-- «Uralt voltam -- úgymond — s kétsétsbeesésemheii 
avt 7'111 hmtumi, hogy lubelőjjem-e magamat, vagy a 
vízműk szaladjak, Beledobtam a kimutiitásokai a ketneti- 
ezt,be, (le abban a pillanatban meg is bántam " [au- 
met i, A bizonyító eljárás befejezése után azt inditvá- 
nyozta n kir. ahigyész. hogy a vádlottá', a btk. 4G2. §-ba 
tilkozo és a 4!,.l. j. szerint minősülő hivatali sikkasztás 
büntet lehűli mondja ki bűnösnek a törvényszék. Gyorifv 
Hyiila rendkívül szép és megható beszéddel védvlm, zte 
a vádlottat, kiemelve tisztességes múltját s ama körül­
ményekét, mei; ok bukását okozták. A törvényszék elnökeI I V- 1 .. . oxxxja-dA. rt lovvenyszci; elnöke
(telnUui ketledtcl urakor biruette ki az Ítéletet, mely ve­
nni, farkas Elek .1 btk. 402. §-ába mközö s a 4ü3 5 
nohe szerint minősülő hivatali sikkasztás bűntetté­
ben bűnösnek találtatván, a btk. erre vonatkozó 4113 és 
484. Vo-mk megfelelöleg s a. 92. 4-1,un fölsorolt enyi.itö 
kőiüliiienyek tekintetbe vételével horinadfél évi börtönre, 
ot cvi hivatalvesztésre és politikai jogainak felfügueszté- 
sere, valamint a hiányzó 5375 frt 85 krajezárnak 15 
nap alatt való meg térítésére ítéltetik. A bövtönbüiileléi- 
bel két hónapot kitöltöttnek vett a törvényszék. Az itclet 
jogerőssé vált, mert ngy a kir. ügyész, mint az elitéit 
megnyugodott benne.
. .7 ..** 4*tatlauul . elitéit Köteles Mihály meguji- 
lőtt ugyeuek tárgya iásál. holnap (csütörtökön) kezdi meg 
bzegedeu a budapesti kir. törvényszék delegált tanácsa. 
Rendkívül sok tanul kell kihallgatni, s ezért több napra 
terjed az érdekesnek Ígérkező tárgyalás.

— Balontlo. Imrét Cseri/ Kálmán vizsgálóbíró ma 
ismét losrzusabban kihallgatta. A gyilkos, ki igen meg- 
gumloll feleleteket ad minden egyes kérdésre és csak 
hely yel-kozzcl veszti el Indegvérét és higgadtságai a 
rendőrség előtt tett vallomásait lényegesen módosítja és 
borzasztó tettét nem mint az előre megfontolt szándék 
folyományát, hanem mint egv heves szóváltás kövelkez- 
menyc-t igyekszik feltüntetni, mi izgékony lei mészeléhen 
némileg magyarázatát is leli. Ily módon aztán elesnék a 
gyilkosság vadja es csupán szándékos emberöléssé minő­
sülne. A bűntény vulód, okának kikulatasu, mely eddiuelé 
ugyszolva rejtély, annyival is nehezebbé válik, mert Ga­
lenites szigorú következetességgel védi álláspontját. A 
Vizsgálóbíró 111a szetküldte a vidéki hatóságokhoz szóló 
megkereséseket, melyekben Bale.utics múltjára vonatko­
zólag kér részletes lelvilágv^itásukat. Egyúttal megke- 
rc-ste a müncheni rendőrséget, hallgatná ki Seltenerer 
Miksa bárót arra nézve, minő viszony állott fönn közte 
BalenUcs es a meggyilkolt leány közt, és különösen ama 
körülményre nézve, mi szolgáltatott okot a gyilkos és 
aldozata közötti heves szóváltásra.
- A fegyliáz halottja, illaváról értesít tudósítónk, 

hogy Lukassevies Sándor volt postatiszt ki a buda­
pesti tópostán húszezer forintot meghaladó összegei -ok- 
kasztott, a napokban médiait. Lukassevies halála a kincs­
tárt nein épen kellemesen érinti, mert ezzel még re- 
ményc is elveszett airnuk, hogy a kár bármi niodon 
megtérüljön. Az elítéltnek még egy év volt hátra bün­
tetéséből.
- EaküdtBzéki tárgyalás. A kolozsvári esküdt- 

szék 111a tárgyalta Dcakij Albert kolozsvári ügyvédnek 
Kiss Lajos zilahi ügyvéd ellen a Kolozsvári Kö--- 
luny nyílttéri rovatában megjelent sértő közlemény 
miatt indított sajtóperét. Az esküdtszék Kiss Lajos vád* 
lottut kilenc/ szóval liárom ellenében vétkesnek mon­
dotta kt a becsületsértés vétségében, s a törvényszék két 
napi logsagra, továbbá 10 fitnyi pénzbírság és 25 frtnyi 
perköltség megfizetésére »telte. Ueáki, a részére meg­
ítélt perköltségét az erdélyi magyar közművelődési egye­
sületnek ajánlotta fel.
- A beregszászi orgyilkosság ügyében a múra-

maros-sugeti ügyész Lavabhy Gyula beküldte az ügyé­
szi vadinditványt Rozina Sándor főügyészhez átvizsgá­
lás végett. A Fester Lloyd ma közöl egy vádindit- 
váiiyt, melyről azt állítja, hogy azonos a főügyészséghez 
beérkezett máramarosszigeli vádiuditványnya!. Illetékes 
helyről fel vagyunk hatalmazva annak kijelentésére, 
hogy a Fester Lloydban közölt és a beregszászi 
orgyilkosságra vonatkozó vádinditvány apokrif, 
f ÜF , m,mt ,nz eddig nyilvánosságra jutott vizsgá­
lati körülményeknek a tényállással teljesen meg nem 
egyező egybefoglalása. b
7~i^ee,r0lát. mLaU a budapesti büntető törvényszék 

FíivI-sÍa!11 eí^oll.J évi ^egyházra Ítélte Böser Pétert, ki 
bátyjától azzal a fenyegetéssel akarta kicsikarni az állí­

tólag neki járó 150 forintot, hogy ha e kívánságot meg­
tagadja, agyonüti öt. Azonkívül Joanovics Miklóstól is 
200 Irtot akart kicsalni, mert ez a vádlott szeretőjével 
viszonyba lépett; Joanovitsot az elzüllöll ember párbaj­
jal fenyegette. A kir. tábla ma a vádlottat a Hőset .hu os 
karára elkövetett zsarolás bűntettének kísérlete alól föl­
mentette és csak a Joanovics ellen elkövetett zsarolás 
vétségének kísérletében mondta ki bűnösnek, minek kö­
vetkeztében a büntetést fi havi fogházra szállította le, 
ebből pedig 3 hónapot és S napot kitöltöttnek veit.

MULATSÁGOK.
— A fővárosi magánhlvatalnokok köre ma este 

a vigadóban haiigversenynyel egybekötött tánczvignlmat 
rendezeti. Az ügyes rendezőség változatos es érdekes 
műsorral gondoskodott a közönség mulattatásáról és 
nem rajta múlott, hogy vinatlanul közbejött akadály 
miatt Reich Irma k. a. az operaház tagja gátolva lön 
a közreműködésben. Margó (Jzólia v várszinház üde 
hangú énekesnője Goldmark egy nehéz szerzeményével és 
magyar népdalokkal ragadta süni tap-okra a közönséget. 
Palotay Piroska a nemzeti színház tehetséges tagja sok 
érzéssel és igazi hévvel szavain, Ab anyi E. A kis 
Savoyard fin czimü költenie nyél, majd pedig Tompa 
Mihály «Hü leányával» aratott zajos tapsokat. Guttiiiann 
Emma _a zeneakadémia növendéke értelemmel és sok 
erővel játszott zongoián egy Liszt szerzeményt. A hang­
versenye következett tánczvignlomban részt vettek Freund 
'1 ercsi, Freund H .nriknc, Nvuimu.n Gizella, Neumann 
«•■né, Ot. Steiner Lajosné, ,r. Schön Vilmos’.é, Ktaitsz 
Vilma, Sídwcrs Emma és .lanka, Alist,idler Katalin, 
All, Iád tér Janka, Beck Vilma és Irma, Back Fülűimé, 
Back Gizella, Spitz Evnesztin, vVeisz Zsigmondné, Weisz 
k. a. stb.

HÁZASSÁG.
— Fdurl OQktlvö volt ma délután az egyetemi tem­

plomban. Fongrácz Vilmos gróf, cs. kir. kamarás ve­
zette oltárhoz baráti Huszár István nagybirtokos és or- 
sr.ággyiiléai képviselő leányát: flaliiiallal. Násznagyok 
voltak: j^vúí («8ítky László v. b. t. tanácsos és baráti 
Huszár László a menyasszony nagybátyja. Vőfélyek gróf 
fl aky, haró Jeszenszky és ifi. Huszár voltuk. Nyoszoíyó 
leányok: baiati Huszár André, Irma és Karola, báró 
Jeszenszky Irma és tIrony grófnő. Az előkelő társaság- 
hun ott voltak ; baráti Huszár István a munyasszt-ly 
atyja, gróf l'ongvátv. J. nő a vőlegény atyja, Perczel Béla 
kunui elnök, Htn/.ái Lfn .ióné, Huszár IVár a, ifj- ^i«)i 
Pongrácz Jenő és neje Desscwlh grófnő, gróf Pongráez- 
né szül. Batthyány grófné, báró Majthényi László IF,.;- 
megye ÍŐisj ánja, gr. Gyinky Ábrahám No a rád- és Nyit 
lamegyek töispáuja, Iiujanovirs altaboinagy, berezeli 
IK i'czelly Jenő miniszteri tanácsos, br. Pongrácz Emil, 
pénzügy, törvényszéki biró, gr. Pongrácz prépost és szá­
mosán a boldog pár rokonai cs ismerősei' közül. A 
Há-'»<!> jóval Imi era után érkezett meg. Az urak ré­
szűit katonai diszegyenruhut. részint magyar öltözéket 
visellek, keltűim szép voit a menvasszonv"toilette':,. Fe- 
lier allaszruhál viselt, lim zu, nehéz uszálylyal.“ Sötét 
haján v.iyrtliuskoszuru voll. A menyasszony kocsija leg- 
utoljara érkezvén, a násznép a templom ajtajában vává- 
kozotl, s együtt vonult he a főoltárhoz. Az eskeh'si szét 
tartást a menyasszony nagybátyja: Huszár apát végezte. 
A*«', t's.ketési az aug';l királyim r/.állóban öt órakor ua^y 
e'/úi követte. Az ifjú pár Biharmegyébc a vőlegcnv bir­
tokára Kágyára utazott.

— Szalay Fruzlnka kisasszonyt, Szalay Károly orsz. 
képviselő szép leányát ints vét inásdnapjáii jegveztc -I 
Kaposvárott dr. Obetko Károly ügyvéd. A halai meny­
asszony neve az irodalomban is ismeretes; számos csi­
nos küllemén'e és imiloiditása jutott már a közönség 
Kezébe a lapok utján ; ina szép tulajdonait édes any iá" 
tol, a jeles tollú Írónőtől Szalayné Kisfaludy A tálától 
örökölte.

-• Nagy Ibolyka kisasszonyt, Nagy Sándor, a Sze­
gedi Híradó szerkesztőjének leányát, a kolozsvári színház 
kitűnő tagját, e iió 0-án jegyezte el Szegeden Hour 
Aullán.

— Illing Sándor, a 111. kir. államvasutak tisztviselőié 
Kolozsvárii, eljegyezte dándor József nyugalmazott szá­
zados leányát, Katicz.it.

— Matolay Béla segédszolgahiró Sátoraija-L'jlielven 
tegnap vezette .diáihoz Karsa Ilona kisasszonyt.

— Dr. Szathmáry Miklóa aradi orvos leányát, Bei 
tát hu-vét vasárnap eljegyezte Fozsgay Károly gr 
Károlyi István uradalmi tisztje.

— Fekete Imre gyeiki ref. lelkész 1:1a vezeti Ara 
dón ott i-lioz Stampfl, Amália kisasszonyt, Slampfi 
György kereskedő leányát.

•- MuDdaí Vilmox párisi bankár eljegyezle néhai 
.laiilty Imvu miniszteri tanácsos özvegyének leányát, 

Hermina kisassonyt,
— Nagybacz.ini Baló Vilma kisasszonyt c hó tl-án 

vezette oltárhoz Reue Gyula, .un. kir. államvasutak s/ul- 
noki pénztarosa. A menyegző Baló László kmezagi álló 
nitisi lönük uázánál a in uyasszony testvérénél voit, az 
öröm szülök és számos vendég jelenlétében.

GYÁSZROVAT.
Pernay Sándor g-yógyszerész, Czegléd egyik tekintő- 

!)•«•« polgára, Versay Ferencz hírlapíró edes atyja e !,o 
4-én életének <i8-ik évében elhunyt.

Gróf Bolza Andrásuá szül. Rrutlkovs:ky Amália, 
a zarvasi imegylut elnöae, e hó 4-én d. 11.'4 órakoi 
Becsben, _ hol lérjevol együtt évek óta a lelet tölteni 
szokta, minden előzetes betegség nélkül, 64 éves korá­
ban, hirtelen elhunyt. A megboldogult félje után — ki 
szarvasi nagybirtokos — a legelőkelőbb 1,.agyai s osztrák 
mágnás családokkal állott rokonságban. Mint a -zarvasi 
nőegylet elnöke sokat tett a jótékony egyesület érdeké­
ben, s a jótékonyság általában egyik szup jellemvonása 
volt. Váratlan elhunytál el.su fűje után maradt leánya. 
Kontúr .lózscfiié s több unoka gyászolja a szerető féljen 
kívül A megboldogult hoJltetemei Becsből Szarvasra 
szállíttatnak, hol a családi sírboltban [életnek örök nyu­
galomra.

Hatsmandorfi Hatfaludy Kálmán a Raueczky nevet 
Vlécl° cs- ős kir. 5-ik liuszarezrcd i.yug. ezredese, i'olyo 
évi aprilis.5-cn életének 52 ik évében, szivszélhhüdés !;ö- 
vr.tkeztebeii, rövid szenvedés után Kolozsváron elhunyt.
1 elemeit 6-án délután .szállították Hidalniásra s ugvan- 
ott eltemették.

Pííuk Gyula panosovai levéltárnok, a «Banatei-Posl» 
reg, munkatársa e hó C-án szívsz, Ihiidés következtében 
49 eves korában elhunyt.

Z5agy Benczo, Puszta-Zurnor község jegyzője e hó 
3-án délután Budapesten váratlanul elhunyt. Szívbajban 
szenvedett s a nagy heten lelutazoU a fővárosba hogy 
haját gyógy,ttassa. Nagypénteken délután elment dr. 
Horváth Gyula orvoshoz, kivel lokunságban is állt. Az 
orvos távollétében, ennek neje fogadta s rendelő szó- 
bábun üléssel megkínálva, férjéért elküldött. Pár perez 
múlva a szomszéd szobában zuhanást hallottak, befu­
tottak a szobába s Nagyot a szoba padlóján elterülve 
élettelenül talállak.

Gr- Németh Károly Somogyinegyénck főorvosa, a 
somogy megyei lakatéi:pénzíármiH hosszú évek során ál 
igazgatója meghalt e hú 7-én.

Szeödemeteri Nyom Lajos huszárhadnagy, a kalocsai 
ktr- törvényszék elnökének lia, hivatása közben ért bal­
eset iulytán élte 24-ik évében nyolcz napi kínos szenve 
dés után ápril 5-én Szabadkán meghalt.

RttZßha Elek tekintélyes fővárosi polgár április hó 
»i-an eielenek uo-ik évében hosszas szenvedés után 
meghalt.

A hivatalos lap április 8-ki számából.
Kitüntetés. 0 felsége megengedte, hogy kiskorú 

gróf iJoyos Fillüp, mint a báró Wenckhcim lózsef-lélc 
«l'ási liitbizomány» örököse, az alapító okirat értelmében 
a «Wenckhcim» családnevet is viselhesse.

Kinevezés. 0 felsége Otto Róbert kereskedőt Dan- 
czigban. lizetes nélküli konzullá ugyanoda, a tarifaszeríi 
konzuli illetékek szedésére való jogosultsággal kinevezte. 
A magyar királyi igazságügy-miniszter, Szilágyi. Lajos 
ne. (vidéki kir. törvényszéki Írnokot a gödöllői kir. járás­
bírósághoz segédlelckkönyvvezctóvé ; Gajzágó Ferencz 
marmarosLzigeli kir. ügyészségi Írnokot a' gödöllői; 
ttoska Józsid gyulafehérvári kir. ügyészségi Írnokot pe­
dig a Ivgavasi kir. járáshiiósághoz Írnokokká; az crz.-- 
hetvárosi kir. törvényszék elnöke, Fabritius Henrik 
végzett jogászt és nagy-kiikíillömogyei közigazgatási gya­
kornokot, a segesvári kir. járásbírósághoz díjas joggya- 
kői nokká ; a veszprémi kir. törvényszék elnöke, Schill 
(«Villa veszprémi kir. törvényszéki díjtalan joggyakorno- 
nokot segelYdíj .s joggyakoruokká ; a budapesti kir. fő­
ügyész Kovats József volt magy. kir. honvédőrveze- 
töt a budapesti királyi főügyészséghez segedszolgává ne­
vezte lu.

Királyi adomány. Ö felsége, a pécsi ageharezosok 
betegsegély/o egylete és a priiszka-bolmniczi önkéntes 
tűzoltó egylet részére egyenkint száz forintnyi segély- 
összeget magánpénztárából adomámozolt.

TÁVIRA T O K.
Zágráb, ápr. 8. (0. É.) A költségvetési bizottság 

ma délután ülést tartott, melyben a bán Gyurkovics 
interpellácziójára válaszolt. A bún kijelenti, hoev n kor­

mány a bizottság tavalyi határozatát, a segélyeknek a két 
vallásfelekezet között való arányosabb feloszlása tárgyá­
ban, figyelmen kívül Hagyta, mivel c tekintetben nem a 
lélokezeii tekintetek, hanem a tényleges szükségletek a 
mérvadók. A kormány ennélfogva a vallásügyre vonat­
kozó étimet visszavonja és uj összeállita-d terjeszt be. K 
szerint e költségvetési tétel következőleg van c opoi u- 
silva : A kntiiolikus patronálus kötelezettségei 1 »SO.ö 1Í4 
lori'il, a kalhulikus papság ideiglenes segélyezé­
sé re 31,140 forint, az óhitű papság segélyezésére 
43,639 Ihiint. — Az óhitűnkre szánt segély ennél­
fogva 2000 filial szaporittatott. Az indítvány ki fog 
nyomatni és a költségvetési vita után tárgyalás alá fog 
vétetni. A vitában a bizottság valamennyi szerb tagja 
részt vett, kifejezési adván amaz óhajuknak, hogy "a 
vallásfelekezetek egyenjvgusiltassanak e- kiemelték az 
ohitiiek nagyobb meglel l.cltelesét, mivel ezeknek so;at 
erejükből kell a papságot 1'entartaiii, inig a Katholiku- 
sokimk a vallásalap, a g zdag püspökségek és az orszá­
gos költségvetés áll ron ielke/.ésérc. A vita három iáig 
tanot:. A tárgyalás holnap délelőtt fvlytattatik.

Zágráb, ápr. 8. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
Livirata.) A tartomány, yülés kölhajvetcn bizottsága 
ma újra megkezdte tanácskozásait s jobbára a gő 
rügkel ti egyház segélyezésének kérdésével foglal­
kozott, mely már a múlt ülésen is szóba kerül1. A 
mai tanácskozás megadta előizét a vitának, mely e 
kérdés fölölt keletkezik majd a ttirtomáuygyü- 
lésen.

Mindenekelőtt Hédenáry-Khit' n gróf bán nyilat­
kozott, kijelentve, hogy . i.ormá. y nem feledkezett 
meg a tartománygyfilé. tavait. In;Ároz:.tárói. A 
kormány költségvetési-, ha alakra nem is, .1- lenve­
gére nézv megfelel e határozatnak. A kormány 
nem akarja megváltoztatni a formál az első egysé- 
ges költségveti snél. De 110 a tételt máskép csopor'. .- 
ilják, kiderül, hogy a szerbekkel nem történik ignz- 
ágtalanság. A kormány abból az alapelvből indáit 

ki. hogy számot vessen a valódi szükségletekkel, a 
mennyire ismeretesek. Ha a kölisegvetés fólbor.- 
tatik, 140,"" ) forint esik a volt '.-•videK >, 
3o,0UU forint a kathoiikus éj 4.:/.(, ■ fonni 
gói'ög keleti egyház segélyezésére. Ha azonban 
az utóbbira nézve nagyobb szükségletet mutatnak 
ki. hajlandó . kormány a dotiV'zió fölemelés • - .ett 
utólago.: javaslatokat elfogadni bar. mait a; ,< is, 
bogy a ..t'.O'K) forintot jövedelnn-ző íiatarórví Jék. 
kultusz-alap nagyobbrészt a górcg-keleti egyház 
gyámolitusára szolgál. Még nagyobb figyelemben 
tog)iák részesülni a görög-k, lett egyház -.•zükség'etfi 
akkor, ha a király elfogadj ! : liatárörvid'-ki 
erdőségekből teremtett további kultusz-alapot. A 
bún azt ajánlói la különben , hogy emeljék föl 
2000 forinttal a szerb egyháznak szánt dobi 
czióf. Végül kijelenti-, hogy Gyurkovics nagy n 
elhirtelenb-dlo n dolgot bizalmatlansági szavazatá­
vá h Ezután nagy vita támadt, melyben a költségve­
tési bizottság szerb tagjai egylól-egyig részt vettek. 
Mas.:ura (íüggetlenségi) kijelenté, hogy a bánnál 
egyetért, utal a karlóczai szerb vallásahipokra,, 
kérd' hog) a görőg-keli ti egyház miért nem részt • 
sül belőlük támogatásban. Végre kijelenti, hogy 
indítványozni fogja a tartomány gyűlésen, hog1- a 
király által alapított vallásalap végre ab'íváltási -k. 
A kormány javaslata erre elvileg elfogadtatott, vég­
leges elfogadása azonban u legközelebbi vlésre ha- 
lasztatott. kmriklas azenggigimn .zinm feloszlatása 

j ógyében interpellált. J ur kavics, a kormány k-r.vis«, • 
j lője kijelentette, hogy a kormány unnak idején a 
' parlementhon feemtó inicrpelláczióra log ieielni. 
i Erre a közoktatási czirn 2-ik tétele letárgy.ihatott.
I . Zágráb, apr 8. (Az .'Egyetértő-» tudósítóiénak ta> 

irata.) Iunj}er, a lepogh. -a, fegyintézet igazgatója a 
j szerb kormány meghívása folytán Belr. .. Iba u'sn-U, 

hogy o»i részt vegyen ?, -v b fegyintézetek reformjára 
I voiiahroz. t.i gyalásokon. - A hurvát lapok keserű szem 
: ri liúuyásuka, lesznek u dal 1.10lországi szerbeknek, mert 
I vze:. a I, fi-zó bon álló birodalmi gyűlések alkalmával ,
I olasz párttal szövetkezni akarna!- a jiorv.ítok ellen.
! Xlcon, api. 8. (Az »Lgyetértésr tudóbitújának távirata.) 

Be van Inzonyilva, hogy S hebek apagyilkos hó­
nap C-il.án érkézéit ide Ürömiből ■ a ••Átad ("riest« ven­
déglőbe szállott Sebek Edgár seieskedelmi utazó neve 
alatt. Icgnup reggel eltávozott a vendéglőből, hátra, 
hagyva egy levelet, melyben kér; a vendéglőst, hogy 
őriztesse holmiját, meri cl kell utazni:- 1 pyorsYonov.ul 3 
csuk két nap múlva lérhet vissza. N- délelőtt tizenegy 
órakor hordárt küldött kejver. he,., egy cselédieár.yhcu ' 
I- hivatta az utczáru. A ivány leim."ő, <I«.- a mmt meg 
I itta az apaeyilkost, hitásnak eredt, behebt '■ jtans 
kiáltott, hogy álljon meg, mert különben lelövi. A 
megrémült leány hefmutt egy 'lázba s midé : ujru 
kiment az utczára . u gonosztevő már elilunt. A 
gyilkosnak csakugyan revolver volt a Kezében, mi­
kor kedvesét fenyegette. Konstatálták azt i-t, hogy 
ogy házaló látta Sebeknekct egv tal,orstrasszei kávé- 
házban, a mint órákat és leveleket vett ki ve .um cso­
magból. A házaló figyelmeztette is iá a L'- -i, . k; 
azonban semmi rosszat sem sejtett. A házaló égési a 
•Hőtel National»-ig követte Schehecket, ki fénye,elő 
állásba lidyezkedetl, mikor észrevette, hogy ezemmei 
tartják. Azután befordult egy házba. Azon a papiroson, 
melyet a kávéimba., holygatot! •sr.nmgról lefejtett u kő 
vetkező, persze németül ivott czirn olvasható He reuma 
Fiancziska asszonynak VVegenauban, utolsó posta Adams 
thai, Morvaország Tartalma . értékpapírok és arany ura. 
Érteke: 180 forint. — Ez a Herczima Francziska asszony 
nagyanyja Schcbeeknek, ki csak ma utazhatott Brüimbe, 
a hol szerencsésen elfogták.

Becs, ápr. 8. A község tanács megbízta a polgái mes­
tert. hogy a belgák királyának ötvenedik születésnapján««, 
evfoiilulója alkalmából a varos szerencsekivánatait táv 
iratilag tudomására juttassa.

Bócs, á];v. 8. (Az «Egyetértés» távirat;;.) A Pol. 
Coi r.-nítk Berlinből a Bismarck-juhileumhoz pótló- 
lüg jelentik, hogy Mancim olasz külüpyminiszlvr 
táviratot intézett a német birodalmi kanczellárhoz, 
melyben saját érzelmeinek kifejezése mellett a ki­
rály szerencse-kivónálail is közölte vele. Bismarck 
herczeg szivélyv. táviratban köszönte umg ugv a 
királynak, mint a miniszterelnöknek a megemléke­
zést, melyet a kel. uralkodó és a két nemzet közt 
fennálló barátságos viszony jeléül tekint.

Berlin, ápr. 8. A «Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung" Bismarck hg. birodalmi Kanczellárnak 
Schönhausenban, e hó 7-én kelt levelét közli mely­
ben a kanczellár ezt Írja: Atyáim hajdani örökségét 
Schünhauscnben egészen birtokomba vehetvén, in­
díttatva érzem magamat, hogy még c-gyszei szívből 
jövő köszönetét mondjak mindazoknak, kik közre­
működtek abban, hogy ez évek hosszú során át táp­
lált óhajom beteljesült.

Berlin, ápr. S. Jiizci pasa tiszteletére ma a császár­
nál nagyobb ebéd voll, meiven a török nagykövetség 
lapjain kívül Hatzfeld gróf cs több főrangú sz mely 
vett részt.

Róma, ápril. 8. (Az «EgyeL'-tés» táv«rata.) 
Hol. Gorr. rl’obb európai lapnak az a hire, hogy 
Anglia és Olaszország Közt alkudozások lolynak á 
végett, hogy Olaszország helyőrségeket küldjön 
egyiptomi városokba, teljesen alaptalan.

Róma, ápr. 8. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Corr. A kérdés tárgyalása, vájjon Portugália a Szuez- 
csatornu bizottság munkálataiban részi vegyen, a 
Iranczia kabinetválság miatt megakadt, de most, 
hogy az uj kabinet megalakult, végleg eldöntik.

Aachen, ápr. 8. Rudolf trónörökös és Stefánia 
trónörökösné ma ideérkeztek és rövid időzés után 
tovább utaztak Brüsszelbe. Chotek gróf brüsszeli 
osztrák-magyar követ Aachenig utazott a trónörö­
köspár elé.

Brüsszel, ápr. 8. (Az «Egyetértés* tu­
dósítójának távirata.) Rudolf trónörökös tie-
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Jövel 1 óva 50 perczkor érkezett ide; a vonat 
belga, osztrák és magyar lobogókkal volt fel­
díszítve ; a vonat berobogásakor katona-zene 
szólalt meg és a katonák tisztelegtek. Lipót 
király osztrák ezredesi egyenruhában, a ki­
rálynét karján vezetve, közeledett a vonathoz; 
a királyi párt a tlanderni gróf és grófné, 
Baudoin herczeg és két herczegnö követték. 
Jelen voltak továbbá: adiplomácziai testület, 
a miniszterek, a brabanti kormányzó és 
Brüsszel polgármestere, Rudolf iöiierczeg lé­
pett ki előszöi a waggon búi tábornoki egyen­
ruhában és megölelte a királyt és a király­
nét. Aztán kiszállt Stefánia íőherczegnő, ki 
először anyját és aztán atyját ölelte meg; 
végül Kőimig herczeg és neje követték őket. 
\ pályaház előtt felvonult a gránátos zászló­
id j van Rhode ezredes vezénylete alatt. A 
(endégek díszkocsikban hajtattak a városba, 
ho! a nép rokonszenvesen üdvözölte ókét; az 
ei-'ö kocsiban a király, a királyné, Rudolf 
trónörökös és Stefánia trónörökösné üllek.

Fr. Presse.)
3x'üsszol, ápr. 8. Rudolf trónörökös és Sóid 

■ii(i tvónörökösn: ma délután 2 órakor ide érkeziw 
t« a pályaudvarban a király, a királyné, Clementine 
i c-rczcgnó, a flandi.a :vúf és neje, Balduin her- 
(íeg, Koburg Fiildp herczeg és neje, az oszlrák-ma- 
gva- kövei, i\z osztrák-magyar követség egész sze­
mélyzete, a diplomácziai testület és a legfőbb ál-

Hákanov közmunka igazgató nem vett részi semmi­
féle nyilvános tüntetésben, mely a porta ellen irá­
nyult. Gavril pasa egyúttal azt is jelenté, hogy a 
mceting-mozgalmak egészen megszűntek, a nép 
minden rétegében béke honolt és semmi jel sem 
mutatja, hogy a tartomány békéjét valami meg­
zavarhatná.

S kút ári d’Albania, ápr. 8. (Az «Egyetér­
tés távirata.) Pol. Corr. Prizrendben és környékén 
a béke teljesen helyreállt. Vassel pasa a prizrendi 
népszerűi len mutesszarifot és az ottani katonai pa­
rancsnokol a nyugtalankodó törzsek teljes meg­
nyugtatására Konstantinápolyba küldte.

London, ápr. 7. (Az «E yeierlés* távirati<.) A közép- 
amerikai Imi ásókról következő tudósítások érkeztek 
Washingtonból Az Egyesült-Államok itteni követe hi- 
vatalo-aii tudatta kormányával, hogy a san-salviulori 
haderők e hó 2 án Clialelniana mellett fényes győ­
zelmet arattak Barrio.- csapatai fölött. A saiwnlva- 
dori elnök táviratilag jelenti, hogy Barrios (jualemala

ülközetlien elesett.

it.«auitai .v-i.yleg elfojtották és hogy .. ........... - . .
valii zavargásoknak semmiivle politikai jelentőseget tulaj- 
(Innitnni nem lehet, mert csupán a rahuüsztii.iis csőcse­
lék zavargóit. Aspiiivallban tízezer ember h iiléktal m s 
a város elhamvasztása által okozott kárt 4,000.1)00 dol­
lárra les/ik. . . ,

IVíexiiio, ápr. s. Diaz Porjirio, Mexiko kö’/.i'u- 
saság elnöke, megbízta Horan da igazságügyminisz­
tert, hogy a közép-amerikai köztársaságok közi tá­
madt viszály békés elintézésére ajánlja föl közben­
járását.

ítawal-Pindi, ápr. S. Az afghán emiv palo­
tájában ma ünnepies fogadtatás volt. Abdurrah­
man khán trónon ülve, iieszédet mondott, melyben 
kifejezést adott Viktoria királynő, Angolország és 
az indiai alkirály iránt való hálájának és hódolata­

in11' tisztviselők által fogadtattak. A király a leg- j nak A kihallgatásnál a connaughti herczeg és 
szívélyesebben megölelte és megcsókolta a trón- > Rußcnn lord is jelen volt.
öröké mél és a trónörököst. A pályaudvarban fel­
állított gránátos zászlóalj katonailag tisztelgett és a 
katonai zenekar az osztrák néphimnuszt játszotta- 
A közönség, mely igen nagy számban volt jelen, a 
trénő óköspárt rendkívüli rokon zenvvel fogadta.
;; tá . a felségek és a trúnörőköspár a roppant 
neptőnieg lelkesült öröm kiállásai közben a királyi 
palotái1?- mentek.

Kóvna, ápr. 8. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Corr. M • Frere Orbán volt belga kabinetfőnök aj 
lefcközfhtbbi napokban Olaszországba érkezik, hogy ! 
nagyobb városait meglátogassa.

Pár is, ápr. 8. A szenátus által kiküldőit 
pénzügyi bizottság ülésén 1- retjeinet külügy­
miniszter kijelenté, hogy csakugyan folytak 
tárgyalások Franczia- rszág vs Khina közt az ; 
előzetes hékelöltéleb ket illetőleg, de mielőtt j 
a kónnál’y azokhoz hozzájárult volna, tudni ; 
akarta a khinai kormány nézetét. A miniszter j 
ennek következtében ma táviratot intézeti 
Pék ingbe, s csak a válasz megérkezése után 
fog!a tudati' tini, hogy a bf'ke n ogköttetetf-e. 1

r'áris ftnr. S. (Az -iv.*y elér lés- távirata.) j 
Ilire jav, ti egy na a szuezi .-atomit ügyiben ; 
összehívott korifercnezián sz óa hozzák Eg; ip- { 
lom semlegesitését, Olaszország és Anglia ezt i 
a programm kibővítésének t- kinti és ellenezni j
fogja- _ i

Paris. 8. (Az «Egyetértés« távirata.) A la j 
I ( c megelégedéssel, de lelkesedés nélkül nybatkuz- ■ 
nak a Kbimviil való békéről. Áltáléban arra ügyei- 
m.-ztetnek a lapok, hegy a végleges megállapodások I 
nagy elövigyázatol igényelne!. . Bt issen nyilatkoza­
tait igen ívkonsz?:ívesen fogadtak.

Paris ápr S. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
fraiKzia-kl'.inai béke-föltételeket ma vizsgálták" meg 
; a követek meghatalmazásait helyeseknek találták. 
Valószínű, hogy l-reifeinet jelentest tesz ma erről , 
Í-. s:.■-i.atu.h-an. A tulajdonkvpeni hékelávy;.aláso- \ 
kai legköZ'jlebb fogják megkezdeni A kltitiaiák i 
ragaszkodnak a hadi kárpótlás elengedéséhez, a mi , 
i. hónapok óta folyó a kudozások tárgya.

Paris. Apr. 8. Az «E;:yeteriés» külön tu- 1 
dós-aijáiiák távirata.) Kbin.lv il kötött előzetes i 
békeszerződést hivatalosan niáirlák úgy Pú- ; 
risban r.i int Pék ingben.

Madrid, ápr. 8. A Jativában kit R t jar- I 
vántntttk sol: emberelői esett áldozatul. Az a- j 
vosok azt állítják, hogy a járvány nem kitolom j 
s a betegség kitörését a rósz ivóvíznek tulaj- , 
dunitják.

Páris, ápr. 8. (Az «Egyetértés* tudósító- j 
iának távirata, i Nagyon -ok nehézséggel járt | 
a parlu ment elölt felolvasandó kormány nyi- j 
letkoza tinik szerkesztése. Freycinel tiszta, j 
határoz.ott programmed kívánt, hogy a kabi- , 
net bel.vzete k'lelé elejélől iV-gva megorősöd- , 
jé-k; azonban Brisson felfogása győzött, hogy 
a kabin--tnvi. csak legközelebbi akvziója - s ez 
is csat, á.ltalános körvonalakban ismertessék, 
ürévy ki akarta egyeztetni az ellentétek L, i 
egy aj Fern ininiszleriom erdőkében folyó 
veszély es izgatásom a és a monarehisták esel- I 
szöveti veim utalva, kik a párisi grófot arra 
akartál < bírni, hogy tartózkodó álla-ponlj.d j 
1eladja .

Pári 9, ápr. ö. A »/< nátvs 21 í avazaUal 0 eile- j 
neben m- egszavazla a tonkingi hadjárat költségeire i 
kért 150 millió frankny- hitelt. A kamara mai ülésén 
megejti:t, -tt az elnökválasztás. Failures Í&3, Flo/juet 
147 és Ph ilipyoteuu 83 szavazatot kapott. A szőkébb 
váía.-ztábii ál Fallierest.s Floyuet 184- -1:4:- v.ava/.atol 
kapván, I íanundszuri szavazás vált szükségesség 
melynél Fiotpiet 170 =-zav vzattal mugválasztatolt a 
kamara >•! nőkévé Failures ellenében, ki 175 szava* 
zatot nyel t *. A szenátus és a kamara, május 4-ig el­
halasztottá k üléseiket

Páris , ápr. 8. (Az «Egyetértés» külön 
tudósi lóját tűk távirata.) A kamara elnökévé 
Floquet vá lasztonák meg. A parlament elha­
lasztotta üb seit május hó 4-ikéig.

Dublin, á pr. 8. A walesi herczeg és neje ina 
délután érkéz! -k ide és az üdvözletükre megjelent 
nagy néptömeg által lelkesülten fogadtattak. A vá­
ros polgárai kü. ijedtségük által díszes fúliratol nyúj­

ts párnak. Ezután a trónörököspár 
sizott, hot az al király által fogadta- 
, mindenütt lelkesen üdvözöltelett. 
ápr. 8. (Az «Egyetértés* távirata.) 

esett alaptalan az a hir, hogy a kon- 
osz nagykövet Loris-Melikov Ívsz, 

>m gondol most senki, hogy a neve- 
jnatiev és Suvtdov ismét állami szol-

Ä.Z oz*osz-angol viszály.
Pótei’vár, ápr. 8. (Az «Egyetértés» távirata.) 

Pol. Corr. Orosz mérvadó körökben még mindig 
igen valószínűnek tartják, hogy a közép-ázsiai kér­
dés békés megoldási nyer. Azok pártja, akik min­
den áron azt akarnák, hogy Oroszország Angliával 
komolyam kikössön, nnpról-napiu nagyobbodik s 
é'p a mostani pillanatot tartja p czélra legalkalma­
sabbnak. Szentben azzal a hírről, hogy a porta a 
Dardanellákul és ez által a Fekete tengerbe vezető 
utat egy angol hajóraj előtt meg akarja nyitni, 
orosz mérvadó körökben biztos adatok alapján 
arról vannak meggyőződve, hogy a porta és Angol- 
ország közt semmiféle egyértelműség sincs.

Odessza, ápr. 8. (Az < Egyetértés» távirata.)Pol. 
Corr. Oroszország kaiikeztisai hadseregének fele 
körülbelül 0 nap alatt a középázsiai vasul végpont­
jához. szállítható, mely néhány hét múlva egész 
Áskabadig elkészül. Tiíliszből Bakuig 14- óráig tart 
a vasúton vaió utazás, a tengeri ut. Michailovskig 
24 óráig, ahonnan Askabadot 20 ura alatt elérhetni. 
Saraks és Askabad közt 250 verszt nyi távolság van. 
Az. orosz, kormány kellően gondoskodott arról, hogy 
szükség esetén sem a vasúti sem ; vizi szállítás aka­
dályozva ne legyen, valamint intézkedett, hogy két 
het alatt. 50.01)0 embert :z/állitbasson a kaukázusi 
csapatokból az oroszok küzepázsiai állásuknak leg 
szélsőbb pontjára.

London, ápr. S. (Az «Egyetértés» távirata ) A 
Morning Post arról értesül, hogy Statu or >sz nagy­
követ 1 ormányát már hivatalosan értesítette, hogy 
:tz angol kormány az orosz javaslatokat a megegye­
zés alapjául semmiesetre .sem fogadhatja el. A Daily 
N v.s-t pedig Pétervárról értesítik, hogy Pondukov- 
Korsakov utasillatott, hogy Mervbe utazzék.

London, ápr. 8. (Az «Egyetértés • távirata.) 
Grauviib- lord Thornton által elküldte azt a nyilat­
kozatot, hogy Anglia visszautasítja Űiers követelé­
sét, mely szerint a bálát r.-u-b-zö bizottság foglalkoz­
zék a Pav.pami/Hsig terjedő vonallal, s hogy az. 
együttes ,bizottság összeilléséig . Lessor a Ital java­
solt határvonalhoz ragaszkodik. Pétervárról jelen­
tik, hogy Ubrutsev a ivartól jóváhagyást kért arra, 
hogy a háborúin való előkészületeket lehetőleg sür-

London, ápr. 8. (Az «Egyetértés távirata.) A 
Kaokazm főkormányzója rendeletét kapott arra, 
hogy Mérvét menjen. A Standard azt mondja, hogy 
a/ Ötosz.orsz; ghoz való viszonyok kétségtelenül vál­
ságos helyzet be j itotíakjAz a kérdés, hogy vájjon 
Oroszország komolyan óhajtja-e megtartani a békét 
vagy pedig csak előnyös haladékot akar nyerni, mi­
előtt bábomra kerülne a dolog.

London, ápr. 8. (Az «Egyetértés ■- távirata.) 
Megbízható forrásból jelentik, hogy az angol 
kabinetet néni elégítette ki az orosz kormány 
válasza, s azt felelte, hogy továbbra is ra­
gaszkodik korábbi jegyzékében megjelölt ál­
láspontjához. A Daily Telcf/raph azt Írja, 
hogy a brit kabinet az angol javaslatok vis­
szautasításénak tekinti az orosz kormány vá­
laszát. Oroszország felelete kitérő, sőt kihívó. 
Á Stattdiii'd szerint korai dolog volna a tár­
gyalások teljes meghiúsultál jelenteni, de a 
helyzet azért fölöttébb válságos.

London, ápr. 8. (Az «Egyetértés» tudó­
sítójának ta virul.i.) Az afghán ügyben nagyon 
pesszimista felfogás uralkodik, mindazonáltal 
még mindig hisznek abban a lehetőségben, 
hogy a tárgyalások békés megállapodásra 
fognak vezetni.

De a pavilion kiállítói utóvé|ir>: mégis c-ak rémié« kiál­
lítók, a kik a helyeit, hogy az iparcsnrnokba lettek 
volna beosztva, abban a kellemes helyzetben vannak, 
hogy egy a királynak szánt pavillonbaii helyezhetik el 
czikkcikol. Lehet, hogy ez részükről nagyobb áldozatot 
is igényel, de mindezzel fölér az a sokat érő kedvez­
mény, hogy tárgyaik n kiállítás fénypontján a közönség 
és — az uralkodó ház figyelmét is állandóan magokra 
vonják. Meglehetős indiskret és pretaiiliós jellege van 
tehát ama tolhatnak, mely bizonyára a legjobb inlen* 
czióbúl ered, de legkevésbbé lehet tapintatos. Ha a ki­
állítás elnöksége még segíthet rajt», szenteljen egy kis 
figyelmet ez ügynek, mert bizonyára sem a közönségnek, 
sem az udvarnak az említett föliral nem igen fog tetsz­
hetni I Snpianti sat.

= A magyar földrajzi társaság az országon ki­
állításon. A vallás- és közoktatásügyi miniszter fel 
hívása folytán a magyar földrajzi társaság is vés: t vesz 
az országos kiállításon. A társaság választmánya a kiál- 
lit ás rendezését egy bizottságra bízta, melynek elnöke : 
Veohu Imre a in. kir. államnyomda igazgatója, jegy­
zője tír. Havass Rezső tanár, harmadik tagja Benn 
Péter min. osztálytanácsos. A magyar földrajzi társaság 
kiállításának uzéliu : a földrajz iránt érdeklődőknek, de 
különösen a kiállítást látogató tar,férfiaknak alkalmai 
adni, hogy a magyarországi földrajzi és térképészeti iro­
dalomra nézve tájékozást nyerjenek. A kiküldött bizott­
ság a következő intézkedések által véli e cz.éll elérni, 
a) Kiad egy földrajzi es térképészeti munkát (szerkesztik 
1‘úehy lnne és dr. Havasa Rezső), melyben minden Ma- 
gyatországról 1849-ig bármely nyelven megjelent föld­
rajzi, térképészeti, néprajzi és statisztikai munkák fel 
lesznek sorolva ; valamint azon munkák és térképek is, 
melyeket magyar iiók bármely vidékről és bál mely 
nyelven szerkesztettek, b) Kiállítja a Magyarországra vo­
natkozó régibb és becsesebb földrajzi munkákat és tér­
képi kel, e) kiállitta a «Magyar földrajzi tűi sasiig* kiad­
ványait s e társaság tagjainak munkait, úgy hogy a je­
lenkori magyar geográfusok működésének eredménye is 
ki lesz majd tüntetve.

— A Kiállítási elárusítóul Iroda szervezése ügyé­
ben indítvány nyujtatoti be a budapesti kereskedelmi és 
iparkamarához, hogy a kamara írjon fel a kereskedelmi 
miniszterhez az iránt, hogy a kiállítás tartaméra szerve­
zendő elárusitási irodának a kamara kereskedő tagja: 
hivatalból tagjai tegyenek. A helyi bizottságokban ugyanis 
I kamara iparos tagjai, a kiállítás ipari részének r-ikcrc 
érdekében hivatalból vesznek reszt, s minthogy a leg­
több kiállítás abban a bajban szenvedett, fogy a kiállí­
tó!: vajmi kevés forgalmat tudlak csinálni s tetemes ki­
adósaik alig térüllek vissza, a kiállítás kereskedelmi ré­
szének sikere érdekében, melyet az olárusitási iroda van 
hivatva létrehozni, szükséges, hogy a kereskedelem ille­
tékes képvisolói, a kamara kereskedelmi osztályának 
tagjai az clúrusit.ási iroda szervezésimen és állandó fel­
ügyeletében részt vegyenek.

— A kocsiközlekedés o. kiállításon Annak meg­
állapítása végett, hogy a kiállítási területen a kocsiközle­
kedésre nézve minő remi uliapiltassék meg, tegnap lloi - 
va th János tanácsnok, Hibára József min. tanácsos, 
dr. Schnicrer Gyula min. tanácsos, Bimitj Kálmán 
fóv. biz. tag, Bornemisza és Burányi rendőri főfel­
ügyelők s mások közbejöttével vegyes lanácskozináiiy 
volt, a melynek megállapodása az, hogy a köröndón 
belül csak bérkocsik és magáufogatok mehetnek, omni­
buszok nem. A sugárútról jövő tárai »kocsik az állatkerti 
körúton a tavat megkerülve fognak menni a mezőgazda­
sági csarnokhoz s od egy külön kapun eresztik be a ki­
állításba a rajtok érkező közönséget. A király-utezán át 
j.vö omnibuszok az arena-mon s a Hermma-utun át 
mennek a Klemensbez. A király-ulezai és sugárúti tár- 
sask-usik tehát nem keresztezhetik egymást. A kiállítási 
palota iüberájatához c-ak magáufogatok és bérkocsik 
mehetnek, melyeknek kiállítási állomáshelye a városligeti 
nagy vendéglő mellett lesz.

7-íkí Leon Say 1872. deczemher 7-töl 1873. május 
24-ii, Maqnin 1873. május 25-től 1874. július 19-ig : 
Bődet 1874. Julius 20-tól 1875 márcz.ius 9-ig; Bay 
1875. máre/iiis 10-tól 1877. május 16-ig, Ctiill'tnx 
1877. május 17-töl 1877. november 22-ig; Dntilleal 
1877. no-ember 23-tól 1877. deczemher 13 ip : Bay 
1877. drezember 14-től 1879. deczember 27-ig ; May- 
nin 1879. deczember 28-tól 1881. nov -tnber 14- lg ; 
Álain-Taryé 1881. november 14-től 1882. január 
30-ig ; Say 1882. január 30-tnl 1882. aug. 7-ig ; J [• 
rard 1882. aug. 7-töl 1885. márczius 30-ig. E 15 év 
alatt Say n-gyszer volt pénzügyminiszter összesen 6 
évig, Magnin kétszer, összesen 3 évig.

A m. kir. éllumvasutok össze* vonalainak bevételei
az 1885. év 13-ik hetében.
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IPARÜGYEK.
— Iyaihs,téaagl megbízottak gytiléae. Az V.

kor. iparhatósági megtnzvtlal; a miniszteri utasítás ér­
telmében, mini megalakult testület, tegnap tartották 
■Ró rendes évnegyede» kö.-.gxülésüket a kér. elöljáróság 

helyiségében. Elnökül egyhangúlag Büttl Tivadart 
vél. »/tolták meg, a ki melle jegyzőül az elöljáróság 
Thierry tisztviselőt küldte 15 5 megalakulás után
első sorban az iparos tanoiicziskmák ügyét beszeli ".I. 
meg. S miután általában megáilapitolták, hogy az okta­
tó.- a helyiségek szűk volta miatt szenved morbát. elha­
tározták, hogy fölterjesztést intéznek a fővárosi tanács­
hoz a lanoncz-iskolák kibővítése iránt. Ezután az elöl­
je, r, -ág az ipan.alósági megbízottak közt kiosztotta a 
miniszteri rendeletben körüli. í igazolványokat. Végül a 
műhelyek megvizsgálása kerüli szóba, mely az ipartür- 
venv szerint egyik föfeiadata az iparhatósasi megbízot­
tak nak. Ezt azonban eddig nem teljesíthették, mert mű­
hely jegyzékük nem volt. L.v.t a gydlé: a műhelyek 
(isszeiiását liutar .zla el, melyei az elöljáróság közelebb 
foganatosítani fog.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í A o lata-lpolypásztbói vasútvonal köz.iga/.ga- 

t.ási be )árása. A szab. osztrák-magyar _ államvaaiit 
társaság eszlergom-náiia-ipolysági helyi érdekli vonala 
cs«la-ipoIvpászthói részének közigazgatási bejárását a 
közműnk;-.- és közlekedési ni. kir. miniszter -- hó 10-crv 
elrumleite, a bejárd, bizoliság vezetésével Reviczky 
Kon ád miniszteri titkárt bízván meg. A bejárásnál részt 
v .i.-ntk a műszaki tanács képviseletében Men ezer La­
jos kii. orsz. középilészeti felügyeli , továbbá a magy. 
ki.-, vasúti főfelügyelőségnek, a es. és kir közös had­
iig) minisztériumnak, Hont- és Rarsmegye közigazgatási 
bizottságának és közönségének és az engedélyes társu­
latnak képviselői, végre az érdekelt közegek s birtoko­
suk. .' bejárandó vonalrész, mely végszakaszál képezi 
az F.sztergom-Nána állomásból kiinduló s Csatáig már 
ép;i.:s alatt áll. esztüigom-nána-ipolysági helyi érdekli 
vasulinii , Ipoly-Fászlhó .-s Zalába községeket érinti é. 
Ipolyságon, mint végé Ilon ásón végződik. A bizottság 
vezetője lel van hatalmazva, hogy a közigazgatási bejá­
rát akadálytalan lefolyása cselén a vonalrész építésére 
az engedélyt a helyszínén szóval megadhassa.

„ A függő államar’óaaág ellenőrzésére kiküldött I 
országos bizottság, Mécsben, )8S5. április hó 4 ik nap- í 
ján tarlóit Vil-ik ülésében, íz államjegyel; lorgalmi 
összegért 1885. évi márczius hó végével kövelkezöm.-k tu-

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Fővárosi termény here »ködök értekezlete.

Utóbbi időkben a disznózsír-üzlet körül igen sok vissza­
élés fordult elő a fővárosban. A termelők mindennemű 
anyagot felhasználtak a keverésre, még pedig oly fur­
fangos módon, hogy a csalásra u legszigorúbb vizsgálat 
mellett som igen leheteti rájönni. Minthogy ily módon 
a magyar és főleg a fővárosi zairkereskedés jó hírneve 
a külföldön veszélyeztetik, a ken skedök felhívták e visz- 
szaélésekre a miszáros ipái testület figyelmét s egyúttal 
bírság terhe alatt elhuli.roz.ták, hogy ama termelőkkel, 
kik ily visszaélést köveinek el, megszüntetik az üzleti 
összeköttetést. A kiviteli üzlet szabályozása tekintetében 
pedig közelebb értekezletet Innak euybe. Kereskedőink 
ugyanis azt akarják, bogy az eladás külföldre a fizetési 
határidőre s a teljesítési helyre nézve egyöntetű mó lon 
történjék.

** A pénzpiaciról. Az angol bankot ez évben az 
áprilisi szelvények kifizetése alkalmából nem vették any- 
nyira igénybe mint más esztendőkben s minthogy az 
oriental-bank felszámolási összegének egy része szintén 
kifizetésre kerül s a kereskedelmi űz -rkedési körök ke 
vesebb pénzt vesznek igénybe mint máskor, az «Econo­
mist* igen valószínűnek tartja, hogy a n.ilt piaczon a 
kamatláb légiié/ k-hb alább fog száliittalni. Az angol 
banknak szem eióll kell tartani, hogy az egyiptomi köl­
csön nemsokára szintén aranyat fog igénybe venni és 
hogy a franczia kormány előreláthatólag eemsokára 
szintén igénybe fogja a péezpv-.ezol venni. Kétes azonban, 
hogy a jelenlegi bizonytalan politikai viszonyok köz! a 
Icgkedve, üub feltételek in-licit is Anglia sok aranyat hu- 
Ctiüaii.-i Fnme.ziaországhn. Uly nagy aianyelvonás semmi 
csehe sínes kilátásban, In gy az angol bank mdittalva 
érezhet né magát a pénzpiac/, hanyatló irányát ellensú­
lyozni, s ha az »fghäii kérdés akuttá nem válik s hano­
iul elő nem idéz, igen valószínű, hogy nemsokára az 
angol bank is leszállítja a kamatlabot.

Fiume város kölcsöno ügyében, melyet már 
említettünk, a «Uil.uicia» uzt Írja, hogy a tárgyalások, 
melyek e bécsi általános letélhankkal folynak, meg nem 
vezetlek végleges eredményre niinell’ugva a n-g-lete’s fel 
tételek meg nem ismeretesek. Klapka tábornok, ai tud­
valevőleg Fűimében van, élénken foglalkozik e kölcsön- 
(igygycl Az idézett lap szerint Fiume 3 millió forintot 
szándékozik kölcsön veni i s . őzéiből In forinté" sors­
jegyeket bocsát ki. Az összeget középitkozésvkrt lógja 
lordit mi.

Lóvá-iúroh Budayeoteu. A lováro? vásáriga/ga- 
lósága kőzlún • te»zi, hogy 1885. évben az országos 
lovasát ok márczius 15. 16-án, április 12., 15. .í cn, 
június 7. 8-áii, align...tus 23. 24-éti, október 4., 5. 6-úu 
és iiovemliitr 8. 9-én fognak megt.utalni. Ezen kiviil 
minden estib rlökön rendes heti vásár t u lal'k.

r* a török dolvinyrészvények árloiyam;’. néhány 
nap óta tolyt n esik; oka címek az, hogy a részvénye­
sek, a kik drágán vá.-ároll reményükben csalódtak, most 
részvényeiken túladni igyekeznek. A folytonos ;ücsökke­
nés következtében Berlinben már conlremine is alakult, 
mely az utolsó időben rendkívül erósbödik. Az annul; 
idején a pine/.ra vitt 90,1 >00 részvény legnagyobb részét 
a knnzoiczimn már visszavásárolta s most majdnem ki 
zái'óliigosun a. konzorczium vásárol. A doliányegyedaru- 
sági társaság mérlegéről újabb adatok nem szivároglak 
ki a nyilvánosságba, csak az bizonyos, hogy a mérleg- 
tetemes veszteséggel zárul.

Magyarországi kereskedelmi cteegek.
Kivonat a «Központi Ki tesitii VI -W ~-.i l. iiaihi'il.

toltak át a mag; 
a kastélyba kot 
tolt, útközben i 

Pétervár, 
Pol. Corr.: Telj 
stantinápolyi oi 
valamint arra sí
zeit gróf vagy 1 
gáiatra meghix /assanak.

Konstan tinápoly, ápr. 8. (Az «Egyetértés» 
távirata.) Pol . Corr. Gavril pasa keietruméliai kor­
mányzó tőb) j lapnak állítása ellenében márczius 
28-ári hival diósán jelentette a portának, hogy dr.

K Ö Z G A Z 1) A S Á G.
Berlin, ápr. 8. A szerb jelzálogkötvényekre az alá­

írást ma délelőtt 10 ólakor bezárták. Mint eddig kon­
statált dőlt, a kötvények jelent kényén tulje- yeztettek.

Berlin, ápr. 8. (Az «Egyetértés ’ tudósítójának távirata.) 
Seaull l'.zetéské.ytöi-nségéné.! ma létrejött az egyez­
ség. A különbözetek 300,000 márkára rúgnak, miliő! .i 
ezé- 20 százalékot rögtön kifizet, lii'Vo-ékot ez ev folya­
mán, a többiről pedig kötvényeket áhítottak I i.

Kóma., ápr. 8. A nemzeti bank a leszámítolási kamat­
lábút ti -vrii eivir.lte fel.

Párta, áiir. 8. (Az «Egyetértés* ludósitójának táv- 
ii-i'.i.) A Börsenblatt jelenti, lmgy az orosz péiiziigymi- 
ni-zter az. udójavaslalot desavoualni fogja.

Pária, ápr. 8. (Az «Egyetértés* tudósitójának távirata.) 
.lacob-en Kaufmann és társa koulisdz -.-czég kénytelen volt 
liquid ál ni. A c/.ég főnöke nu g-zökölt.

Paris, április 8. (Az «Egyetértés: tudósítójának 
távirata.) Jiotiineard-foi r/alom. 8. ó. 55 perez. 
3 százalékos franczia járadék 78.07, 4 ' százalékos 
franczia járadék 108.27, olasz járadék 00.17, otto­
man bank 505.—, tőrük dohány-részvény . 
Határozatlan.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
— a budapesti iparoeok a királynak.» Ezt a

nagyon szerénytelen fölirást viseli pár nap óla a király- 
pavilion. Nem tudjuk kinek a kezdeményezésére és kinek 
a beleegyezésével került e fölirat az említett épületre, 
de nagyon Ízléstelen és helyén nem ' vö dolognak tart­
juk azt a büszkéi kedést, mclylyel ez aranyos fölirat or­
szág-világnak hirdeti, hogy a budapesti iparosok milyen 
ajándékot vagy áldozatot hoztak a királynak. Megenged­
jük, hogy e pavilion a kiállítás fénypontját képezi és a 
legjobbat nyújtja a dekorativ lakberendezési iparban.

132.2... ...............
pénzügyminisztérium hivatalos közlése szerint a sóbá­
nyákra” bekoblezett és forgalomban levj zálogjegyek 
összege 95.431,642 írt 50 kr. Összesen 411.997,140 fit 
50 kiujczár.

, Török vaunt! oeatlakozésok. A torok vasutak 
ép ló és üzleti társasága már megalakult. Az igazgatóta­
nácsba megválasztanak: André A. (Daii<iuc de France), 
marquis de Voeuc és Berger Theodor (Raiique Otto­
mane), Öenferl-Roclieruu és Ilentsch (Comptoir d’Es- 
coinple). Sautter M. (S mié lé Génórale) mindannyian 
Fárishan, továbbá Aubaret és Caillard a kötvénytulaj­
donosok igazgatótanácsának tagjai és Stefanovies bankár 
Koiisiantinápolyban.

i A magyar északkeleti vasuttársulatnak ez
évi április ln. 1 í-ére kitűzött rendkívüli közgyűlése a 
letett részvények csekély száma miatt megtartható nem 
levon, a közgyűlésnek ez évi április hó 24-ik napjára 
kitűzött második határnapon leendő megtartása végett 
uj egybehívó hirdetmény lo* közzetétetni.

: Intézkedések a bányalég ellen. Az osztrák föld- 
nnveltísi minisztérium szakértői értekezletet hitt össze, 
hogy megállapítsák azokat az eszközöket és módokul, 
melyeket a törvényhozás é- a technika az osztiau-karvim 
bányákéi öleiben újabban annyiszor ismétlődő bánya- 
szerencsétlensegek megakadályozására nyujthalnak. Az 
értekezlet ez alkalommal különösen annak szükségét 
iiangsulvozla, hogy a bányai endűri és általános törvé­
nyek a kihágásoknál szigorúbban alkalmaztassanak, mint 
eddig ; eddig c törvényeket oly könnyen vették, hogy 
például a karvini szerencsétleiiség után azonnal találkoz­
tak oly munkásokkal, a kik a biztonsági lámpát küny- 
nyelmücn kinyitoták és bányásztársaik életét újra veszé­
lyeztették. A bizottság reformjavaslatot készít a dinainil- 
nak a bányákban való használatára nézve s pontos vizs­
gáiul alá veszi ama technikai segédeszközöket, melyek 
a helyi viszonyokhoz képest a levegő elvezetésére hasz­
náltatnak.

I Franozla p ónxtlgyminleeterek. Az uj franczia 
minisztérium, mint inár jelentettük, megalakult. A pénz­
ügyi tárczát Glamageran szenátor vállalta el. Uj em­
ber, a kit a pénzkörökben még nem igen ismernek, 
minélfogva pénzügyi programijával sem lehel még tisz­
tában a nyilvánosság. Előde Tirard több mint 24 évig 
inlézte a franczia pénzügyöket. Az ó nevével forrt össze 
a franczia ötszázalékos járadék konverziója, mclylyel az 
államnak évenkinti 34 millió frank megtakarítását bizto­
sította. A harmadik franczia köztársaság alakítása óla 
tizennégyszer ment át a franczia pénzügyminiszteri lárcza 
más kezekbe. A pénzügyminiszterek névsora a következő: 
Ricard 1870. szeptember 4-tól 1871. február 18-ig ; 
Roui/er-Quertier 1871. febr. 25-tól 1872. márczius 
4-ig; Goulard 1872. márczius 5-től 1872. deczember

Marosi 20U mm. 75.4 k. 8 75 formt, bár- m 
hóra. __

Oláhországi 2500 mm. 71 k. 7.374 frl, 200 mm. 
77 k. 8.25 frl, 1300 mm. 74.5 k. 7.50 frl, mind hál am 
hóra

Tengeri 650 mm. cs OUJ mm. ti. 10 lit. n ind kettő 
készpénzfizetés mellett.

.Mai hivatalos e/fektiv árak.
ó, titinsApi ... ... 7' -711 'í, frttól Utig
> tiszuvidéki 74 - 79 "b 8.35 9.10

— * pest vidéki ... 74 -79 ‘‘b 8.55 9.—
> leliérinujtyei ... 74 - 79 ',1 8 55 9.-

74 -79 "í,
1 északmiiKyurois/ngi 74- 8.10 8.75

Rou 70--75 7.40 7.70
Arp* » takarmány 60 -6’’fa 6.70 • 7 - »

• épeim való ... 05- -64 'a 7.50 8.10
> .-in fózdei .... __ 64 -66 "* 8.35 9.00

Zab 39- -41 v 7.30
Tongairl uj, liánségí ...__ 75 6.05 • 6.10 «

KSIei
Ropero

ó, ....
uj, khpi.-z1
i IiAiisAvI

5.b0

mellett sznaid

«S7 - 8.6S- 
0.06 -- 0.C7-

1 i'h — lo.----

es por- 
iőr’;;crus- 
crc.-keilo 

Alakon,

lSbö-ik
1.

CZÉGBE JEGYZÉSEK.
aj Egyéni elégek. Bégem GyVgy üveg- 

ez;llánlu-reskedu Kolozsvárott, Lévai Dcz>ő 
kedő Kolozsváron, Schreiet .lánosné vegye 
8 i-ntescn, Farkas Antal vegyeskereskedő 
Vauk-ó Mária, ózv. Farkas István né, szatócs Szegeden, 
Báró ez Pál vegyeskereskedő Szegeden, Sell Uibi-tz L. \. 
termény- és bizományi kereskedő Szegeden, Klein Maliid 
í.z.ilces Alezökovácsliázáii, Frankit Béla boikercskcdő 
Szegi den, Äiiskolczy Gyula lü-zcr- us rövidáru kereskedő 
Hnv.ástu bel* I, 1 l elsz Fabian vegyeskereskedő Forrón, 
Wohlgemuth Samuel »-egyeskereskedn Devcc-cveii, 
JRwy'S. .Mm' börkeroskedo l!ud-:p.;sti:n, Steiner .lose! 
f.ikuiéskedö B itcson, triez Aron vegyeskereskedő Alakon, 
Kovák Mihály lü.-zct- é vegyo-keicski dó Makón, 
Sehtvarz Dávid koicsmár.i.-, Kassán. Rosenbaum 
Adolf vegyeskereskedő Ai indokon, Szrolovics Jakab ve­
gyeskereskedő Nyirbátoi-biiii, Streisinger Ignácz bev­
és l< I lUénykereskedó Losonezon, Liebcrmunn Mózes 
füszerkereskedó Kis-Lonkán, Bot esi Jáno- ró lös es 
divat kereskedő .Szászvároson, . Ih ruháin Mózes ve- 
g; cskeruskedó Csicsó-Györgyfalváu. /hírűik Leopold, 
bor- és kész lábbeli kereskedő Dvést-u, h'u/Jiitzi. 
Miklós, szatócs Dognál s’i.m , Ungut Anna. rul'ös- 
kereskedő Logoson, Glück Lajos, vegyeskereskedő 
Macsován, Lohn Fci encz vegyeskor-skedo Sopo- 
nyán, Friedmann Alúiion, szatócs Uyulafcliervávtl, 
Schwartz Vilim.s, női szabóiizleli kereskedő Aliskolczoii,

b) Táisas ezégolt. ,\'eyl iko.i ék/ién zíó t részvény 
társaság Tőiük-Becsén, inlenesei takarekpéiiztár-n sz- 
vénytársaság Melvnczcn, tol no megyei takarék- es 
hitelbank részvénytársaság »/.egszánlou, LUtauer 'Ri­
zsei és Miksa, rövili és norinbergi áruk< u.skedök .Mo­
hácson, győri kölcsönös biztosító magán i evet kezel 
Győrött, Schiller György és jia lii-.-z-1-, festék- és 
csemege kereskedők Hódnivzovásárllelytt, Deutsch es 
Stern gabonakereskedők és bizományi üzlettulajdonosok 
Barcson, Mandl és Spitzer lüsz.-i-, a. > ig-, festék és 
gy. l imitál ukervakedők Szigetvái mi, S'ckala és társa 
szappan főzési és gyertyáinál lási kereskedők Szegeden. 
Pulitzer testverek vegy--skedök Nagy-lakon, Ha­
lász és Fink bulorbizomaiiyi pereskedők Buda­
pesten, Birsek és Frank gépjavító üzlettulajdo­
nosok Budapesten, tlcesi hitel- és lugyaszlási egylet 
Deesen, Beller és Tűnsz clcsz'u- és szeszgyárosok 
Nagyváradon Boschan Péter és fia haszonbérlők és 
tern lény kereskedők Gyapjún, Roll János és fia. divat­
áru kereskedők Budapesten, Blau• Jakab es pa vas- 
kereskedők Budapesten, dclir-czcni helyi vasút Lind- 
heim et Comp et Karl Keufeld Debreczenbeii.

II.
CZÉGTÖR1SSBK.

a) Egyónt ozógek: Liltuuer József Mohácson, 
Belelt. ,1. Nemel-Liigoson.

b) Tarsas ozógek: Szccsi testvérek Szegeden, 
Goldberger és Pulitzer Szegeden, Hirsen es Zivil- 
linger Budapesten, Kellner és Freund Budapesten.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 8. —

Gabonatőzsde.
A bnza-ó::let ma szilárd irányt követett. A kínálat 

mérsékelt, a vétolkedv kedvezőbb volt és mintegy 20,000 
mm. adatott cl változatlan szilárd árakon. — Egyéb ga- 
bunanemekben gyenge volt a forgalom és irány s árak 
teljesen változatlanok maradtak. — Kiadatott .-

Búza: Tiszuvidéki 100 mm. 6.5 k. 8.90 frl, 100 
mm. 76.5 k. 8.90 frl, 200 inni. 74.5 k. 8.45 forint, 
200 mm. 78.3 k. 9 15 frl. 100 mm. 76 k. 8.90 fit, 
200 mm. 78.3 k. 9.15 frl, mind három hóra.

Pestvidéki 350 mm. 76 k. 8.80 fi t, 1900 mm. 74.8 
k. 8.75 frt, mindkettő három bora.

Bácskai 3500 inmá/sn 73.5 k. 8.40 forint, 3000 
mm. 74.5 k. 8.G0 frt, 500 mm. 73 k. 8.45 frl, mind 
három hóra.

Fehérmegyei 600 mm. 76.4 k. és 600 mm. 74.4 
k. 8.75 frt, 700 mm 74 k. 8.60 frl, mind három 
hóra.

Hatáildöitzlot mérsékelt for,. 
irányban nyílt meg. Köttetett;

Délelőtt.
Szokváuybuza tavaszra n.Mli-.-.y 20,900 nun. < \

8.68, 8.69 és 8.7*' torinlon.
Szokváuybuza őszre mintegy 10,000 mm. 1. • ' 

8.89, 8.91) és 8.89 frl on.
Tengeri iné ins—jmiiusra minti gy 20,0-:9 rnn-. CL”. 

G.U7, 6.08, 0.09, ti. 10 é- 6.09 Irton.
Szokványzub tavaszra mintegy '.900 mm 7.22, 

7.24 és 7.25 Irton.
Káposzta repeze augu.-'u—|'u-mL'..r c 500 mm. 

12’/» Irt, 500 mm. 13 frt.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom is a? rí y 
elgyengüli. — Köttetett r
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 nun S e

8.69, 8.68, 8.67 és 8.68 Irton.
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8 89, 

8.88 és 8.87 írton.
Tengeri május—juu.usi'a mintegy 5000 mm. ba.O, 

6.08 és 6.07 forinton.
Déli 7 étrukvr hivatalosan zárulnak :

Szokványbuza Invoszia ... ... _____ frt 8.66 6.70 —
Szokványbuza őszre ... ....___
Tengeri míijus—jmiiusra ____
SzokvAuyzub tavaszra ... . __ .
Kiiposzterepeze ongu-ztus—Fzcptuillbi-n•;

rólutáui forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt és >z irány jcvui 

ellanyhull. — Köttetett :
Szokváuybuza tavaszra mintegy 10,000 mmúzsn ő.ót. 

8.67, 8.66 és- 8 65 forinton.
Szokványbuza ö-zre mintegy 15,000 mm. S.S8, 

8.87. 8.86, 8.85, 8.84 ós 8.83 Irton.
Tengeri május—júniusra mintegy 15,000 mm. 6.08, 

6.07, 6.06, 6.05, 0.04 és 6.03 frt on.
Délutáni 5 árukor {árulnál. :

Szokványba/a tavaszra ... ... ... .. In • - . - Átló—
Szokványbuza őszre ..._________ » 8.6.! — 8.84 —
Tengeri május-iuniusra .... .... ... i ('.0:: — fi.tu—
Szokványzab tavaszra .................. i — ".ii—
Kápo.-ztarepczc augusztus—szeptemberi•. ... * ti.7, — 13.— —

Termény tőzsde.
Terményekben gyenge volt a 6-reálom,
Szilva változatlan, I' 'szerbiai ..sál:áru 4.7c — 

5 fiion ; boszniai -/.sut.áru l>85-iki vklóbcv—novera- 
bérre 10j frton kötletell 56 kilókint. 

tizüvaiz szlavóniai iVu 17 fiion köttetett.
Szesz csendes, 26.25—26 50 frl, s,.esz-é!e.-ztó 28.50— 

29,— forinton.

Értektózado.
Minthogy Berlinből lanyha meg nyit 4M ó'fuiy.í.nokm 

;elcn!i Hck és az afghán kérdés :• spekulácsiót :artór.ko- 
dóvá tette, a mai elólózsdéc a javulás a fnm ?.ia-k!,ai .. 
békekötés hírének daczára csak lassan haladt. A d- 
tőzsdén, miután Berlinből az orosz értékek újaid» ii.i 
nyatlásál jelentették, az árfolyamok i-.ni .1 gyengültek 
Az utó- és esti tőzsdén berlini li.-.etésk.-pteieusvgeL miatt 
újra lanyhult az irány.

Előtörőidé
A,: clótőzsde a fianuzia-khinai békekötés 

rátsagosabb irányban tiyill.
290.70—290.20 közt ingád«......., .......... ... .....
gyár hitelbank 292.75-tól 293-ig, magyar aranyjj 
97.65-től 97.60-ig, magyar ] apirjáiadék 91.'. 5-<)o 
telelt.

11 óra 30 porozkoi zárul
290.30—290.40.

Déli tőzsde
értekeknek .1 berlini tőzsdéi 

um illő irány uraik Joli 
289.80 kö/> aga-tc v i ,, ma 

li'ellianl, 29.! te 2'.’”. 25-ig köt 
Ii.1 -klctGi • -t- •• h k--viii ■ ' 
,'l 97 1,5 ! . . Ili1«
- .L'-ig. M 1 1 .1 . '» kui

! 16 i:-. 1 :|za- > , J/U

Iliiére ha- 
Osztrák ‘.itelré-zvény 
maradt 290.30 uu-

*1 őt-

Osztrák liiteliészve’.y

01(1!

290 50

A déli ló len 
való e.scse követi, 
trák hitein vény 
ra-U 289.75 : . n/. . m :>or 
lelvén, mai.üli 292 1 . .
nd ittak a agya: ram; 1
gyár papiri.üa.lvk ‘-c .ul 1 
F.i /svíiel i, ítmi; :•! • *.-•••!
molnárok 0 sítek 
550-on Luf'-lett Akis - 
(52 irtos szelvény nélku 
zuh jegyek * rt i-/> t ív 
i válniuk fi- , c .. k.
1 óre. 30 porvzkoi 

vény 281). 7 5 - 289.80 
magyar arauyjúi adói: 
91.80—91.85. 

PraemSuiatizlet 
3.25 Ion cl; 11 voll 

14 50 —15'50 forint

lr.dl'.,1 I 2 ) I. V.v :l Didi V
■ . e.. k kivid pe.-'i -.i'.-iit 

575 tői 57». .1 költeteti 
icíLm' 3m; ot kiii.it*.

álon
ut

ftiulualr O-.1. . Int' Ire.i-
i/yai I itcib.iiik 298—292.50, 

97 .50 - '7 55, ni.igyn paplná:; t-.-k

Osztrák hitei 
nnnr-a 7.50-

ény holnapra 2.75 
it, e ... hó a

Utótőzsde.
Az nuitőzsdén lanyha irú..> mellett osztrák :• •• n"e-g 

vény 289.60-túl 2S8.So-ig, inat-yui- hite!' ark 291-re 
magyar aiauyjáradék 97 ..50-től 97.2; ,u. niaayar 
járauék *1 diO-on köttctell.

3 óiakuv zárulnák Osztrák liitclrészven -y-.SO-- 
288.90, magyar aiv.nyjáradék 9 .27),- 97.30.

A magarforgtüomh?.u kötti.-tvi.! ' arak u:e 1-.-; 
vény 288.50-tól -'*7 60-ig. maeva: 'iii-i:.ank V9C-ei
magyar arai.yjár.ulék 97.25 tol 96 kílltid.el!.

Eotl töSHdo.
Az irány lanyha maradt. — Osztrák hitelrészt ny 

288.20-1'd 287.40-ig, 1 'g..ir hitelbank 290-lu 289.;«' v 
magyar árunvjáradék 97.07j-tul 96.9o-ic, { nagya; 
járadék 91 50-töl 91.40-ig vúielelt.

8 órakor zárulnak: Ősz»iái. hiteins/vény 287..jO- 
287.60, magyar ar.myjánulék 9i; " 1-91 *5. magyar p. 
pirjáradék 91.40—91.45

Felazámitoláei Arlolyauxn'.
M»yy. 4,! i avaiiyjrmii.... - .—

• putiiijAradéi; - -
1 KUuIíiim-- bitelli. mi.- 
> péiizv.esle.-z.liank 

't iszai í-b hzec-..'di k.ilcsóu — 
Mayy. jet/AlogtiauL — -

Oezlri'-t liileliiittiet _ 
Alif‘..-o;7trtk bank .. 
Átlurni i a- nt
ítéli vasú- __ ____
Töröl Lire. i. '' hány . 
liima-Mnréuyi .

Scrteskei vskedelmi v-aurnok.
IIiuIr vbt-KöbáiiyAii.

Kőbánya, ápr. 8. KI.né 1. a muH heti _ árak no; 
sen ragaszkodnak, .'.vök ellenben oli-iihl an aiaicak 
vásárolni , miéit is az üzlet vonlától*. _ Magyar 
ura sági, óreg, nehéz 41—42 lóriul, Irdal ■-
44—4.5 forint, tinta), közép 44 -45 forint, . n, o 
43-4-4 forint. — Szedeti nehéz 15 — 43-) !"inl. 
közép 41!—44 forint, könnyű 42—.43 forint. — 
Romániai átmeneti, bakonyi nehéz —— 'int. it- 
menoti közép —,—• lit. átmeneti ..mun . 
forint, eredeti nehéz —frt, _ átmeneti közép 
fit. — Szerbiai nem-v, 42—El »érint, k-•.«* 41 i 4 - 
formt, Uniiyn 42j 42 Irt. hízó t éves élősúlyban 
30 33. hízó két .-ve* élősúlyban 4" • 32-36 Irl.f eve-:
hízó a vasútról mázsáivá----- —- Az '"'al; hízta : -
léseknél paroiiknu 45 lulos es 4 százalékos levoiia^ 
kilogramnionkint értendők. Makkos sertés, élősúlyban
4°/o-(is levonással)-------- fi t. Roma mai és szerbiai ser
téS'-k, melyek mint álmi.-ne!e|i“k adattak t vevőn pá- 
ronkint 3 aranyban vám fejében meglérittetnek.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElötözBCte.

Béco. ápr. 8. (Az «Egyetértés» távirata.) A politikai 
liclvzotcl ma ketlvezcbben ítélték meg, minek következ­
tében az olőtözsile szilárd irányban indult és az árfolya­
mok javultak. E mellett az üzlet teljcren pangott, úgy­
hogy az árfolyamok gyenge fürgéiéin mellett csak keve­
set variáltak. A sorompón e.-ak néhány kötés jött léire 
elhelyezési érit kr-kben. Valuták v.illovatlauok Az elhe­
lyezésnél a legfőbb értékben darabhiány volt "'s nagy 
deport. .

11 órakor zárulnak : Osztrák hitelrés/_vény 290 uO 
magyar hitelbank 292.50, uniuViuik 77.75, oszt ak 
tartományi bank 104.10, Károly 1. ■ io.- vasút 2ti4, tram­
way 215.50. májusi járadék 82.60, magyar arany- 
járadékul.G7, busz frankos arany 9.81'«.



6 egyetértés. CSÜTÖRTÖK. ÁPRILIS 9.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén elemién az. árfolyamok gyengén voltak 
tartva, különösen járadékok lanyhábbak. — Jegyeznek: 
Osztrák hitclréizvóny 290.20, magyar hitelbank 
292.50, angol-osztrák bank 101.50, unióbank 77.90, osz­
trák tartományi bank 101.10, bankegycsiilet 102.80, 
osztrák-magyar állnmvasut 304, déli vasút 130.25, Károly 
Lajos vasút 2C4, tran.vay 215 80, májusi járadék 82.60, 
magyar arany járadék 97.55, magyar papírjára- 
dók 92, busz frankos arany 9.81.1.

Az ni ősz értékek Londonban állítólag újból ellanyhul­
tak volna, mire a kulisszáéi lékek itt is elgyengüllek, 
később azonban újból megszilárdultak az árfolyamok, de 
a forgalom élénktelen maradt. A sorompón vasúti és 
befektetési éltékek meglehetősen szilárdak. Váltók és valu­
ták szilárdak.

2 órakor zárulnak Osztnk Int. Irészvény 289.40, 
ango!-i -virák b.mk 101.75, iimtibank 77.75, hinkegyesti- 
te! 103 in. magiba hitelbank 291 50. osztrák magyar 
alí.rtiiv

Külföldi értéktőzsdék süriet*
Az árfolyamok sz Illeti bolyt oiokiinyok izet int ktapiozboo, médiára ríj 
ultimóra értendők, e szerint a maliikéit paritás ia készpénzre zagy rood tér 
illetőleg iilUniora ártandó. A késip-nr-Arlulysniok IC "sí, a inad iára Jf-mel,» 
altimára t7-val vannak meri olfllss. Magátólértatádik, hogy afsati éiaiémitá 
sokhoz mé" 1 trantokcsió-ko faágak, tovább* a medlő- ás ultim6-árfolyamok 
let azonkívül még a mindenkori budapesti protongécná-tét siet is szarai- 
.ásta veendők. A i.-galjelilll értéklka budapaati tár sdén nem j egyez telnek 
„Uzamitáal árfolyam 100 márka vista = 60 IH 7C gr. 100 lík villa =19 

0 sr.

Április hó 8. fir-

nyugn'i v 
21 ■' >. Cl', d 
os:'rák a. 
</- '. v: .1
jegv 121.2, 
márka 60 

Bécr,. :. 
Lata.) Ma. 
délyi t i ■: ■
lőldll. Ilii.

303. 
róazv. 

s-.i 172.7 
i vasút 

mj.u dek 
. íhGTdik

illl-Z ll

1 Kai oly l.ajos v.i-.nl 203.75, (Inna- 
me". 4S7. Lloyd rés vény 572, észak 
‘•2.75. -Ibavúlgyi va-nt 17b, tramway 

35 50 . jiKi járadék 82.5.5,
107.G9, niiiiiur aranyját a- 
sorsjegy 172, Uv« i községi sors­

uk o ..lány 9."'2, nvmet lurodalini

gy.u keleti vasul I" 
Szúl-idv, sma- ti’, a, .
~. . fis . VÓU-V

Külföldi j'-lent-sekrc I- 'ha.
< (Ma mi «-.-/••'v-.V hivatala* car 

íő dli-.i- iiveiilHSiltsi k(j-vi nyi k 101.75, hr- 
1. • viesilési l*MlVi.nye', 101. — , 5} - magyar 

, V : 1(1-2 75 i-.rdoly* vasul 184.25 Ma- 
Magyar lly. k. sorsjegy 118.80,

aianyja:a ■ 
gvar h:tr 
•••/ 'kxi >', 
! • 

részv. -3.:

itver.ycft 97. . ti».» aranyjárn-lék
vó'i.-v I ■ v. v 119 25 Vsgx r 4 -og 

. .7 \ gyji vasul kölcsön 147.—. Mn« 
1, Ml 75. Míolili vasul 184.50. Magyar 

i-.-nl 175 25 Keleti vasúti -Nóblwég 98.—. 
ITC-Zveii' 2.50.— . M - - \ és váiiób. 

15 ss.a-oderbergi v ist.-i 150.25. Magyar pa- 
>5. [i niy-ie,. .ények l í lwó. Leszámítoló-

bank —.—
iv es. .1) . (Os Ariik értékek hivatalos - 

latit.) (' illák ! ill I.'m ;-9.40 Méh vasul 135.‘0, 
4-,1-us aiuiiyjáradéi. lhV.?ő, \ .Utó London;« J24.45, Ka­
roly-!.,:. jós vasul 263.75, 1864-es sorsj. 171.75. 1860-as 
sorsleyv 139 —, török sorsi. 22.--. 5ngol-osztrák bank 
részv. 101.50, 4.-2 v -os •■-/.iistjáradék 82.90, osztr. államv. 
303 7.5, 20 frankos 9.82. 4.2%-os | .sj/irjáradékrészv. 
82.60. .--.r. liitel.-;orsj"gy 178.25, oaztr.-magyar bank- 

861 . Á. iram 5.79. német ImiiKVáltOK 60.75,
I.:. .V....S. ; .v:-v. 176.50, Wiener Bankverein rész».
103.40. Dnaavv/ha.in.'ási társ. részvény 487. Nyomott.

Kati tőzsde.
Becs, ápr. . (az «Egyetértés» tudósitójánuk távirata.) 

Az tőzsde lanyha páriái és berlini jclentésekie az 
a folyamok tovább csökkenlek Osztrák hitel részvényeket 
e.y ismert üzérkedő és osztrák-magyar álkun vasul rész­
vényeket egy bankház adott e! nagyobb tételekben. —
. (gy, znek •' Ö«ztr. hitélrészvény 288—-287, magy. hitel­
bank 290.75—289.50, uniobank 77.75—77.50, osztrák 
■ ; ,mái. I inak 103— l-"'2.7ö. osz'.rák-nagy.ir áHamvasul 

’ .. 5—301.25, K truly i..iju?-vasul 263.75—263.50, déli 
.... i‘ 15'5, ciőavel,: I vasul 175 "5—175.50, Erzsébet- 
maioin 250.50 Mud df-vasút !85.75—186, lemherg-czer- 

• vi vasú' 230.50—231, megye'- északkeleti vasat 
17í " t, lie,ingi serfjződe 80, májusi járadék 82.47— 

.. . sztr.«.-: it ran-járadék 107. lu, magyar arany­
iul ad ék 97.0.5 -96.08, magyar pa-pirjáradék 91.50 
-91. í 2.

6 óra30 perczkor zárainak: Osztrák hitelrészvény 
287.!«). liiig-d-oszlrak b.mk 101, Iwiki-gyesület 102.75, 
osztrák tártéi'Mnyi bank 102.70, tramway 215, osztrák 

yat .tiian.'asut 30 ;.50, déli v isiit 135.75. májusi 
; i: 8-2 i- magyar arany járadék '."'C.90,_ busz

irány 9.824, '.érnél '.ivódnia • márk i C0.C5 1 
Zárlat áfán jé; yez : Osztrák hitélrészvény 287.30 

utá:i 287.50, m-tgyar <• ran-yjáradék 90.90.
' esti magánforgalomban marad csillák hitel- 

ésevő , 30 illán 287. i't. i iagi;:u armi/jái ndék
96.82 :.
ProKkisfó.ozlc- ós prai-mluarlizlot a héoel ertók- 

tőzadón

PARIS.
•FranczIeS "A-os járadék__ — 78.25

« 4tVos •     108.57
O-ztrAk-magyír Alloinvisut. _ M 625.— 
Oszlráli ii»h vasút... ... M 332.
’Őszülik földliitel-ráezv.-tArsasAg.
•l’ranczia törlesztlietö járadék .... 80,06
Osztrák 4 ’/o-oe nranyiáradék. ... M
Magyar vasúti kölcsön __ 0
Magyar.1 olzitioghitolbauk ... K
tiécei uuióbank. ....................   K
Magyar aranyjáradok .. ... V 79.63 
Magyar 5°/o.oa papirjáradók.. U 
Iilagy.ltiuzáin.eo púnz/.-bnnU- K 
Magyar országos bank... a-

BERLIN
O./Irík i .\a-os papirjáiadélr ... K 07.80

• 5 f/o-nj « __ K
« 4s,>os ezüstjArailék ... iC 08.30 | 
« 4 °/isu9 aranyjárodák . K 88.76

Magyar p.ranyjáraudk. .... Ü '".75 
« &°/n-oa paplrjáradek.. V 76.50
« keleti vasúti kötvényok a 

Keleti 5 ó-ős v. elsóbhe. ktitv. K 101.70
Ősziről liitelrászvény............ ... V 476.—
Magyar hitolbank__ ____ U —
OszUák-mugyar Allamvaaut.__ U 500.—
Oszlraí" deli vusut........................ 0 226.—
Kíroly-Lajna vasul __ ... [I 108.75
Kitssu-oderbergi vasút __ S 61.90
'Román vasúti riszt...    —.—
Orosz bankjegy . . __ __ $03.70
VAltrt Lícsi jiiaczra_____  .„ j 164.26
'Keleti kölcsön 11. kib ._
Mngyarjolzálogbitelbank__ fi
Mugy.leszám. 6a pánzv.-banK. A 
Magyar oruzágoa Dank__ __ A

FRANKFURT.
Oazti ák 4.i",>03 papirjáivdik _ K 

« 5 »/'.-os I ... K
« 4.i°,>os ezüst járadék  K
« 4 cvoa arany; ár ad ék K

Magyar aranyiúradék.   U
• bv/o-08 papirjáradók.. V

Osztrák hitelrész vény __ ... U
Osztrák-magyar lénk — ... ... K 
Osztrákmagyar iillamvasút ... 0
Káioly-Lajos Wut ... ...__0
Osztrák déli vauul... ... U
Erzsébet osztrák nvugoti vetut__K
Magyar-gác&urszági vasút__ ... K
Tiszavidőki v. eiaőbba.kótv.. K
Váltó béci iiiaczia.. ...__
41 voe földhitelint.záioglevál S 
Magy. leazitm. óa pónzv •bank. K
Magyar hitelbank ............ .. U \
Ih-gyarjelzálcghitelbank__ K \
M agyar orezágoo bank __  1

Budapesti
egysuleg

803.88
133.49

96.20

02.40

83ü3
108.13
97.13
92.11

12375
288.27

303Í45
130.93
263.68
150.79«

123Í6C
60.82

Katiin bözet
u uisUásAr- 
tathoz ké­

pest oaztr. é

1885

— 0.98
— 1.47

— 1.06

-f 0.0C

0.05 
— 0.77

+

0.12
0.6O
o!co
0.G0
0.24
0.24

ö9.iö

- -

C7.B8 82.24 -t- 0.08
80.83 98.20 — 0.06
08.31 88.14 — 0.08
88.43 107.79 — C.00
90.— 97.44 — 0.20
75.50 92.12 + 0.88

238. ÍZ 289.87 — 1.00

260.- 804.28
217.— 284.02 t
111.50 107 54 + 0.30

1ÖA.30 60.80 + o'.u

__•__
—4 —

™.— —

TŐZSDÉK.

3iica, r. > Az
I ró' \ in protvngácztó. .-.•••i v
Ih ! I, 12 és 1:• I,-ill k""
mellűit fni'i le- Ufd >k hit* !:'«/■ 
report — 10 kr depóit ;3V«—I), 
hank .mán í* k- lépőn ' I » 51 
má I u. .5 ki tlt-f r! 5 , r re purl , :

lamvasut 50—30 |u r|

tud
hál
Ikr.:

• . !
I kr — 10 kr . 
r deport [4:A- 

fi

varul 
10—S 
1-5- -5 kr depnri (3

Prat mtam Üzlet

(4’ •—£

lijlilj.il lk luV
if. I M'i t lápri- 
5 reporllélt lek 
' iO Lrajczár
agya hitel-
, usz'r ö; tnrlo- 

• .ii ), osztrák
didi

' .1.;?' lai'.i lék

lile

napra i‘ »-
Uraganka-uavl

vVOl .ÜL • i «.:

I. o,'y-i 
inaprr, 
hói apia 2 
százalék, 

b. 1. 
u-pile'.'

i1 . a. a agyar arany i'iic.'iék
'.).

A ti ,t ele t olcsóbbak: Osztrák 
2. --'■■■ m.iiit, nyeli ' napra 6}—7 
14—1-L. fi I, hái nin hónapra 24| 
nagyai államv1 mt eay hónapra 
ajos vasul egy hónapra 8—9 írt, 
7—71 ■« íor'.'il, magyar arany- 

« í'/.a'.alék, ii.xrom hő-

Párta. api. 8. Búza és liszt tartós, olaj szilárd,
szesz csendes.
pBerlln, ;ipr. 8. Búza és szesz szilárd, rozs lanyha, 
olaj és zab bágyadt.

Liverpool, ápr. 7. Haza 1 pennyvel drágább, tengeri 
í pennyvel olcsóbb, liszt tartott. —- Időjárás esős.

M&wyork, ápr, 7, tliabolsfirgöny.) Gyapot New 
Yorkban \. /is, Newovleaneban lu6/s. — Petroleun. fin 
70J A be! Test Newxorkban áprilisra 7*/s. — Phila 
delphiábac áprilisra 7*/s. — Nyers petróleum 7. 
Li.ited pipe line certificates 78*/*. — Liszt 3.30 — 
hires őszi búza helyben 92 cent (— 8.39 fii), má­
jusra 91} cent (-- 8.36 írt.-, júniusra 92"/* ez. (— 8.46 
Irt), júliusra 91 cent t— 8.63 frt) UX) kih nkinf. Tengeri 
50.-- — Gzukor (Fair ra fining Muscovados-) 47 i. Rio 
kávé 8.65 — Zsír (Wilcox jegyű) 7.35 tFait bank je­
gyű) 7.25. Gabona fuvaidíj impenal-quarterenkin1 Észak- 
Amerikából az angol kikötőkbe cs az ezekkel egy magas- 
‘ágon ickvu kontinentális kikötőkbe 3‘/: cent (= 0.93 fit 
100 kilokiüt.' Napi felnozatnl gyapotból 5000 bal.

Klilfölrli árutőzsdék zárlata.
6»boneaz*mti»i.lii ■u..(..|{o.-r.ikomanyotihuiitOOkiI6tikintérl«n46.BevllellV*m 
Ki-meti.r--iplm ítéli'.. Imiacrt, rozéért *« zabért 1 irXrke, árpáért, Uugori- 
ni ., bakköiivértt n ári:., ImztertH murira,muUtáért 1.10 márka. Buviteli 
vac: a Svj czb.-. 100 kilo gabi-iiaértO-») frank, malátáért0.60frank, Háziért 
1 i'raok.a 1.1:.uiitaaiAviolyan. » vemet piactokra 100 márka riata 60 forint

Április ha 8.
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‘ A «8 ...... I -. f .ój,iijv táv-
v -• V .tu I udor.r. 124.35. olasz

tikos arany 3.8!. ma- 
•' "ír pupii) írudék 

c-ztr. hitélrészvény 289,

t-ire
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I’rar.lífutt 
■Jék S8.06. n 
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Pária ápr

• /.-«I«*.) Magyar uranyjá
hiten, -zvíny ,74, t>; ti ik-magyar

'.m i' 225}, Károly [.«jósdéli

fayur
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°d uU2-4Jg“ tttn»*ar“iuzenzn a Köztelken d. e. 10-12-1öig,

Mí'7‘S„!,;r"V"T/-í*,7p"-uton "U'--
’LX7, “rJpn“tokAliadóniiiti könyvtár U. u. 3—7.

M^yetoroi könyvtár d. u. 4—8-|g 
Mnzotim! könyvtár d. e. 9 d. u.'l óráig.
AUntkort nyitva egész nap.
Margitszigetre hajó indul óránkint.

Kivonat a hiv. lap áprUis 84 ízúmából.
Arvará.ek a föváro.ban. Engelhardt Leonhard 603 

form ra hcc£. ingóságai upr. 14 (1—III). Vamoser J. 410 
Ki"{, h,o'5,- ápriüs 9 (Nagy János-utm 44).
M 7-f.r nto?a't'!\0l\ '2Ö3.| fön'drn bocs. ingóságai ápr. 8 
(Jozví j-uteza 14). Auer Miksa 675 forintra becs. ingóságai
hook a'ut r, Ber«or Emánuel 2846 forintra
ílct apr-'9 ínitoa-utcza 8599). Szabó Ágoston
m J .for,n‘[“bec|. mgóságat ápr. 9 (kis fuvaros-u. 8). 
körutá56) M‘k 03 52,2^ frt ukliv követelés ápr. 20 (váczi

Árverések a vidéken. Lévi Lipót 4786 frtra becs.

inga . up.-, id Szentes. Demeter József 1540 frtra becs. 
ingatl május 20 R.-Újfalu (lieiegszász). Tokaj vúr. s kö- 
zo.iségc 37,Jo2 tormtra buc=. ingatl. ápr. 30Tokaj, Suda 
János -o80 lonntra becs. ingatl. juh 7 Ragjolcz (Lo- 
soncz). Kubatovits Lázár 2<J81 forintra becs. ingatl. jn- 
11,1 l.FelsÖ-Szt.-lván (Baja). Balt ma Fcrencz 2059 frtra 

oonc ins-a .' á{,r- 21. Sülye (Losoncz). Keith Nándorné 
AiA iorínJra “ecs« ingatl. ápr. 10 Lúgos. Gembala Ign. 
414 fonntni becs. ingat!, május 18 Trsz'ena. Burger 
Aöraliám 8734 frtra becs. ingóságai ápr. 13 Nagy-Várad. 
Molnár Tamás 868 forintra Bocs. ingatl, ápr. 30 Szent* 
Endre (pestv. tvszék).

Oeödhtrdotmények. Weisz Ignác/ nyitrai lakos el­
len, bej. május 8. Usödbiztos; Sándor Géza tvszéki biró, 
tömeggondnok: Rédcky Géza ügyvéd. Müller János bajai 
akos ellen bej. május 20. Csődbiztos: Orsai Vilmos 

Ivszeki bíró, tömeggondnok: dr. Bruck Samu ügyvéd, 
bcharschmid Károly győri lakos ellen, bej. május 12. 
usuUbiztos: Stúr János tvszéki biro, tömeguundnok: dr. 
Csongrády Károly ügyvéd.
. Pályiíatok. A dévai kir. tvszéknél 11. oszt. segúd- 
telekkönyvyczetói, — a palánkai kir. jbiróságnál dijnoki, 
r a budapesti városi, sorokaári-uteza melletti Fuchs- 
kaszárnyában markolányosi állomásokra.

Akia lotto húzása április 8-án.
Brünn 67 50 62 58 22

fia. Budapest, kigyó-uteza 3. szám. Minták és árjegy é- 
kek ingyen és bérmentve küldetnek. 946

A budapesti szállodások, vendéglő­
sük, és korcmárosoJc ipartársnlatftnak temetke­
zési egylete f.*hó 10-éti délután 4 órakor az 
Európa szálloda termében Il-ik rendes köz­
gyűlését tartja. 1257

Békéi II. fényképész “rSSvÜflí S
kabinet kepét 6 Írtért, 12 drb. vizitképot 4 fi t 50 krérf.

813

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

— 0.43 
d- O.títi

IDEGENEK NÉVSORA.
Aranysaa szálloda.

Tolnay P. Eizteryom 
JJarcza Ciy. P.-Zúmor 
Szuló S. ós L TcniesTór 
Menczcr ti. yviregybáza 
Korhol A. Kuka 
Grün I. Csöng rád 
Volker L. Pécs

Ei7sébet szálloda.
Pogány 1. Ue czel 
Unbuy A. Topolya 
Dr. Wilduu- A. Rozsnyó 
Ponyrt P. Kalocsa 
Uerzner E. Tápió-Szele 
Trost G Kassa 
Wellner Gy. Pozsony 
Wipliiigct 0. Tata 
Wragasy 0. Tokaj

Fehér hattya szálloda.
Horváth S. Somogy 
Zeisler J . Várár hely 
Zeheiiter I. Jászberény 
Tauber ll, Pécs 
Seelenfried G. Hócs 
Domány h. Gyöngyös 
Singer .1. Gyón

Holz war th-F rutinéi1 száll.
Berteviczy V. Berzsvicze 
Frankl S." l'ava 
MundI 1. Veröde 
Wendtlandt B. Lábatlan 
Bader B, Becs 
ItnchbiTg J. Hécs 
Werlb-.im 0. Céc 
Garai 1.1 Uécs 
Feiglntok 1. Bá 
Tausig E. Becs 
Willnsr E. Lécs 
Waivra K. Bécs 
Lóhátéin 1. Bécs 
Somogyi M. Zágráb 
Gultinarm P. ilunafőldvá»- 
Gulimann J. Szántó 
Va? F. Szántó

Fehér! ó szálloda.
Dr. Vetés I. ilebieczen 
Dr. Henzl ,1. Uécs 
L'jváry i. Tút-üyörk 
U-s'-ty 0. Tormllya 
Winter J. Aagyezorolidt 
Sirony h. tií-.s 
Zacher M. iiies 
Weu-r A. Veszprém 
Ki#a A. Nagyszeben 
Breuer A. Ilucskomét 
Horváth 1. Temesvár 
Blau I. Pozfony

Hungária szálloda,
König M.-D6 Bécs 
Kun ű. gr. Déva 
Scberbun K. J.ippu 
Kolba M. Igio 
acheuruiet 3. Kolozsvár 
Patel V. Febérteaiploia 
Bárány I, Vecsécs 
LászlóÍTy G, Pozsony 
Bothó J. Sopron 
Horner H. Béc<
Hirsch 0. Hamburg 
llornis S. Dut'.a 
llejidel L. Karlsburg 
Reis i Karlsburg

Louden szálloda.
Berr.áctky K. Hódmezótáíírh,
Hűnek F. Becs
Handier 0. Becs
Rodu K. Bécs
ReitmitUer M. Becs
Csiszár S. Srakolcza

Magyar király szálloda.
Ninkovits E. Pétre várad 
Röéeler J. ScliŐnliude 
Jelenik M. Bécs 
Lövfit I. lléci 
tipiugl G. Boglár 
Reiner M. Dombóvár 
Juu'-hnnslh-.l ft. Berlin 
Me: sch J. Kanizsa

Marchall-azálloua 
az „Angol királyDö“bez
CYouy C. gr. Vácz
Crouy 1., K. és J). grnű Vác?
Pongrácz O.ésU gr. N,-Várad

Crouy T. grná Petiin 
Crouy F. gr. Ipolyszécnen 
Pongrác?. A. gr. Vágnjhe'y 
Uyürky 1. és L. gr. Bé-.a 
Orczy B. br. T.-Eörs 
Szabovljevics M. Nagykikinila 
Honig M. Szemes 
Pfntenbaiier E. Ponzing 
Berdec/ky I. Ipolyszéisto 
Ghigau S. Bécs 
Reit A. Becs 
Kulbl A. Bécs 
Erlanget M. Stuttgart 
(tnoblnch D. Drezdn 
Schauer V. Sopron 
Pinkas F. Zágráb

Nemzeti szálloda.
Pruhtizka A. Pancsova 
Ullmunn E. Bécs 
Dr. ZAdcry J. Esztergom 
Weiss I Brassó 
Joó I.-né Szentes 
Longer F. Sopron 
Kobn 3. Becs

Panuonia szálloda,
Caáky 9. gr. Nagyvárad 
Imre M. Heves 
Weszely I. Rozsnyó 
Hebert K. Lemberg 
Gubody F. Czegléd 
Herczeg A. Arad 
Szakács L. Matczalí 
Wolf Cb. T.-Bec.*9 
Hrltiert V. Lóvu 
Badányi »!. Szépéi 
Weisz. I Józ«eD'alva 
Tóth M. T.-Ri ff 
Schleiffer B Kotozsvái 
Lang F. Eaztvrgom 
■lurin S. Tolcava 
HoDmann M. Tolcsva 
Weidmann H. Győr 
Freidenberg M. Szabadta 
Szabó I. Esztergom 
Strausz A. Budapest 
Wittmanu K. Kecskemét

Sohmidt-Orient szálloda.
Dr. Korn J, Csákvór 
Kolumban I. Szeged 
Bukaresti J. K a zz-.
Wind I. Eiter 
Maick \ Bécs 
Pi okol) f. Kassa 
Mihaltian J. Píterváiud 
Rächte 9. Reichonberg 
Dr. Leuer A. 1 osonct 
Barnás G. Gúrgú 
Bniglia L. Kapdács 
Weinberger M. Turkejo 
PolkL U Madaras 
fiuli'ovaky S. Szentes 
Hauer A, Szentes 
Sz-obunya M. Szétséiik»
Zsoldos L. Erdőte'ek 
Qeléry J. Hatvan 
fornka 1.. Páca 
Ptciia J. Debrc.czeii 
Sziklny M. Hth/.lerczé 
liörgéi J. Halász

Paris szálloda.
iIdler A. Betekerek 
Domenov-zky Z. Batouya 
Uiamantopiilo .1. M'tncheri 
NiKoliilez. A. .München 
Kuschbucli .1. Warnedorf 
Csillag A. Abony 
Hofmeister ,1. Halas 
Steiner J. Bntonyi 
Frosch C. Bér1!

Tigris szálloda,
Cuatáry L. Dévaványa 
Fóldvfsy 3. Dévaványa 
Fekete .1. Bvvrványa 
Üuraud j. K.-lapolcsáay 
2uchariáti M Fog a ran

Vadász kurt szállcda.
Jeszenszky 3. br. Bonyhád 
D6ry L Mosdós 
Beöthy A. .Nagyvárad 
Hamvay /.. Hamva 
Szakáll M. Losoncz 
Király F. Debreczer 
Wele Ii. Sznbadku 
Steiner V. Nagyvárad 
S/ucs M. Debreczeji 
Larzzig B. Zircz.

&

„Tempelforrás1
Főralctir:

HOFFMANN JÓZSEF
Budapesten, Akadómiu-utcza.

Személyek:

Ezennel van szerei vsétn az igen tisztelt kiállítási lálo- 
üatiik, úgyszintén a kiállítók és személyzetük szives In- 
uomására hozni, hogy

a kiállítási Méptijcgyckre szükséges 
fényképet

fölvétellel együtt 1 frt 50 srnyi csekély árért készítem- 
Tisztelettel Bllinger Illés,

ezelőtt Borsos, m. kir. udv. fényképész 
Erzséhct-tér 7.

ERZSÉBET SÓSFÜRDÖJE
Sy^líybdy B u d a I> « » t e u (Budim.)

Megnyitás vasárnap, április 26 án,
A «yógyUoly forrásai «.jánlhatólt: a belek háutalm.ti­
nói, alkuéi és általános vérbőségnél, máj baj ónál, arany 
ón'dl, túlságos elhízásnál, köazvéuyrró! és női bajoknál, 

il.nd.iü 'itto.i dr. BItUCE J. (vigadó-léi) 
f-tiémétfes fekvés, Jutányos 'Mások, jó venth.g!ö.

PaniCi l -uukudés * táriiuiloclkou regK.tl -'rátái Ler.dve. Alluuusl liolj ■ 
le re ne Jiícel'-tér, « regi Moytl-épiilet köztiében.

Tulajdonos: Matton! Henrik.

Albert
Maglóire
Solti nes
Seringuinos
Babylas
Rodriguez
Bernadillo
Izabella
Bob. istennője
Sára
lligui o
Marceline
1- sö pine/ér 
sí-ik
t-fő liordár 
í-ik , 
t-só nlguazii
2- ik
s-ik .
4-ik >
Korejmárosné 
Kis korcsmne 
1-sö guom 
y-ik .

Sik G.

Szabó
Komáromi
Gergely
Horváth
Taniássy
Ligeti 1.
Szelényi
Páitényiné

Agostoni B. 
Enyvári 
Kopácsi 
Hortobágyi 
Fogavasi

Marton 
Pintér 
Adtató 
Izsón.- 
Szelecz.ki E.

Kezdete 7 órakor.

Holnap, április 10-én 
UGYANEZ.

VAR-SZINHiZ.
Budapest, április 9-én.

BLAHA LU1ZA asszony mi at 
vendég.

Először.

BÚZAVIRÁG.

Eredeti népszínmű S felv. 
Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, április 9-én.

ORPHEUS
in dar Unterwelt,

Operette 3 felv.

Kezdete 7 ómkor

Ma csütörtökön 9-én nagy előadás.

A Gergsie család (ellepte (The Marseilles.
O-nwers család a zenész-clovn hríze és leányai Lu^súelóadás, 
Steiciler József énekes-komikus, Kot-'r és Sirutz «iuettisták to" 

vábbá BíiiiOlS kitűnő rOktoniúsz fellépte. 104

IDŐJÁRÁS ápr ilia S . regg, ' i.rakov.

Az Ulüjelztí-iníézeb távirati jatenroső.

tilt)

SZfflliZÁR ÉS MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 0. Havi b. C.

Budapest, Aprili" 9-én.

Vasárnap délután.
Vígjáték 1 l'elr. Irta I.abicbe, 

Adorján Sándor.

Szigeti József 
Gabáoyi 
Szigeti Imre 
Bercsényi

Lendvnyná 

Lzt követi:

Vicomte Letorlérer..
VigjAlék V. felv. Irta Bayard én 
Dumanoir. l'orditotta Somolki. 

Személyek:

lorditott

Pouiadoiu-
Pigvt
Couitin
Adolphe
Thomas
Pomadourné

Letcriéres
Soubise tig.
Scmhiee hgné
ilugeon büi u
He.-mine
Desperriéres
Veronika
Pomponius
Grevin
Genovéva
Uihadnagy

P. Márkim E.
Egressy
Ler.dvayne
Vízvári
H Lánczy l.
Szigeti 1.
Györgynő
Újházi
t'ölöényi
Vízvári ne
Halasi

Elhaltak Budapesten 1 S36. április 7.
SlellliV J. 49 é. tüzelő Ili. k. Lnjos-u. V/i. tüdögllnio.
Gangéi e, 29 é. hikutOD HZ. k. kórház, tildőgümö.
Steiner 'ős. 20 e. kdó VII. k. korepesi-ut 34 titdögilmó.
Fürst L. G 27 é. kdó neje VII. k. dob-u. Id. ezivTiüdus.
Wewaly M. 84 é. Cieléü VII. k. Klanrál-u. 81 aggkór.
Auspitz P. i5 e. ragzó VII k. sip-u. 18. kimerülés.
L'iriuann .1. 1 e. hivt Lanya V. k. Szemero-u 12 agykérlob, 
Lanko It. 44 é. nap.-z. VI. k. Eőtvös-u. 48, szívbaj 
Reigha F. 68 é. mgzó VI. k. kerepeli-u. 14. kimerüld 
BUyer I.. 49 é. kdó VII. k. dobál,y-u. 42. tüdővé.,
Miklós J. 7-2 é VII. k. Kaziiiczy-n. 48. aggkói 
Horváth L. 30 é. mgzó Vli. k. király.«, ll. kimerülés.
Kondi S, J. 40 é. köt, neje VII. k. huaz.Ar-u. 5. lüdövész.
Heber R. 2 6. csc"-ej,ezó !eéu,a 1. k. Logody-u. 71. ^'u-vély 
Majer E. 21 e nopsz. IX. k. Hemote-u. 7. lüdövész.
Szabó M. 69 6. szatócs X. k. aggkor.
Wittmann L. 55 é, adóbizíos I. k. Virágh-n. 5. liidőgümő. 
Künzner K. 2 é. kefekülft tia 1. k. Dobién le y-u. 88. torokgyík. 
Kauri us T. 8 é. pék leánya I. k Döbroniey-u. 4) hörghurut. 
Varga J. 33 é. kocsis Vili. k. Lniz.a-ii. J2. rögtöni halát.
Szótár I. 35 é. kovács Vili. k. feeske-u. T9, eorvudás.
Balta -I. 10 ó. napsz. leánya H L retek-«. 83. tüdögümö 
Szandauer H. E. 72 é. özv. II. k. Csaniár-u. 4. tüdővizenyő. 
Fischer .1. 2 6 nivt. ila 11. k. lánczliid-u. U. agylob.
Vittek A. 36 á. czipéat VII. k. Józsika-u. II. lüdövész.
Ling R. -4 é. napsz. fia VII. k. alsó-erdősov-u. 30. .-An«görcs 
Slrussinanu ti. i o. uansz. fia VII. k. István-ut 88. tüdőgQinő. 
Skulletl D. <z é. hivt. tia II. k. fö-u. 57. hörgloh.
Kunst f,9 é. szám tanácsol' II. k. fő-u 09. mtllhárlyalob. 
Horváth M. 45 é. IV. k. Ferenc? József-rakp. 14. rögtöni halál, 
Fischer K. t. kőműves fia I. k. hércz-u, 7. hörglob.
Zielbouer G. A. 74 é. özv. IX. k. Imre-u. 1. tüdólécdug 
Gregrs F. 85 t. napsz. VI. k. Bulcsu-u. 13. izülottob.
Simító R. M. öt ó. özv. III. k. Lajos-«, 197. ag>gutu.
Fetter M. 42 é. znAzoló III. k. viador-n. 14. tüdögümő.
Dankó S. 34 é. naps/.. III. t. Endre-u. Rö. lüdövész.
Czerui P 30 6. tanító I. k orsz. téb. füdövésr.
Kotsl K. T. 80 é. nnjisz. neje VII. k. dohány-u. 10. -sigolvaszu. 
Helfer» üy. £. 85 é. szakácsnő Vili. k. Maria-u. 14. tüdövész 
Tani 1. 86 é. napsz. elgftzolás.
Poóra üy. 34 é. csuléd lakástnhn tüdővész.
Kurbel J. 57 é napsz. IX. k. Fuiencz-u. 11. mellbártyatob. 
Hampl K 29 é. hajós IX, k. remito-u. 28. rák 
Mayer F. K. 02 é Vili. k. óriás-u. 21. veeelob.

Kezdeté 7 órakor

Holnap, április 10-én.

Barátságból. Egy bol­
dogtalan asszony, A 
bát-Icirálynö. A köl­

csönkért feleség.

M. KJR. OPERAHÁZ.
Páholy b. 4. Havi h. 4

Budapest, április 9-én.

A fekete domino.
Vig dalmű ti felv. Zenéjét szer- 

tette AubtT.
Sz e melyek:

Lord Elfőni Odry
Julíano Kiss D.
Massarma Pauli
Lopez Szalay
Git Perez Köszeghy
Angela Maleckyné
Brigitta Kordin M.
Claudia Suzlchner E.
Úriul: Rotter (I.
ŐírdekapitHiiö Doppler I.

Az opera után:

A k i 8 ó r t é a.
Tütiüér-b,ulet 1 tel. Szerzetté é- 
belanitottu Cumpilli Fi. ballet-

3z.emélyek :
Tündér Coppini Zs.
Gonosz. Pim II
Tündérkirályné Weisz R. 

Kezdete 7 órakor.
Holnap, április 10-eri.

Az ope raház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ,

Budapes>, április 9-én.

A a ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
táriczcziil és zenével, 8 felvo­

násban és 15 képben.

Állomások
bég-

nyomás 
-•(«"00 -

iránya és

1-1* J

A Ili­
in érsek 1 it
Celsius. iék&n

60.6 DK 7 -1- 11.9 _
Bosztorc/.o .. ... NY 3 5.0 —
Besztcrczobáuya... 47 8 K 3 + 4.2 —
Budapest .............. 4s.O NY i 8.4 0
UsúkEurny«............... 46.9 D 4 + 7 4 22
Dubreczon
Lgor.. 60.8 EK 7 f- 7.4
Eszék... .

49.7 D í -f 9.2 49
Kdhinárk
Kouztlioly ... __ 4r.,C DK 4 + 7.9
Kolozsvár ... 61.2 DK 1 + 6 0
Maifvar-Ovár............. 4 5.1 DK 4- 7.6 11
OúármaroB-SziRot 53.5 K + 7.4
Nagy-Enyod _______ 52.7 DK 2 -r 6.5
Nagy tizóbon í>3. $ I) 4 4 9.3
Nagv várad . . 53.2 K + 9.8
Orsóvá................... ... 56.4 ÜK + 9.D 1
PauoHovu...................... 50.7 DK + 10.4
Gelmecclmnyn ..... 46.0 ÜK 7 t.& 20
Sopron ...........
Szütmár-Nómoti.. 51.1 D 4- 9.8
Szegőd ............... ..... 49.4 D 4 11.6
Sepsi-Szt-üy-ürgy 61.0 EK 8 4- 0.5
Szomok . 48.9 DK 8 11.9
i emesv .r .. 51.0 0 :i -f 14.0
1 roncsén . __ 46.4 DK 3 + 3.0 27
Unov.-ir.______ 61.1 OK 4 4- 108
Zágráb __ ____ 49.6 NY 1 + fi fi
bócs ... ______ 45 7 U 1 + 16
Brogcnz__ ... 47 7 D 1 + V iiLeslua . _______ 51 1 1) F 13.6
PoU _____ ____ 48.9 © 4- 8.7 iiPragu ___________ 45.3 NY 3 6.6

Joltfc ninsyurAjjata ; q „ széleséül: o~ lii'.v

FalUá»
! rit

r»"‘
*

o

•1 felhői
-ifc8;

i felhős; O ■— i telliőo; O — borult

o
9 
* 
e
ti

C5
o
o
*

*
derölt 

bt — esóa.
«A—kvd; -X-~hoefcüiOO—gőZiI4—x.jaUu, villám,

Áttekintése a mai időjárásnak.
Btiróuái'.w: A depresszió (74:1—744) a lontmctis é-zaknyugot,, 

a nagy légnyomás (762-76!) annak keleti felél:-i var. - a- 
a nyugati nagyobb felben boros, esővel, keleten cálloző, szárc.abb,

Hazandwi . izet keleties, lielyehkinl eres '/.elek n,ellett -, homer* 
sekUt keveaét vftltc/'.-lt. a légnyomás <szaknyugaton kevéssel ki* 
•sebb. keleten kuvesec-1 nagyobb lett, Az inó nyug.ton - mus l-iie* 
*on változó, szeles, meleg. Eső a nyugoti nagyeb tv'ben ,'sáinos 
f.'íi>**11 volt. a nyiigoti iiafAr vonalát» n nu^y /uv rnyisé^bto.

Kilátás a jövő időre,
Hazaiisban Északnyugaton bonis, délkeletei, változó, s/elss 

időt válhatni, esővel.

i IZÁLLáS 1885. április

Névozeríut
Meter

0 jVálloztk
fŐlüFfTálaU!

Duna
Po/nony — 
Komárom— 
Budapest — 
Mohaca 
Vukovár —
Újvidék ...
Vancsova — 
Orsóvá. —

Eszék E 1"

Mitrovicz*__

I 1.30 
! 1.19 
I 1.43 
! 2 19

! 3X5 
Í..3Ü 
2.86

1.00
J.S2

Í.OC

I apadó 
valtztl 

I ipadó
— japadó

— I vftzeti.
— ál adó

— j apadó
— apadó

"áltwlk
(J Üli i'.íl

iVúvézt.int

38
2.19

Tináit I
M.-Szigot— 0.081 — - 
Beregszász. - -• i 
Sárospatak. -. 1 — 1 
Szjitmár ...
Tokaj . __

Sz eted i QA-:

itvi-iis 
B.-Gyule

^Arad* ....

Temesvár .

._ apadó
.. ’ apadó

j 0 Ujj — jváltzU,
í i í
! hj.GO áraüii

1.07/ apadó

Kiailótulaitloaos. PMWS írod, és nyomdai
XmUUMtüV'íAJX?. vuOB&BMBBMKaCM

■A vonat inClul

Vaíiuti köziekedés-ntio. atató«
A vonat megérkezik

,ta«re:r.vL?at- »*. «.w:

A vonatuk 
miiiösúgo

Indultai
j idő A vonatok

toiilfaége
ótcgélkvzí*!

idő

Az P5zt.-m.itll.imva.snt (tt-réir.)pályalulzáLdJ: |
gyoj-svon. 5.?U regg

Budapest, Érsekújvár, Puttony, Ti dicsén1 személy v. j 9.- r-.-gg 
Bécs fut árvon. ' u. u.

személye. I 9.30 este 
szemelj'v. ! i.ilV este 

omnibuszv.i 3.30 d. u
Budapest, Éisukujvái, Ualánlba
Budapest, Eszlergom-Nána. Érsekújvár 
•tudiipe-'t-Szob Rsz'e:Náliá
Budapeiü Vácz'____________________
Budaousl-Paiota

omnibuszv.! '5- ’"0 d.u. 
u-.iiiiibupzv.jlLiiO d.e. 

mnnibiiszv.i 6'4b regg. 
—EZ--------------- '"! weraélyv ; 7.40

Az osztr.-m. államvasut(tcró.t.)pály" v.iM
I személyt. 5.57 ragg, 

He.-i-, Trencsén, Pozsony, Érsekújvár Uudt-Í i'uUrvőn. I 1. d.u. 
restre személy ;. l 5.$7 d.u,

_______ I gyom; | S.l2 e>te
ualantha, Ernekuivár, Budapest Bzemélyv, i z15

-Újvár, Ksztergoni-NanäT' Budapest íomnibusiv.! I,|.í' d. «.
An fi ^/nli-ítiiiVan. ű' ninr.ii.nK7v ‘ 7 t

Krsek

b/.eiiunyv . «-ív regg. 
bucapu :t Lzeghíd, bzegvd, Temnavár, Uaz 6^ • sremélyv. I ti. lő este 

Belgrad, Orsóvá, Bukarest i gy0i-.s .. I1II.IU este

omnibuszv. 5-50 d.u. 
személy y.: S’.—

i-i-dapc-t -'-g!éd. Sz.--g.-d
Budapest, Czegléd

A ítmgyar iHliuiiviisiitak közp. pAljabizilbil. 
(Kerepesi ut végén.)

Budapest, Hatvan, Fülek, Miskolc/ Zólyom, 
Burnt01 ezobánya, Buttka

Budapest, Hatvan, Fitzea-Abuny, Miskoicz,
Kasra

omnibusz v.

omnibusz, v 
gyorsv. 
személyv.

ßi.dap.'st, Kis-Köiüe,Szabadka, India, Zimony 
Bt-lgrád

Budapest, .Szolnok, Árad, P.-Ladány, üehre-

í--~ 'egg.
11.20 d. ii

fi.?0 regg. 
1-15 regg. 
if.— esti)

[omnibuszv.! i'1.-" d. 
jomnibuB/v 2:7 regg; 
Junmibuszv , 2.91 d u.

' omnibusz'/.! *.;9 c.-'-j
. -. — *1 -!?.--

Bukarest, Orsóvá, Belgri.d, Báziá», Temes-; « x '.-élvv . k " V rogf 
_ 11 Csegléd, B« -epet személyv . ' Lu -tit
Szeged, Czegléd, Búd "pest .ii.niburz v (‘..29 d i

xmmhusz... 6.Sí regg.
v.einély v.! i.í2 ,-stc

Eaztergom-Nána, X/vb-i tud,-."]’..3T~
Vácz-Budapest ~
Baíoia-Budapesi

Czegléd. Budapest

A magyar állnmvitsnt (küip.) pályabálába
hiiltla, Zólyom, Bes, i.-i-'.ebónya, Fülek, 

M;sko1cz, Hatvan, Budapest

"pÖ”omnibuszv. 
pyv svon. I L'iii regg. 
személyv. | Má este 

omnibuszv.' i'-'iO regg. 
gyorsvon. | '.30 regg. 
személyv. | 4.50 d.u. 
oinnihuszv.i 9.—_éste 
H/.oméiy v. I "8.—"

Ku/hii, MipIíoIiz, F úzus-Abony, Hat-an, 
B ini apóst

ezen, M.-Szigel, Nagyvárad, Kolozsvár,'omnibuszv.! b.,u este
Deés, tiyéres, Kocsárd, Kis-Kapus, Segescmnibl: 7l--;
vár, Brassó, Predeal gyorsvon. Mb_este_

nyílt-tér.
A négyszög óa a kör azon alapelv, melyre én név 

egészen uj azabási rendszert építettem. Hogy ez a rend­
szer helyes és minden követelménynek megfelel, arról 
sok sziz elismerés tanúskodik, melyeket az általam szer­
kesztett és kiadott tLlsó magyar divatlap* előfizetői kül­
döttek ha nekem.

Minatmruha, melyet szállítok, ezen általam szer­
kesztőt modellek után szabatnak. A ruha szorosan ta- 
pad a testhez s mimlamellett igen kényelmes. A szoro- 
sart áHó ruha kétszer annyi ideig viselhető. Ezen szabás- 
mod magában foglalta azon eddigi probléma megoldását, 
hogy formáját állandóan megtartja.

nj6n«nnl ia, ™ közönségnek szabó-termemet
ruhaszükségleteinok fedezésére. Szilárd szolgálat, olcsó 
árak, ez Jelszavain. Nagy választék mindig a legújabb 
divalu szövetek és kész un ruhákból. Kranes Lipót

Budapestről, Gödöllő, Hatvan

omnibuszv.! fi-20 regg 
gyorsvori. | (.(5 regg 
gyoiHvon. '.45 regg. 

omnibuszv. 10.16 d.e. 
omnibuazvJlO.SO éjj-l 
omniburzv.j 3.-— d.u. 
aiemélyv. j B — il.u. 
személyv. ; 8.15 este

oninibii« zv. 8.40 e te 
gyorsve ii. , 9.4'i este 

1 ezen.ély v. j 3,tC J 
' lonmíuusz v.’ v4Ö e-.Ve

gyors von ,i cats
_________ _ jjuuinélyv. ,i ‘.10 regg,

lo.-imibuszi '."STib esi»
Zimony India. Szabadka, Kis Kőrös, Buda i Ki1orsvou 'ö l i este

pest omnibuszv b.i.t rc;;/,
_____________ _____ I személyv Mii' d /._
Predeal, Brassó, B«g.,Á'vái“"ÍCis KBpus, Ko- KyW»VOH . | I-3Ő regg

csárd. Gyére-, Kolozsvár, Deés, Nagy-: s*«»mély v.! M e@to
várad. I'.-í.udány, Debtecien. M.-Szigel,!°'",,llju6 r' "J-“' <*• *• 
Szolnok, Arad, Budapest -zeu.siy v. e.éi regg.

— síéinél/' ! 1.53 regg,
fzumély « ! -'.ÍV d. o.

• 1 11.16 '

Budapest, Pécs ™ azemólyv. | »15 regg.
Budapest, Bicske, Tnla'-Tóváro“ KÖmáronT Íinlaí'

Ujszöny, Győr, Brock, Becs -ILe.'.n':l>'v: 63ieíle_
Bvdapesl, Bicske, Tata-Tóviroi. KmnálSh.. S-*j

Ujszöny, Győr joninibuszv.i 6.10 oatu
‘ joinnibuszv. 8dF regg.

Budapest-Kelenföld (csatlakozásul a déli va-!on,I,ibu8zv.j!J» 40 d. e. 
sut vonataihoz.) 1 «y'-rsvon. , U.35 d. u.

I személyv.: 9.19 ealu
A nmgy.államviuiut(fcren«v.) pályalnizábáljomnibuszv.l fi.1,7 regg.

I gyorsvon. | 7.40 regg. 
Bmlnpest.Kh-KőrCs. Szabadka, Indin, Zimony' 8Zti,.llélyv- j 1 01 J. n.

omnibuszv. 9.16 e-tn 
ezeinélyv.~|~8."2 regg.'Budapest, Pécs 

Budapest. Bicske, Tata-Tóváros, Komárom- 
__Ujszőny, Győr, Bruck, Bécs

személyv.
személyv.

omnibuszv
oimiibuszv,

Budapest. Bicske, Tata-Tóváros, Komárom,
Ujszőny, Győr ____

- omnibuszv
Budapest-Kelenföld (csatlakozásul a déli va- omnibuszv 

sut vonataihoz.)

A déli Tusul (budai) pályaházábdl

Budapest, Székesfehérvár, Kanizsa, Szombat­
hely, Piagerhof, Grácz.

BuJnpsst-Győr

személyv. 
vegyes v. 
gyorsvon. 
személye.
személyv.

gyoruv.

Sudapeat-Béca
személyv.

106 regg. 
10.50 este
(T4S regg. 
fi.2ű este 
812 regg, 

10.54 d. e.
5.35 d. II. 
0.32 este

7.— regg 
11.20 d.o 
0.01 este 
9.1b este
Te re^K
6.01 este

Hatvan,Gödülló, Budapest iemnibus r.v, 0.30 este 
onmibii -zv 8 40 e-to 
gyorsi ’on. ' 1* — est 1 
gyors' -on. ‘ V.40 este

Bécs, Budapest szernél v'v. 1 S.jO este 

szemét yv. 1 7. — regg, 
szernél’ /\. j 4.15 d. u. 

omniln szv KTO, d. e, 
cmnib- ,iszv 9.70 este

Becs, ifrucli, Lyör, KumArom-J'jszöny, Tat»
.IÍH&r0*tJJieeke, Budapest 

(■jő)-. Komárom - Ujszöny, Tata - Tóvaros 
Bicske. Budapest

I szeme lyv. 'j 7.-ÍC icgg 
Kelenfüld-Budaoest. (A déli vasút vonataitól). uszv" "«1 este*

joiimih z.iS7v j S.50 este

A magy. államvasnt (Ferenczv.) pályabázábaJ ! e
omn ibvszv.1 3.03 esL. 

Zimony,India, Szabadka,Kis-Kőrös, Budapest^' „X^v.'S regg

jr zemelyv. Jlt-46 d-a.

Pécs, Budapest 1 ! izemélyv. |~$.ii) «rot«
Becs, Bnick, Győr, Komárom-Ujsz.önv, Tata- 

rövára, Bicske, Budapest
személyv. , Imi regg, 
személyv. i 4-02 d. ll. 

omniiiiifzvJ 9 M d. c. 
'omnibiistv. 9. SO ent a

Gy őr, Komárom, Ujszöny, Tata - Tóváros 
lhcske, Budnpvst

Kelenföld-Buda pest. (A déli vasul vonataitól.

személyv. T^nregg.
1 gyorsv. M.ív d. o ''omnibuszv.! fi.ZS este 
omnibuszv 8.35 < te

A déli vasut (budai)pálya!Aliba
Pragerhof, Kanizsa, Szombathely, Székes- 

fehervár, Grácz Budapest

! személyv. 1 0.5) regg,
1 gyorsvon. 11-17 d.e. 
j vegyes v. 6"— este
1 személyv. j 9.07 este

Győr-Budapest személyv. 111.0? d. e. 
gyorsv. V.01 «-ste

Bécs-Budapcst » zemeiyv ci regg.
sz emtiyv.v.Úö d. n,

11.20 d. e.
személyv. 10.40 este



^__ A budapesti áru- é# órtókidzsda hivatalos árjegyzései április 8.
EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, ÁPMLÍS9.

Faj Irányzat

Mlnőaógi" Súly bek tollte r e n k 1 n 6
74’b I 75 "b } te»b I 77^ 78 ^ "8 4ig I ....* %

1 o t l lógtam muaX
i Trtig rfrttól 1

á r a
"Miifritíl írtig Trlts, fitlc*l írttól Trtie 1 írttá! Irtt»: 1 frtlfli frtlc' ‘ fritfll

bni. **r1 bnztt__ó Cszilárd 1 _
tieaactdúLi __ < P .35 8.59 8.45 8.65 8.60 8,75 8.75 3.90 8 85 V.— 8 96 9.10 _ _
por- tv l»l oki ... 1 • 8.25 8.40 8.35 8.55 1 8.60 3.65 8.80 8.76 8.90 8.85 9 — — -■
í oliormo^yot__• * 3.25 8.40 8.Si 3.55 1 8.50 8.65 8.65 8.80 8.75 8.90 8.81 9.- ______ ______ — ____

■a. tmalic. , s.to 8.20 8.25 H.30 1 8.35 8.40 8.ÖO 8.56 8.60 8.(5 8.70 8.75 — — — --

Gabona

I tub..
teHRAi'l _

'• n po»»tiv*repc_._- 
buueáyi repítő ..

Faj IiAiiy/al

lakaruiái.) i • 
ÉgKlIII vdíó/ 
fóiTő/.loi , szilárd 

szilárd 
lAnsAyi csöndéi 
•lá'iieniii

Minőségű
súly hektó- 
liteienkém

7U-7Í 
CO-i* 
(iá—fii 
fit - fid 
89 -41 

76 
78

diliül

500 kilogramm ára
frfTkrTI •>( fkT

-lói I -iß.

1. h 'L E ü at'IKÜK

7* U AMADOSSAö.

egye • ril I ínyjáradék adónitnlea 100,900,1000
Mi• '<i ■>';•. mtto)„ifcr*-.lek adómentes l\000 ...........-
Magya. pupujnradekadóméul«*...   ...   ...
M.:,y»v vasul áoloön i 120 írt o. -rt. (.,MU frai.L). ... 
6i r- ’üti kulcs. II f. I 4gy<e darabokban ...
In.. ::"i íl.:oivii:ü!ti zi.i glvveVv ..................... .....
Utgyur ISliV. ki !■ I i vasút llam-kiilv. (olwiüis.) »dóm. 
Magyar 1878.kein!i amit arany v.i*/.iiElli.(elsöljlis.)ad,'|in. 
Menyav 187*.. ktleli vcut íillain-küivéiiy alanyban —. 
Mi.gyár királyinyvrenieuy4ölcsSit 100 Irt. . _ —- 
V; ;-y, r királyiír, ' ■ neny-kfilcsin 50fit ... ... ...

«I i- re,:, diIcsmi_ ... —
! .71 *iii megy .rállain-li ii> i:-kötvíny fciHeíni liiifliun 
l‘-'.D-ikimagyai .UU'üi-knlrs. 1 -'.„tvény fontíterhiigben
ál iTv.il föliitelicriiieiilesilóiii kötvények ..

:)«r fi'idioiicrüieii:• • ."iflsikálviniéi 1807 táradflkkal
■ ' . v.u i'üldle’eimen!r:,il#*iiiütvi nyék lan.-'-'_
i • •• • ; i leniesilesikiitv,-nyéki >tw. wad-'U' 3

1 kif gyei fűlnie:.I. m.inlesilr ikői'. ínyei liorv.'.lortazK*.
bt uyar ffilillei srinenlesilósi kőtvénvel

4°/o

5% 6" = 
5-1 
5‘*.n
5"c

I. roi.só >H3iLxr

37.50 87.80

9I.80' 
Ufi ‘fi 
146.MJ i

U7Í50 j 
láb—; 
IC7 50 • 
II 9.50 
US.- i

9-2 lű 
147.- 
147

9SÍ-

1(850 
100. — 
119 •
I '.9.75

Gabun;« Irányzat

repi.se kApus-zta .

szilárd

szilárd

Határidő
100 kilogramm ára
pénz Áru 

fill ki. ITrT ki

tavaszra 

máj. —jun.

ang—oentemb. 1W*

66
87 j 3 
06 « 
13

F, P. TEKPAPIROK

IOí - 103.—
ioi.ro ! !-: r.n
IC 1.51) 1C2.5Í 
101.50, 102.51

Magyar oisrafcoe jelzftlcg úrbéri vfUtsAg kötvény M00 Irt)__5»/o
királyi liorv.-ézlnvon jelzálog föld váltatni kötvény (100 frt) 5n.o
Szölödé/.sniavAltsAgi kötvény (100 ft ti — ............................. 5’ j
Vagyai- királyi kamatozó kincstári ilalvány ti hóra (100 ti II

Egyusiti >! államadósság papírban május—nov ... 4»/ni,e
ilgyeeihtt államadósság papirtiati felír.—mg........_  4Vu \i
Egyesi lett • llmimdcsnág ezüst kamat január—Julius,  4-7» *.'a
Kgyesiletl államadósság ezüst kamat April —oklóbei___ _ 4- ' "o
Osztrák aranyjArndék itdóir.enlas __ ... ... ...__ S'.'a
Osztrák jm|.irjáinűi.i., adómentes . __ .... __ ...__5 /o
Osztják áilurnudoi.sig, kisni ,olá««al 1354-iki ä 250 frt p.p. 4 'o
■ Isztrák állaim-oos.-'ag, kisorsolássul 1860-il i á 500 frt o. é. 5'.c
Oszlrák államadósság, kisorsplással lSfiO-ün n 100 (rí ó. 6... 5<U
Osztrák állaim,di, mág, kisoisolá.isal 1864-iki á 100 fi t o. *.
Osztrák Államadósság, kiaoraolással I8ii4-iki A 60 frt o. #.

Pest város kölrsÓDo 1870-böl ailóimmtoH___ __ _ «•■/„
l'cs! város kölcsöne 1871 iiól adómentes ..._________ fi0/«
HiidapesL főváros 1880-iki kölcsöneadómentes.. ...._ 6xv

I •'■’/erhiai iiysieinc.-iy-kolc'ifln l'< isiik . ... 3 7« 1

tnfiLBÓ -író1

95.- 90.—

96*70 97Í50

■82.10 82.80
32.40 82.80
82.80 S3 »9
82.80 83.20

1.07.60 108.-
08.— 98.50

128 50 129.50
188.75 139.76
141.50 143.60
171.— 173.-
171.- 172.-

106.60 106.--
107.50 108.--
99 75 10Ö.C0
(14.56 35.—

OSZTÓI.
1684-re

8.-

21.- 
271 fr 
ISífr 
5.b0

15.-
42.30
lt.50
45-

229.-

50.-

40.—
(00.-
20-
50.-
24.—
30.-
50.-
15-

BRTHKPAPIROK "uTOLió A*KL8t|.)i

a.) tisuliok.
Angol-osztrák bank__________ j2
lliids|iesti banké gye».-réaiT.-tár«. 
llorváileazámitolh bank _ _ 
KözponiiipaitársulatihiteUntáxet 
Magyar Altaláno* Hitelbank .„
Magyarjelzálog-hltelbank __
Megy. jelzAloghitelb.il. kib. id.e. 
Mngyarlaaz4m.es pénxváltóbank 
Magyar crszágoshunkrészv.-lArs.
Osztrák hitelintézet__________
Osztrák-magyar bank _ __
1. magyar iparhnnk__________
Pesti magyar kereskedelmi bank
Sziízeki hitelbank .... .............
• Uniói bank_____ ... ...

IJHtatoeitó turániatok.
Ilécsi biztositó l.áremiág ... ... 200
Bécsi étet- ésjáradek-biztos. társ 200 
Első magyar Alt. biztosító társ.1000 
Fonciére pestihizlosito Intézet.... li>3 
Magyar-finnczia biztos. Ini-»a«kg200ar. 
Pannonié viszontbiztosító tára... 3u0 

0) Gévmalrooh.
Concordia gőzmalom.......... _ 500
Elsfl budapesti.__________ 50O
Ki rsétiét makim. __ __ __ 200
llengermalom „ ___________ 500
l."jzu.................... —. — — 1f.O
Molnárok és sülök.. ._ 210
Pannónia__ __ _ __ iOt'9
Viktória- 300

dj Ktialeitedóst viUlalntok,
«Adria« m.tengerihajózAri' .>zv.-t. 2u0 
Alfóld-flumei ... . . ... ... 200
Ai ui-Csanádi vasul .... __ jöjj
Arad-Kórösvölgyi vasút ... ViO 
Harra VsVrnczi vasút lésr.-tár/.« .. 200 
liáhaazek•dombóvári ... ... 20*1
Uebiziczen-hajduniinási vas. Jla.|rée7.v.

Pénz 1 íru

101 —

292.—

106.25
62.75

289 80 
800. - 
162- 
6Sú —

284—
195— 

88UO.^' 
ril. - 

itd.-

550.- 
1230.- 
244.— 
573 
270. 
415 — 

lOtiO— 
345. -

184.50

198.50
18(1—
97.30

w — Dáll vasút.. .... —_____ _____ ■i 0 136A0
— — m-taic-koleli vatat — .... _ 5CU 175.—

Erdélyi vasul ........................ ___ £00 184.—
Oyör sopron-ebenfurti vasul
KKóSR-odoiberti vaaut ... ___

£u0
5(0 151.-

Magyar-Rnlicziai vasúi— ... ÍOO 177.-
M.r,yvig.v.<H7.*ketif. gjúv-gviexiv.) 2(0 178.—
Mftrmaro&i nvrasut r.-t. «itóbhu. r*blö»f
Oaztralc-magyar áHtmv.i sut .. 2(0 1103.50
1‘écs-baresi va.rut .. __ ._ 200
Stamorivnlgyi vasút i. alsöbe, u too 85.-
Tie/r.viiiflVi vasul ..._____ £C-J 250.-
U j/U A4 dimagö'tliiijóxáfli társaság íöü 488.-

101.60

292 50

106.7688 —
i90Í
865,-
158.-
590—

239— 
2CX. 

3350— 
82 

213— 
90C.-

555 — 
HtO.- 
#46.-
MO—

4is' - 
1080.— 
350—

186—

199—
180.50 
38.

137.50 
176.- 
185.

151[50 
178— 
179.-

30li-

«61.-
490,—

itoi-Vé'l7T^~
FRTtoKPAPIROK

6.-
328.-
50.—
28—
4.50

10.-

65.—
26—
20.—
30—
40-
75-
£0.-

18—

20.-
üö
15—

Pehti közúti vaspálya élv. Jogy.-^"

8/ í akaró kp én atársfc. 
Budapest 111, kerületi. _ — 
Országos központi __ _
Pesti első hazai______ __
Egyesült Budapest fővárosi. __
Magyar Alt. takarékp. vészv.-tár.

/>KUlonfóle vállulntnlt
Alagút. ................. . .... __
Általános ivaggon-ktilcaönzölárs.
Elsó magyar üveggyár r. t. ... 
Esv.-magyuromz. e. kiiszénb. r. t.
Franklin-'J'ársiiliit Lónyrnyomda 
Ganz és tarnu vnsóiiltiiie c gépgy, 
tiecliwindt-fél eszes/.gyér ___ ... 
Gyapjumosó és biz .első magyar 
Kereskedelmi testület épülete ...
Kiiny /nyomda • Atlieuaeiimi .
Pesti könyvny. részviiiiy-táisiisftg .. 
Kőszén- *« téglagyár(Mvascliu) l. k.2C 
Kőszén bánya- és téglagyár 11. V. 200 
Nemzeti.. waggoii-kölesüuző-r. I. 1 
ItimiuiiurAny-ealgótarjáiii vssiml 
Salgó-tarjáni kőszénbánya . ... 
Sctilivk-fvlevasöntödes gépgyár 
Serfőzde első magyar. ...
Serté-lnzluló__ ______
Spodinni éscsontlinztgjár ... 
Szálloda 1 ftszvény-IArsa lág. _. 
Szegedi szeszgyár • s finom. r.-t. 
légin- és iiiébtegvtó, ujluUi : 0
Török bír. doháuy-egyedáiiisagi2i)0frk 
Téglegyár, kőbányai.. ... .. 'éU

Z.ALOGLKVELEK.
Magy.földhitelintézet papíréi !lk 5j»/« 
Mngy.föltlliilelinUzetpapirérlék í> , 
klugy.fölilliiteliiitézelpnpiréilék
Magy.földliitclint.arany v.ezüst 6
Magyar jelzálogbank.__...
Magyar jelzálogbank ...........
Kisbirtokosom orsz.földliilelint. 
Oszlfák-magyur bulik oeztv. ért. 
Oeztrák-nmgyiii bank osz.tr. éri. 
Osztrák-magyar bank osz.tr, évi.
Pesti magyar kerezkuiteiini oauk 
Ptsliiuagyai kereskedelmi bank
Piislimagyarkereskedelin illánk 0 , 
«AUiina» Inkaii.V-ésIiiirtlintézet ■ 0
Nagyszebeni földhitel-intézet.. 5i“it 

■ Nagyszebuni főldhitei-intéz'. lí 1 
I Bpe»t: közúti vasp. társ. részle', b'.t 
1 Magv. jfllz.-hit.-batik n; ••• kiilo-s 4 "

0I0LáO«*rm

d
"6nx m-u ~

to
300

tOOü
260
100

* 105 

81) 
500 100 
150 
400 2V0 200 
210 
150

10011:0
tíHj
£00
400
£00200f'-

7fi— 
438 — 

6776.- 
433— 
90.--

149—-
84—

aií — S83.~ 
428. -■ 
250— 
iiOC.— 
518. - 

1025.- 
278— 
858— 
87.- 

ICO 50 
131.50 
236.

3l»OBilS-.'.En 
Alf.-lliimui v. u. (v.-eszel í.)2'j.' 
Alfüld-fiuiiiei vasút 1874. kib. £05

7g_ lludaiwst-pécei vasul
Hátlaszék-domlovár-zákányi v. 'kXI 
Uimagőzbajózási társulat .

442— 
6825 - 
*56— 

9S.-I

151.-
85.—

204,- - 
885.- 
430... 
456—

650—

280! - 
260 - 
8b.-- 

lOl — 
182.50 
?3(>.-

884.- I 890.—

5J",7
5 u;0
5.'
6 s„
<i",

4 ■' ■6
5 Pi

245-j

110.-- 2n0— I 
ICO- 
IO»—I 
270. - j

IU2.75! 
101.751

1-23Í75' 
101.45; 
98.50! 
99.50' 

102 85 : 
101.40 
97.75 i 

102.25
101.50 
99— I

100.50

24S— 
196— 111 — 
406. - 
170. 
lob - 
471 —

IO3.7:
102.25

JIIKTÍKPAPIROX

MöDm ogőtbajótAsI tfli asíg 
Eszuk-k’ lo'ivaspelyii .
K-ink-keislin -pályaiainuyl aid |i- 
Rszak-kelellvn"p.\lya(aran> ben) 1 
Esz.-inugyaioisz. e. ka-/énli r l.'J. •
M igyai-galicziai vus; ály: . .),)
Msgy.-galicz.iiii vaspálya II kib. Ciki 
M. uy. v.(ht -feii.-györ gi ác/l v.| £’
M így. 1 nyugnlivi - '. -"1 . ő.'j, .1 
M.vas.oloőbbv bei «ili.ni aliyb...
1. mdélyi vaspálye. . . ... 
liytil-sopion-elieiifinli vasn'. £gu
Kiisaa-odi rbergiv isiit, eiuetlien I 
Kaesa-oderb. r.(cperjen-larn.v ) 2 0
Kassa-oderb.v. (őszi iák vonali ‘.00 5 
Kas«a-od«rh.v.(magym vonul)- 6 ,
Osztiák-magyav állainvuiu' .... 5".
O.-magy. éllnmv. IC83. tib.400/2’.1'111 m. f:
Tisiavii ék i vasút   ..... b .
Budapesti láiiczhid — ... EO fv
Lloyd- és tő/sile-épülel .... — 100 

MA«ANSÖRSJEGY-ti 
Oszlrák liitelintflzft.. — . - - —
Bmlavái ősi sorsjegy — ... — —
Keglevir.il MHsjsgy__ — — — --

1 Megy. fi. korona oi>.z. vöröskereszt vgyl. 
Osztrák vörös kereszt-egylet ... —

I Pa Iffy sorsjegy ................... - — —
PÉNZNEMEK.

Császáriáiiályiarany (vert) . . — _..
tlsí. ral i királyi arany (kör.) _ —

— DÓIii: r»ru

f. 106 5(1 101.-
h",c luu - 100.5:,

98.;:., 9%25
5».'. 9't 50 Kié —
f,
1.' ..
*'*9 ‘-'1 09.30
6..- 123.
r-. 130

99 'fl !■> . .
5 .v V'i.5,1 10(1. -
5"- 99.'.0 Ua..~

5'. i.'í. o i:.-. i
Gu.c ;•:■ '■ 1 50
6'
6(u 1-0.7.- • ; f.

102 80

107.—MOS, - 
104.- • 104.25

OK s , OazlrAk-magyar 9 fries arany —
80 frankos arany— ...
20 márka ... — — — |
Törők arányin a . .. ..   — — 1
Osztrák- és magyar ezüst ..................... j
Német birodalmi bankjegy 100márkányi.

Vádlók ivrfolyaniu látra). |.'vh/a j 
Nemet bankpiaczok 100 inaik .. .. 5 j
Amsterdau, 100 hollandi liléi l ... 3 i
Brüssel tOOfrankért. .... __ ... 3 o0 |

99.60} Parte 109 frankért- — ______ 3 »'(
Id.—I MameiUe 1V0frankéi t .....................£ ^ I

100.—i 100.60] Hsájczi nénzpiacTOk 100 frankét1.. :tp,c 
101.50' 102.50 Zürich fOOfrar. ért... .. .... ... :u .
101.25 101.751 London 10 i'o .. sterlingért.........— 3jat '
'■00—1 100.50}éten’pt'evvár tUO rnbelCil__... 6 »3

Miankp acvok 1 «1 ömuaoiivi! :> „

12t.CC 
102— 
99— 
69.7-5 

1(21.15 
1Ü1 76

102.75
102.

47>
19.

16.- 
40.—1

9.8112,15

178.60 
48.50 
20. - 

9.30 
J (./■(■ 

40.30

9.33
9.8.1

12.15

60.75 60>

102.;
60.SÓ

103—

49—1 49,10

Í690! 19— 
.8,90, 1 

1zV.40;t24.7C

:^k.Á
j&Zi- y

Asphalte 
telő Icinvzeke

S2lgC'
JK ő fedél pép-
Viii:y fa-cememt

óbb évi k„ 
ltőfvdólpc- 

pekrt 10 "mi tores tekercsek

ntofonolekvt
ftlapzaíolr, boltozatok, ,jog-(z( ssóg mellett;
plnoaak, vl/msdexiozók

befedésén naph-vlt ín n. fedéilakkot fékett vagy 
.nsV.-'n compositiot nedve.- vrösel, pépre, zsindelyre vagy 

efíldésév -jáni hádogtetöre
WEXL cfi riSCHKÍi Biicíip'-slcn. kük) r,roks>i ut

égj if,«■!. '• 1 ■•■k, kxrbú s-ar, l. "f..dé!pnp es facair'.it* 1 int.
Minták. .. .. fc,:.|... :.flpcs-,t i-.,l.uin ii.,iginl'.:li'-ri:iil. i: 4 ■'.
elszigeteld lemezek alkalmazására és nedves faléit befődésére Jnigyen •

Hűtő- és ételfeütartó Mszliíéiekj—rr
fi ^lí I niíi*alf*tnotjbé8 Icaezolidabh‘t7erlejzntück;|"

Bntor-eladáSi.
Raktárról levof.t corpus- és • -rtlbuto-i 

rokot, bronz- és diszitéei tár^ytma»,, rö -. 
lönbvor szállodat alaj donorok un k alliyl -- 

más szöveteket, szőnyeReket és fehér! 

függönyöket a bevásárlási áron alul |

elad

Bamberger Frigyes |
kárpitos és diszité 1 ofiO

V. Fcrcncz József-tér 5. Bejárás e tár­

gyak megszemlélése végett c s a. k a 

mérleg-utcza 4. szám a. levő raktárba. |

..MAGYAR KXTí. ALLAMVASU TAK.

Egv perez alatt kefélés nélkül ragyogd lábbeli,
Folyékony franczia

magát(iíbatóíéa?máz
hivalalofan mégvuHgél/a <■■> mindea a tóznék 

ártó anyagtól ocn'aek taUlva.
ílögtön fí'nylik, azonnal sza­

rná. vízhatlanná, válik.

V -aO.Í

nr Vidékre hormentv 
irta 1 11 v p I fi" :/l kr.

H üveg 3 fvf — kr. 
ruzitnknuk ml víz

semmi körülmény között nem hagy j a/inét 
Minden falta. UbhnUbex Viliin 1, síd lakbőr 
hús i.' alkalm is. Igen praUikm- magac 
oaUsnáimál, ogy bekent-* Ü- napra elég, 
LöhiorexA-inolrlioK felrilmu ".ui.lan . -. 1 
»sok 2 frez a! dl egéu.. Ojukiiú Hstiiu 

......... .. ...................... Alkalraazai-a .gén egyszerit. 707
Púra tár: fiich (if-ortnor. 1. kér. Giaclaatr. 4. Part. D. Wiun.
Képviselő Budapesten t Klm ohn fiynh ÍV. kér. Károly•ute/.i 19. sj 

Hak: r Bad ,p. den : Keltés* Tóhoz 7>orettya-ntc*a 1. a*.

A közeledő negyed

.NíiJ I I oint a legjobb és leg
háztartások-, v- mlégli.k-, nertőzö.i 4- kAvéuá/ak- 
czukrázdALnak ..ián,a .-.aját gyuiáV .i, ks-zült lm- 
dozbatö jé^szekreuv ií 1'°"-’; 1

BREIT.NjE.lv .3ERTÍHARD «1-8 

Főraktár: Vl„ khAly-uti-a í • t,yái: iiaj-.s-. va 3 
Ni.gy váiasatél: őiil;«bzéewp<»k-, ImrdódugL1- >k. fagylalt 
larUlyok- ésfagylall kéeziiö pépekben - Kr.-es arjegyzi 
.kívánatra poriomentet-ei' küldetik. — Csomagolás ingyen

fi isi Imi m

Árverési hirdetmény.
i I. /önré t- lelik, i i mnl . ■ ;;/i t-/.ihá’y/a'

cr:elmében elárusibi d., kiválUitlan széllitmányoktI 
'■ < amir xí álluniásoLon Cí-^v .sult tt ■: onnsópied-k óyit-
'.’.11108 • ' iv-'i . r :-

Hűit -"-••t-.fó áttom.’r.uii' nn f. é. .ifi- ü ' n szerd.
IJuda i'st-Dui apart « ... B en csőt. 1

I .1 .1 tikot ,!. I. ni.ítél kezdve i itack met?, mely urve-
rööckre a l. közönség czem el megliivatik.

Az igazgatóéiig

L T I C O L O R.
n-sah-idalin, minden Allurubaii. Uj cljirac, uiv'> :uin- 
dönkit (meg gyermekeket is) lflpc.it — miu■■ c_ elótaoul- 
ininy nAlkut — a l.gvcbh bikáídis/i: í> Rémet fivogrfe*;- 
test, ólomba foglalt abliiVokr.t előállttá d. Minden 
rzekrínv utasítási tartalmaz. Kis gz.’k-ré 

, ju «/elirény 23 fnrlol.
ill O. I. Hunionok, ebédlők, nyári lakok.

UK,2 poluá- if. templomok ataman
Főraktár: KUTSCHER A UTÓ» A.

LERCH E., cs.k.papiikereskedése
Béos, I., iíratiFiii BO.

b/allit... utánvét mrilotl F.t. az eljárás nem lAveydeodő fisizo valamely rtgeb" 
bel ; .»cree4nii yr.ilv rm/UH sblukokhoz 8, rualódásig hasonló

vdllAh, ká-

ARANY EREÄ

zi gyógyszerészeti kiáiiiüts,
Bóca 1883.

Csak jeles eliocolndénk liuzrunosb időn él valrt 
használata clégitlieti ki a fogyasztói. — Bak1 árak a 

finomabb füszerkcreskcilésekben. 1067

bikáimé,bői

itjánJja magát az eluo magy. lCRaagyobh

BAMBERGER LTPÓ < |

BUD A F F, S T,
vacíi körút és nagymerrt-nteza sarkr a 5‘>. ss.j

©tegséá
Mi &i£ idegi

ideg az • rzíe"!; tulajdoi.k 
p-ni kur.vet’töjc minden kü b 
hatás legelőbb i* általuk vét: tik ? 
fe! - úgy közvbtittetik. A mily K,A 
ki i-ir.bőzi» az idegbatvlc kai 
ép oly különbé.tok jelenségei is j.-*. 

.ug.-:sd r- rban állanak a migraine (féloldali ■■ ^
fájás), az !et;«k ős»-.- 'eugere-Utsa. a* űlt-ilinos 
vá .vkaéás »igy npaiM, fírdnt gyenges< ; és ’ ’ 

ifli.-jvhnl.-4 (tehet»rióneég .«lmegytngdlés, sár- 
;r. . in*ly, n )>ecset;, kék ksrikáv i! k-iriiiv. fi ■ •’.cinek, 
ÁlmtUaazáy, a kedély lohangoltaáp.a, kereszt- 
Cl .VI; - hitgerfnc*-fáJüftiom, méhszeuvi görerök, fe 
dnritáaok. mind»-1 ok i.-lkűii re megér, a víg tarn- K 

kérdésé, női ba; -k. yyerg '»égi állam.tok, vér- £ 
t-. vénysfly, kiérvénv '■> eenzoB bajok, h lábak és ke- 
ok reszkeiéwi, st!>. Mindezen fent- bb elősorolt ideg- - 
c'.cps'g'-k jden miféle, ezid.dg » gyAgyániatban .«- 

• i;retesJ8zcr által sem gyógy ".Itatnak oly biztosan és 
tökéletesen, mint u

i)r, Wrím-féle peruiu-por síita
(porul növényeiébet készítve).

Arvalniattar.sá-^áért kexassog vé.Ualtatik

y dor-ozuatc a conto utasítással együtt 1 frt 80 kr
ií BuAapeaton: Töröli József gyógy=z. király-u teza, »? 
u 111 • a S. udv '?yó"ysz. marokkói utezit 1. — Beess ™ 

yererügvnök Gi'ioliaor Al. U Kaisei-Jusefetr. 14. ^

riKEPES ANGOL REGENYEK
A £*ranltlln-Táreulat kiadásába ti Budapesten megjelent 
é-s mind n i.n vfmtsnüt kapható — az oszlrák tartományok 
r. ám un C-zellflflzkl György es. kit. egyet, kcinyváriii- 

I d béeíben 1 , Steplianspliilz Nr. 6.

BESAHT WAITER 

ié M

ANGOL REGÉNY

képpel. Ara fü-zve

BLACK WILLIAM
r

gk

ANGOL REGÉNY 

FOlim roTTA

SZÁSZ KÁROLY

iSffi

-------------------- -------------1EBBB«
Ber-itvas Pál hagyatéiahoz tartozó egyemeletes

Szállodai üzlet
Kecskeméten, folyó év szeptemuar 1 -étöl hosszabb időre 
bafczonbérl- ■ kiadó, eseih-g kc-h ezö feltételek mellet. örök 
áron -ladó; fogl'vl magát • i 25 vendégszobát. 5 nagy termet, 
kávéházi, ebédlői, sörliúzlizlethez, es a kellő mellékhelyi- 
ségenkel. Értekezni lehet

Borotvás Sándor,
; tOl mérnök úrral Kecskemétoc

23 képpel. Ara fiizve l frt 30 kr.

EDWARDS B. AMÁLIA

VESZETT
ANGOL

ÍGÉRVÉNYÉÉ
Bitclsorsjegyckfe á 4 frt 50 kr. (is brlyeg 
Fóiiym-niéiiy 150,000 frt

Hiijryar clijsorsjegyekre eg^sz 3 frl <!s b«ly«g| 3.50 
„ ,, föl 1 frí 75 kr ésbólye^ 2.23

Főnyeremény 100,000 frt

Ftlldliilelsorsjegyekre ;í 1 frt ch bélyeg 
Főnyeremény 50,000 fr

Sorsjegyek a XíiI. államsorsjátckhoz, darabja
Főnyeremény 60,000 fit

Húzás 1885. június hó 9 én.

1139 Összesen .
Mind a négy darab együttvéve 11 

bélyeggel együtt.

A MEKCURÄ
bank- és váltó-üzlete BUDAPESTEN

Dorottya-utoza 12. Politter s. Dorottya-utoza 12i

„fli-mir“ I iipiia k előfizetési ára egy évre 2 frt o.é.

31 képpel.

ír
1uí/.6s ií u

lluz/.h április
liu 15-én

oszlr. pnnir-
jáiadékban

1

EGÉMY 

ÁTDOLGOZTA

SZÁSZ KÁROLY
7.9 képpel. Ara fiizve 2 frt.

FAYN JAKAB

llf FIDÉL ALATT
ANGOL REGÉNY 

ÁTDOLGOZTA

SZÁSZ KÁROLY

Ara fiizve 1 frt 20 kr.

Árverési hirdetmény.
Alulirt --fiödtörneggondnok álu.l ezennel közhírré tétetik, 

uiE-crint Spitzer éa Singer v.eniai ezóg, úgy Spitzer IgnAcz, 
Spitzer Károly és Singer Miken cent»: lakóitok csődtömegé­
hez tartozó, a zentai 739 eztjkbon AI 10512 a. hí. ez., úgy a 
zentni 4608 eztjkben A.l. a. 10.2. 6. tr. szamok felvett Sjutzer 
Károly éő Singer Miksa nevére tciokkönyvezett telken jz 
ezeken lévő göz-hcngermnlom 6a iivilléképilletci; továbbá a 
zentai 710 sztjkbon A-I-1023.hr. 751. öl. számú Spitzer Ig­
nác/. nevére telekkönyvezett ház éo bei telek a rajta tévő met- 
lekepülctekkel; vógiU a gőzmalom földi.ziuti iiclyiségcibon 
elhelyezve lévő 1 db. tizedes mérleg sulyokkal, 1 dl,, kisebb 
ugye.nily mérleg eulyokkal, 4 drb. vasiuli-n, t drb. .illő író 
iisztal, í drb. lisztes láda, 1 drb. zsákállvány, 13 drb. függő 
bádog-lámpa, 7 drb. kisebb nagyobb létra, 4ö drb. zuétár,' 
10 drb. bá Jog liszt-lapát, 5 drb. különféle seprő é- 1 darab 
régi fa-véka, egymástól clválasztatlanul egye/ere én egy illes­
sen, ogy kikiáltási árban 18S5. évi ápril lió lít-ón d. n. 3 óra­
kor Zentán a gözrnulom irodájában a törvénykezési rendtar­
tás szabályaitól eltérő ajánlati verseny utján el fognak adatni 
még pedig úgy, hogy u zárt írásbeli ajánlatok felbontása 
előtt szóbeli árverés tarta<ik.

Veltételcki Venni szándékozók állal bánatpénzül, alulirt -t 
tömeggoudnok kezeihez elismervény mellett, leteendő 5000 
rrt kéezpénzheu, vagy ó(ndékkdpcs értékpapírokban.

Írásbeli ajánlatuk, melyekhez ugyancsak 5000 frt készpénz 
vagy óvadékképes értékpapír csatolandó, bánatpénzül a szó­
beli árverés megkezdéséig alulirt tömc-gg-mduokra czi- 
mezve küldendők illetve kezeihez adandók.

Vevő tartozik a vételár egy harmadát, az árverés napjától 
számított 15 nap alatt, --- második harmadát ugyanattól szá­
mított 3 hó alatt, az utolsó harmadát, melybe a bánatpénz in 
botudatik, ugyanattól számított ö hó alatt tőmoggondnuk 
kezeihez fizetni.

Vevő a vételár első harmadának lefizetésével lép a meg­
vett csvdv.'gyón használatába ós birtokába, a teljes és kizá­
rólagos tulajdonjogot azonban e^ak a vételár hiánytalan le­
fizetése után szerzi meg. s az ingatlanok tulajdonjoga is csak 
ezután fog nevére tolokkönyveztetni, vevő a vételár azon 
része után, mely a birtokba lépés napján még femnarad, 
öe/o-tóli kamatot köteles fizetni.

Ha \ evő a vételár bármely részletét a kitűzött időben le 
nem fizetne, bánatpénzét veszti, s ezen felül az általa meg- 
vett csőd vagyon a késedelmes kára és veszélyére újabb ha­
son módon eezközlendő árverés alá fog bocvájtatni.

A birtokvákozással egybekötött összes költségeket és ille­
tékeket kizárólag vevő fizeti. — A birtokba lépes napjától a 
folyó adók vevőt, terhelik.

A gőzmalom, lakóház és melléképületek 1886. évi február 
hó 6-íg fűz ellen biztosítva lévén, ezen tüzbiztositási kötvény 
előnyei, minden külön megtérítés nélkül, vevőre szállansk át.

A gőzmalom üzembe hozásához szükséges iparhatóság! cn 
gedélyt kieszközölni vevő tartozik.

A verseny eredményének cl vagy el nőm fog id&aa felett 
az állandó csőd választmány legfelebb 3 nap alatt hoz hatá­
rozatit. — Vevőnek a formaszerlt szerződési tömeggoudnok 
és kot választmányi tag köti meg, 1145

Kelt Zentán 1895. évi április hó 3-án
Brcslyánszky Kálmán tömeggondnok, j

|1 ROBITSCHEK LtPÓTi
!| KARLSBADI CSIPŐ-EAKTáRA }

a I tó Dorottya-utoza- 8. számJ
ezelőtt (BEGMl cs FritiL).

I Ék Ajánlja dúsan felszerelt raktár.tt /•fi-, és női- lit:, 
j má leány és gyermek lábbelikben iegju'.áiiyosabb arat.
I Wz mellctl. Czipf.k mérték szerint közvetlen Karlshni 

cg. ‘ ^ bari kó-szili Ilin:! és vidéki megbízások ponto'-.rm 
kir. I p» eszközöltetnek. 1159 sp

issasß xmmimimmmm

A Fvunlzlln-Táraulat kiadásáhnn Budapesten meg- J 

jelent és minden könyvárusnál kapható — az osztrák I 
tartományok számára SaeHnsikl György csáaz. 
egyet, könyvárusnál

IRMA w
a

JÓSIKA JULI

PÁLYAVEZET
Film LEÁNYOK SZÁMÁRA.

Korszerűen átdolgozta

KULIFYAY BENICZKY

Második bövitPtt kiadás,

Ara fűzve 2 fox-int osztr.

Tartalom: A gyermek és szülék közti viszony. — 
A fiatal leány családja körében. — Illem és társadalom 
— A levélírásról. — Légy embere szavadnak. — Kend 
szeretett, tisztaság. — Egy vaiázsige. — Türelem. -- 
Az időnek helyes beosztásáról. — A mulasztás bűne. — 
Olvasás és olvasmány. — A kiket nem szeretünk. — 
Fényűzés és pazarlás, — Feltámadás. — Takarékoséig, 
gazdálkodás. — Meggondolás — megfontolás. — Két baj 
közül a kisebbet kell választani. — Az egészség és szép­
ség ápolása és feutartáaa. — Az arezuak helyes ér szép . 
kifejezése. — Szellemi szépség — Hölgyek és urak a 
társadalmi életben. — Üdvözlet-köszöntés. — Világba 

lépés és bemutatás. — Az illem étkezés szabályai. — 
Látogatás. — Hangverseny és színház. — Tánc? és hát. 

fjjr — A jégen. — Az öltözék. — írásbeli közlekedés. 
ÍjsB8MHB80«ESB5iiiaE»3i^Bá5gS^; F< '*28* *

flfHlimBSMttS
T A. N A

reíüftonalul gyümöb stenyésztési ■ - ::.se- ér őrképp;-
számára Di". Lucas Ei« tiS Df. üledlcub Frigyes ily ezimü 

I munkájának 5 ik kiadás;, nyomán, magyara forditotta illc^ 
főleg átdolgo.ia

VILLÁSI PÁL,
a keszthelyi magy. kir. gazdasági tuniiitéretnél föeertész és 
kertészeti tanár. 105 a szöveg közzé nyomott fame,-rette

i2$r Ára v frt hrlyett csak L frt.
Kapható a PA'úL&S irodalmi és nyomdai részvényrársacág 
nál. Bufiapast, gránáton lltcta fi. 1I„ valamint p-'iétan hely 

beli és vidéki körív, árusnál

I. (IS. Kir SZAB.
j) uxA G özn t józ t sí- rí bsas ír.

Hirdetmény.
Van szerencsénk ezennel köztudomásra jutlatni, 

miszerint 1'. évi márczius 28-tól kezdve az or-
datű állomás a- postahajók által lefeló- 
menetben is érintetni fog.

Budapesten, 1885. márezius 28-án.
A for(falmi igciztfalósafl.

II
1

LtultLlIU

Figyelmeztetés I
A Magyax* Lexikon J

XVI. kötetével, illetőleg 160-ik füzetével múlt évi szép- jujj] 
tember végén teljesen megjelent.

Azokat, a kik e mii köteteit vagy füzeteit részben 
már birják, tisztelettel felkérjük, szíveskedjenek annak 
kiegészítése iránt kiadóhivatalunknál akár közvetlenül, 
akár azon könyvárus utján, ki által a már is bírt ré­
szeket megszerezték, annál bizonyosabban intézkedni( 
mivel ez évi május 1-én a kötet, illetőleg a füzetenkénti 
árusítást megszüntetjük.

Kapható füzetenként 30 kr.; fűzött kötetenként csinos borítékban OJJI 
8 frt; piros, barna vagy zöld színű angolvúszonkőtésben 4 frt. [rj||

Az egész mü fűzve 48 frt; diszkőtésben 64 frt.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény társulat, 

gránátos-utcea 6. szám.

Biztos és jól jövedelmező töke elhelyezésre ajánltatnak a

Kisbirtokosok Országos WlelinB
5l/a Vos záloglevelei,

a melyek a napi árfolyamon kaphatók;

az intézet pénztáránál j az I. m.iparbank pénztáránál
Károly-körut 10. sz. a. és | Deák Ferencz utcza 5. ez.

W Vidéki megrendelések posta utján foganatosíttatnak. "Wd

A forgalomban levő 4.687,400 frtn. é. záloglevél 14,635,181 
forint becsértókti jelzáloggal van fedezve.

Jef/yxet: A jelzett záloglevelek a közszolgálat minden lerón, a közös hadse­
regnél és a honvédségnél óvadékul elfogadtatnak ß árva és köz-pénzek elhelyezésére 
is alkalmasak ÜO

KARNER JÓZSEF
es. kir. szab. ágyottomána
a legújabb és legozólsaerttbb bútordarab, pompás ülőbú­
tort képes u egy pere* alatt teljes ágygyá alakítható, szalon 
g&rnlturík uagy v&lasztókbau, szilárdan kéezitvo, a mégis ol­
csók, miután azokat magam állítom elő.

Telepem számos látogatásáj kérve, maradtam tisztelettel
KARNER JÓZSEF, kárpitos mester

Hatvani ntoza, ferencziek bazárja.
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 1885
V.rovati in mind' n szó egyszeri beiktat*«» - krba kerül, hír 
fetóiie kért, ir.eiyok a hirdető Kinek lakczimével el vannak 
á(.7«, minden egyes közién után 90 kr. belyegdy in Hzetena**

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiedóhívatil.Levélb* 
Lcdakozcdar.oki a pontoaan válaszolunk, ha a Btltkeegenporta 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kié szám közöltét

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasz r a szükséges levélbélyeg bekül de tik.
30 év«-8 nőn ok

icitiLcő állású

Kizárólag magyar gyártmány
1

Budapest, 
váczi-ut.cza 12. sz.:
<:• utis hazai ipuri/ikk‘-t.t hírt j 
nevr/BÍosen 3/epcssép vállOnfÓ I 
lehet II. in terítékeket, törüikö/.ó

Somlyai bor
ér,0 hektolito kitímö minöaéRíi, 
eladó. Bővebbet a kiadóhivatal.

___________ *112

Eladó
több ezer cserépszáritó

rostélylyal kereste-
Bővebbet a kiadóhivntal. 2114

Megvételre két rsie­
tik egy jó karban 

! lévő használt 0~8,1 tt |||| kiad • ! M. ruhákat, c/cp.-wi; I -■ ____ *| \IVVU fOUO&n'llU V V

1 ÄiÄr fjASZKä;hierein stabil gőz-
»«;;• ... Vt,,3\V .....^k't'1'-nU-^|„o„ megmondja a kiadd.,i. WP « W) J

Eladó hetilap. hivatal. 2»07 4’/wn/Soiíi oiMitr/Z/i/w

III■«!■«»■

Liadas
Ozakraazuzlot

I. . | -.... ... ' l: '. -dib .t

G’zn V r?'v,z ílu,

hetilap.
Főid- vagy liázbirivkéit tsi-iábt I 7 7 ..
uii . I ii pi.i/'nt.ii ii Slipon, Kiskereakedesi tiz*

Alin hetilapul, mely,irt évi tiszta j |„t e|a,|„ korr-rnni helyiség II

forgása szivattyú.
■>\n

Egy teljesen meg- Fiatal nős hivatal- \•"•lujtv^i • ti--w :i- i'aio,i,,e.
1 zással i- me-olcgcdne. Bővebbet address, 

kiadóhivatal. <■> | . ,
Alapos zongora-

bízható jómódII ember alkalma-;szolga ajánlkozik házmesternek 
zést keret mint házfelügyelő, vagy (ki mór ilyen iniiust-gben alkal 
ehhez Iwsonló illáéra ajánlkozik, mazva volt. Bővebbet a kiadóhi 
Az. illető biztosítékot in képéé leteii- vatall.au. 108
ni. Bővebb felvilágosítást ad o ki- X«niX--------
adóhivatal. 'i>m\ nagyobb

2 emeletes házban l.azmeftei 
minőségben, jelenleg i- alkalma

/.ír

•>

Pleats ; 
886 1

Kispesten
egy szép I yári .ikáe iizM-iheiji- 

I régnek io alkalmas) m ly 41! .
: i utrzai, udvari, elő-zobe, 2 

oktatást ád .«>• ne kadéiniát | konyha, éléskamra, pincze, p: d-

zott, gyermektelen házaspár f. 
május l-ro hasonló minőségben 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbel a 
kiadóhivatal. 2(Mr>

Órák adására
vagy egyeld) egész délutáni foglal

edeíme MJOU , de 
mire mellett <■ 
emelkedik, fi !

kit
10 ezer frt- 

ipot elutazás

it'-st ad a !
dl b'i

kiadandó VII., Maria-Terézia-léi, I , , ,ión ek I - -et u ze, . H z 4|]^aliuazast keres
-tdoiii Hie.‘' l b ét *eni\
:.»!• h í»a1.

Fénybt'.pórtzeti mű­

tér. . . legaUnlmatos ,l,b Indien, . 
berendez a, or /A-o: kiAlíil V. 
előtt jután ■ *.i • n elad' Hővi-bl, ; 
értesítési . k adóin..dal. 88!' 1

nracwK-JvJwa»»«sssbssk^

Vétel.__________________
Több Íróasztal, iro-! 
dahereiidvzóssel és

Magános kisasszony
(. le-ztóny), idősebb nő uiolhtt 
társult od .női, vagy egy idősebb 
űr uietjett gazdas-zonyi minőség­
ben óhajt alkalma/1 dni. Gyerme­
kek nincsenek kizárva. Bővebbet, 
a kiadóhivatal. KS1

Magántitkári
állé“t keret egy politika napilap 
belső inurikatArvi. Ajánlatok a 
kiadóhivatalhoz inlézei.dők üc'lii

Orvosoknak.
Jaitas fogorvos óhajt - gy egye­
temes oi vostudorral, ki tisztessé- j kozásra ajánlkozik ogy franczíá'il 
gesell bútorozott évi Ickáson ki ,‘ndó mfiegyetemi hallgató. Hó­
val jó helyen, még legalább 1000:vebhot szívességből a kiadóhivn 
frt ké zpénzzel rendelkezik, fogó-Ital, 2119
kzuti linderem alapilAsa végeitI ,
szövetségbe lépi i Az illető . £gy negyOtlGveS 
foghuzAslioz szüksége« minden jógiin Ugató vidéki úgy ved, iroda- 
i.ermi szerekkel, ,< r. közökkel és I ban . Ikalrnaztalní óhajt igen elő­

nyős feltételek mellett. Aj.lnlh- 
!nk .joghallgató» czim alatt a 
kiadóhivatalhoz kéretnek. S7d

Alkalmazási nyer ;
Kerestetik ogy

bonne, ki a magyar, nemei és 
frunczia nyelve' Iclyékonyan In 
széli és a zongoiúban is jártas. 
Hovel but a kiadóhivatal. dili

végzett egyen. Bővebbet a ki-j lés és szí-o i igya’zőíöskert gyü-

adól iva'íil  755J inölcsfákkal, május l-re kiadandó.
WB»^MII.IWilWMI«lHaiBBW Bővebb •• tvsitést ad Pék Gyula, 

IV. kuronaherczeg-u. 2. 88".

Lakás és bérlet.

gépekkel telje un lel an szereIv 
és bir az oz-n szakhoz szükségéé 
tapasztalatokkal. Csak komoly 
a Antalok kéretnek komoly szán­
dék. alatt a kiadótiivulalhoz. M15 Segédkönyvelői

, . a . állást keres ogy 18 íves r. kalh.
Jrlazvezetouöneil , ügyes Hatat ember valamely n - 

vagy kulcsál nőnek ajunlko/.ik ■ gyfgyobh vid'iki pi-nzintőzetnél. a t; 
un hölgy valamely mi házhoz.'hasonló intézetben nyert eddigi 
H eh1 «! a kiadóhivatal. 71' s.z.kképzetlségét gyarnpitani

A Gellérthegy
__________I /leli oldlllán egy lől.életesvii Im-

_ *7 7 .... I torozott nagy vil a bérbe adandó.
Fgy fiatal túszéi’-; , ..............  -»«rtl-d egyntt.

*..........-.zeinelyes megjelenő.' inul- j Bővebben tudakoz. Ihatni nagy
I. t) azonnal felvétetik -gy Inda- j mm . ulrzs 4h szám alstt, I em.
pesti tuezenizletl.cn 
doliivatulban

Czim .1 Lin- 
888

Oi Alas.
A superior

fins' ing Govi-rne-s lequires 
reengagement in an aiistoc- 
rilie family ic'|uirements All 
bianches in Englisch and 
French — tail- knowledge of 
Italian 'ind German can l aualate 
from Spani-hm lluncm inn -Ma­

il ajtó. -6!i

Különtéie.
2000 írttal társ

kerestetik egy évi t
_________________iszta jövedelmei hajtó vállalnt-

'ö_x' »nmnnn lalrAa , hoz. Egy másik társ 1C.IXX) In 
,_,zép gargO.i-.laKaH beí-iktet<- I,ez való tokevei keres- 

bídorozva. Iinicoiinal. kiílön bejA- j tehk ■ Euv' na é« AiuenVa 
rá. sal barmikor átveheti, sug.u ' minden "államaim szabadalmat
81., . | (. ír-lel, ő I jló 81 0 ; n> -rt találmány ártáeához. Bft-
~~ I 7~, - I vebbet a kiadóhivatal. 2142
Egy tanyai Birtok __________________ ___________________

bérbeadó f. évi S;.. Mihály nap- „ , ,
.ától Dömsöd köz-ég haiárátan. Képzelhető kv.nyei- 

. úti állomás közelében, inir.t-' mea lakást, telje ellátást 5 min 
egy 110 hold, gazdasági épüle- I dt rr.eem-.tn'ia'o szolgalat te! 
tskkel és gj-ümölctös' kerttel I • r- | jvsii-.c él ajánlja fiatéi gyei mente

frt

he.idó. fizi me megtudható 
iadóiiivi,talál,.:n

lap I len házaspár o!y vagyonos 
879 1 urnák vagy asszonyságnak.

! mMM
-Ö«

IV. El-v

hajlandó enne ókét őrökbe fo­
gadni s I óluk — -IhalálozAía 
lén atynilag gonrio-l odni. Ajáa- 

ltokat’ ev.rokhefo-.-iidáai aim 
alatt a víadóhiva'al kői vetít.

____ ____ K66

ÉrtBsiiés
I Oklevele.: s gyakorioti s s*or- 

oalrnaa mezőgazdaság liszte­
ket, kasznAr-, ispán . ellenór- 
8 kerléc/.f ket, valamint ke­
reskedelmi G szeszgyárak, 
serfőződók s gozmaí!iM*ltac 
azükségcs brgedezemélyzeve:
épugy » Közelgő csépi,'‘I
idényhez g hpjavitftahoz b csíp 
léshez szükséges góaós<ekel 
i.jám a ' ez urag'go. nnk 
közvetitéei dij nélkül .i 1 IfiO

Krakam-r ín Rothschild
•:UÖ m.-igy. mezőgazda', Agl 
ke.-p«kc 1 '-’ll és iparvAüalat. 
segélyezi uv -zev t íörvrátö 
intézető BCi)A?I57, V, kft.. 

____ Dorottya-ni. :ta 8

Eladó lovak Godon.
sek lö iő markod, .U'.iok Kis Nonius8

E'.ílrip.'Slríil kocsin *.i- ónt, v.ispályán 40 perez, osztv.
magy.tr ;iHamva óit. 1070

L ketf", fog it pej : rélt I 

s.irípa tmku « í 
> el tea fogat, , • 6
paripa ilrnA- irki (i

V," i'.szp.irijiH vil/igoBflz.4

A lovak im gloki
I ^ lányai Iván li.=z

h1 tr'k kö'vollen ,z állomrts 

irtó által.

i’olmodi.
váméba is alkalmai.

b- is fogható

Holt, hol íh eladatnak

Dr. LERAS-féle
WBSfaOlSAVAS VAJ

m*
Minden zálogkólesöiiinl'izelüiikben esedékes lélelek

í. óvi április I 5-én ic*a
elárvcrezletnek. S/,uli.'ul.-:iyukli,ui áll h. I. ez. feleknek 
tárgyaikat legkésrihli f. c. Áprllla 13-lg meglmsszalibi- 
iiiní. Előlegeket inltini mórsékolt kamatláb mellet', 
niindennermi értékpapírokra, ékszerekre és ingókra. 
Tcljesitiluk ezoiikivíil letéti jegyek kiv/tlhísát. az összes 
helybeli bankoknál, valamint zilo-i •gyek kiváltását a 
bir. zálogházból esetleges inai isabh kölesönailás végett.

PBiEISS É KOIIN Ä&
Bemenet a kapu alatt iá. Uivlláí-iitm és rostély-utca sarkán

í-so cs, kir. uizar. 8?.aUúu. ujuniian javított

sluganyos sérvköiő’

m
OH

•liuz.laságé «--akii u ii.-.k, i..Ivadék a legköur.y.■’oben u egemeszthetö 
•i-7 • a vasat ér, nagy •" nyny. l liir a többi vu.tartalmú gynitmíity
ii,inuk mii.di !i , '.'leríu'b '.e le lkill még a l<-ggyö"gebb szeuielyi'k • 
i, ■/.< r kiváló , /nini' ■ t.,Misiit nőknél és fiatal fejlődő leányoknál, k,-. jó 

-. . •'--•/••/éiívségbcn •• nve.In k , szabályozza a havi tisztulást, növeli az étvá- 
- itö gyógyszel •-ii.it lin.-.znos lábbndozó és gyenge gyei inekes mik.

. kta a? OrztrÁIi-magy- birodalom min dm nagyobb gyógyszertárában.! 

Budapesten Torok József ;yó.-y-zei' szuéi.

K:

' é'r.lsói:t - vBuszór »Á apostoli 1(irály, úgy mint ő felrtép.v a 
bolsa király által szahadalroat. nyert.

'a .

•A- 'mmm
fr*ic R<

L újabb szabadalmazott sérvkötő a* . olilnlu 3 frt. 
kettő* 13 frt.

r>i.-i!-i" 1
t. -

1 I* - « 4 .

1 . ICI ,|«yi'S .1. l.'irn■! :i • i-zi-g fci .1 i ■ 8/: " iilatl, ia lőjjosláriuli

I

A cs. k. ofzlr. kórházak főorvosai hivatalosan 
bizonyítják, hogy reudkivtil gyógyhatásnak.

Ti ,rr Já:, ■; nuvi.'itaifV • rtmanyal M ilátaktvouateg »«t*gi Kor, konozontráU maiA 
elv. inalátoch".,óladé ée ni ellm ,il át» uzuk orba, '00 évi üzlet faun állón nlnt*. 

i.-ni.ut ve ztivtt'.alo« gyógyértesltéscli kötiögénben, váltóiázbau, vér- 
nzegé.iyaóg-, ’.itdővéazben, hámori holdban esenvettöltre uozve

, (J:. mi. i-.'i"ilk.it íz .10. -/ 1S?^. november Ilii A llotí-féle inalál.i 
l;|. • söl és ,i iloll-lée m i! .- u.. I.ulé l.ilili vlozokliuk . s kai-
b - i -' iii .ivedóki" k kiuiiió d ■ • i >-r •• ilo - - »r a i -okol.oh j.» kátésurro- 

|)r. /•>•. '//. r. Intői i-vos, tli Kaiser főorvos, 
f. t, 7. sz. b' lyorségi !.■ ib.iz. Az ön I loll jánoí-Kle malat ki­

vi . "í - • síire, mái .'fii i* no.' ..ni «I., egészségi csokoládéja v iltóláz- 
I . 1 • ■!irI«.11, .imui!m-igli n, /■ un ib'ikii' l, ii'/y vér-ze/i'iiyeknéi valóban

bal .M. íirriz, ! 78. iiovciili-i .'n.
Dr. Robltnok uzreilm vos.

hl..on kő ’..I/. A Ilóit .),",.| . :.-le nal.it .kivon:.ti egészségi -őr US

Se

m ko a/ X Hull .la m , ualat iklfoiiiitl ’ges/«egl Sor eS 
"•le ", illa!: 'észsé/i < i-," idei Mull iiicllíájdiiiülak, I ilibado- 
i.i o' .'ni. le- idler, igen kivánl cnybilfí cyogyt.ipszer.

Legújabb találmány az u ci iL.u, iijounn ja ilnt' ruga 
iiyc.a sívvkőlo Puli Izei! öl; uz. ingéi nőikül van, I alán mg- 
/juntából mfivéHziesnn szerkesztve '• az " ezclju, hogy még 
a le,dididtchh ..élveket is lehelő legrBviüobb idő alatt egyen­
letes '<' « he hozza, a úgy nappal a legcrófenzilöhli rnuiikA- 
uál v.ig a Koki'i j.irkálásnál mint szinte éj jel alvávkOzben 
is hasziiiiüalliatl!. a nr'kid, hogy 'i ■ e-vbajlian szeiiveilö híva- 
lávában legkevó óh.; ó volna akailályoztalva. Felette nagy 
hu"von. Iiugy a/, meg ej,lel is a 'eetaii mai ..elhat, mivel ho/y 
II ./«nvedh te-ilr. zie 'vvállkep"ii jólf-koiiy kcllemelia nyomást
g>legh.hh ......II..... II*!? :i st" v hiztou gyógvulásá!
r .ózli. A legtöbb orvosi t' intidyrk által eli-rnei ve nieg- 
VI/ tfálvu s ,i legjiihhnak tstálv:. vinfe«sor Kován« a seb*- 
• /.éti kórulla alelnöki', dl Cross T.a.jos lllligV. kir. egál /sál­
iig \ I tanácsú-, di. Gliloli IgBiie» ko . törvenyszf iíi)«via ált. i 

'.lóliiott egyszer: iniml nagy rak tárt is tart angol ez lianczin 
uc.-.ál • u vkölőkhöl, tiiggi ' /l.j kiH/.ulék.'ki-! (' Iispolisoi'iiiin) gum 
minól K/övölleket. mint -zii.te v.arv:i«l)öibö!. A szarvasbőr es 
l"inifi’is. -pel..Iliim >k .'./álja, li-.g) a tágulást megakadályozzuk 

Méhfcefckemtök, légpárnák, ágybetétek, period a ,kák, prá- 
sei vuliviimok, guiiiiniluuiéiiyák éa miiidenneniii gumuii Aru- 

ikkek. Hárvkötoknél kereiii megjelölni: joht , hal vagy 
kettős e, n.in' -/i.-.le a li«t I«•-*«*• •«. Megrendel#«.-kel utált- 
v. 'el mellett elfogad r,r'"

POLXTZER MÓR
.. <ir. eaab. nirv>ótő késsttő Dndi.pe' lou Ueak-Feronc»-ii. | 
Arak: urak. hölgyek • - gyerünk'k a/Arnát... egyoldal .unz 

itt. a I". 10 fit, a lett' «ne* dl'jR ID -Hi frt g>. -meke ni
felével olcsóbb - Lgyauitt kapható legjobb amerikai «érv 

nflCH Egy láguv ira !f frt Ml kr.

Dr. l’opp cs. kir rnlvarl fogorvos

Anatherin fog- és szájvize
Réts, 1., Bohnerqasse 2.

Drnacho tuaór «.«i<>*l* m-vbi n-s/ujv 
iiéiüb'!n Z':I1Í.,I s;,|Al szí"

.. zlalynb .a, ;i »' k. .illa- 
1 in.- 1, .idi:.zb;ni fixperimenlell ilkalmu/iu s ép oly 
őzéi szőrinek mi! id's miiiősógiiiicb nyilvánilotla.

Oppolzer tanár
.•uv ni. ri'ctor mag ni f. a 
cs. k. klinika tnnái i Bces­
ium, szász kir. udvari ta­

nácsos, slb.

D. Schillbnch s. k.
a jénai < hinny iái polykli 

nikn áss stenso

iiH'gviz.sgállain az őn

Aiatoii-szíiílzét
s ajánlalra méltónak la- 
____________Lillám.__________

Az tin fogragasia é< 
Jíájvisc után mtilyuki I 
néhány esetben nagy sí- 

__________ kcinl hoztunk alkalma­
zási,a, kérjük szíveskedjék az. itteni polyt inika liasz- 
tlálalái.i 'V e-omag plomhe "t és 8 üveg SXljvlzet l.iil- 
ileiii. A küldemény! ily cziui aluli kerítik továbbítani: 
«Au den grosídierzogl. Direclor der diiiurgi#chen 
Bolykl nik Hnn " eelifiin-lb Iratli Or. Hi •■!».___________

Dr. Stark
királyi löiz-o'vo. a D.
I.oslun-bnn, I 'Oroszország­

ban.

I.o II.
1155

Boi ins, es k. (‘/red'ii vos.
r aura - u.a,a.u-a.Kyárló|anak, Europa legtöbb

MÜ( I in üb fojedolmeinek ex kir. udv. szállítója, az arauvityapjan 
•’rdeinkeraazl lu!ajdoflo:>a, a magas poros?, és német 

rendelt lovagja, Becsben. Shull, (traben, Bräucurstrasse 8.

k. ezred-
nrr.dk. a maláta-kivonat

>: : lii./iil.i.ié .-. .. rnu táp! m lúti--

1 ............ ........................ .. . .

li' -'1 1 — c-i'ii.ő.-T.' 1 lii'myzú iiiyiilfjiicl.

Övás. d/dűli I iki'. :u i'iip .dl; 11 mal.ilakiv('halóknak 
'j tibiIiz:i'..i I. ■ utunk loigiiiomlmu ii'.szben iiuía 

'.Inev zé- .Mill. "I.iru.'ilól.:. .| és ilgyiiükuknél 
i'/ii ml"'* iek Ilid I "-'Veilesen I bili .1 inns koilf./C'll- 

V ‘ : '" l|;‘ ' km.iiriláhnz. V,.. Hull .1.«• ... mai Hukivon d e; ész-
t T<«r hJ- ii "-:iez - edj.v ,k is .! vi'lien'.k. hogy il Vllhídi 

W -lf Ihm. déli ( in n:.is ni. .ílalsivn.ut készitmi nvek 
ridai eanak.

Meiden .1' •: Ihdf .i iiin:;-féle in d.ti:..... ................... mely 1(1 év iiluliirlnm
uz r d ' "il kin um gyógybulá u ,uk bizoiiviilt és liil kitiinletéslion 

. ■■■ I / I V •• i I ui ohtl el I Ili belyeyci .vet Ven lei ii'szlve,
dj'-gye! . .1 bll.Mii'1 Ib i] .Lie - :ilezk"pel ('“ Ulill d. Ili il.is.il. Milull'll 

• 'uiu iV. In iy ) lit bogi upliall /me« okmúny ültül iHinélolánisilásokru fel

Üiilf jiííiiis kiiniitatásii rpl"

í)r. i. b. Popp cs. k. udv. 
higor. I- ni- altul. Becs­
ben, Stadt, Bognergasso 2,
elöállitntl « a furgnlnm- 
bau „Anathcrln szájvíz"

név alatt i.-ineretes gv -gyszert hosszabb Idd óta vau 
alkalmam gyakorlatomban alkalmazásba venni a velő 
nagyon kedvező, sót gyakran meglooá sikert értem el.

Az umltlett gyvyys/.ur, iiu.'ly az egészségre mmiiiiii t«amtet 
hun I . in l ii lulmaz káros nlkiilrcszuki't, küítiiiöscn a founk n\0l- 

(Otßinsi, bork'ikápzőilést, 8/ájbiUt s Imonló hajók \t y.'d- 
hm n,t/;yoii rürld iitt> matt mulaszt el. — Miiidenck«li.U i'/.me 
hau a/, cuilitutt gyógyszcil iiüib inetbeu SZiijI/Ü/ ellen rJl-iil- 
iiiuztum, iii' lv huj a hidegnek, de sukkal inkább kiu nyvzctt- 
ncK lelleuictleli. F,z ellen a beteg részéről előbb kiilönlclc ”ze 
i'.;k lius/.iiáltattiik fik-1lelenni, mig o gyártmánynak e/.Ajöblii- 
goln gyanánt 1-8 bélen keresztül napimként többször való 
bn /.iiálaln ulán a baj elmúlt. Mindezt U. J. G. Popp ni részi 
re, énjét lana*7,lnlnlalm alapján lilzonyltóm.__________
A lírüunscbweigi lierczegTud- Tis7tr„ karlárs url 
vni fogorvos, nílvai'i tanácsos ,, ,,

h liUlA|. Az on annthorin szaJvlzevtil\
n„ Lm itli !l -ikeres kiséilet után óhaj-
ur. t. nm wg ,ir Alt„| ciöáiiitou

luv.ig -111 Eigcnin.irklbaii. ne kein oly melegen ajánl! 
logplumiihai IS kinérictel tenni, leiem szivuskedjé'i nekem egy 
.diliben, mindennel mi hozzá "'/ükvege.-., Imsználali uliisilArsal 
küldeni. Arai. posIniilánvZil utján fogja megkapni. Tckinteles- 
ségednek mint karlursii egész. tis/Aelidlid uiú din magái.

Dr. Kainzbaucr

övőaposi 1H61, 11

öyógyitoll bolcKuégek:
liMi! linóul, I mígul

I I-O Üzletül.■ pit e Szilé- 
fi'.!. II nihilt/ IHMI, liécn élt 
Iiiszursziigbun, Szl. l’. tenúr, 
■g'.dl Ián kör diliéiül 77l (in. 
ni., .'/.idillid, , gyomorbuj, 

me//'httli;lleiiéégi lmjuk

I,
„éne

l; ' z.le, Berlint fi,üzlet 
''bbiei ihat/., í.iini ailing 

,l IV,raktár. Ilukl.í 
i.dlu,gi Imiül, r
, yéiszegénység, tv

, ógyl.i|i za.'ie u.i! " ikiv". at eges/ai-.i sőt, malátoki-
• . 'ufl dia' e/ilk'.rk.i1 - I 'II. enlj.il llinlálnk i'. ellát. A

*' !. 1885 ...Iliiül tiólnm u f IsétfCS Scliltisvig-
• ide ói <i .illa ! ,.-i <■/.( gint. L.lisuu.ve. ek 'l'tilib százezer in itt- 

'lied I livuliilusa1 ., uyi’.gyli'dnm.íny el ó k-iry|ilieti-uilól.

A.... V .!■' H'itt J. M.n hite msHtn-V /oi.aM #f?észi*gt lőrének I palnrtk Wl kr. 
II I - 'i " ' I - I, , . I |,ila. jr ,ji fii II p .. /tun fl-:III llii.lapmlrn liérmeiitve

dl . I' ,.I.-J1 A 1/1 IJI .1 , m , .Hull I fii., II |M,|v:/k .11 lil. 1.1 kit,, mnlátn- 
«R-.v.irvI# I / ’ .4*1 -I It I öl éli III. 1 öl Vrtgy. i.l, v/lfhiid Ar-iiligrilinéuy.)
U lm’.. ../-i*..«*i. ■ I / .. “I kr . C/I, '■> l/l UI.U |J|. Uulntű-kivonat I nv.gr«. 1,|I 
1 . .. a. l. Uyerun.li lAjjmulíta Hasi I frt. — *j?y mélát» fürdő HU ée íO kr. — 
U tj\ érvénes «id eenuul eeia klildetll.
A/ Ig-ít iiotr Jr.no.-. féle melle/.,lkot kák kid. papírban vannak éa vásárláaiiál 

csak ilyenek kérondók.
■ 9» ■<’ •» é. JW

gyári forttkUtni Magyarornzag részére:

tiudapoHt, zsibárus-uteza 7. szám alatt.
(A föpuutK Atcllonóbcn.)

lurpbaió 'J’ttHku .IAaH«f gyógyezcrlárában itiríly-iitcia II. arám nlnh

m

A Popp-lele nnalberin-1 
szájvizei I,cicgeim rend 

(■■■‘ász. lanác-os, emer. la- kívül n ,py «/imánál száj 
núr Réeslien. és fogbetegség ellmi fölöt­

te jó sikerrel haaziláltam meri vegyi tisztíts 'púról meg 
va/yok győzői Ive.

Idült hnrutoknál is nagyon jó Imlásu vau a száj, to­
rok és nynkrétizek megiámadrii lielyvinel, a Popp-féle 
anathorin szájvízzel való érintésnek.

Dr. Viadosco
a ImkiiruHti orvosi cg 
timárn, a Ooltza-kóniáz. fő- 
orvoHii, számos román és 
külföldi tiulouiányOB ügy­
it tagja, sok érem tulaj­

donosa.

Alulírott örömmel jelenti 
ki önnek, hogy az ön

it n&thőrtn-sx áj vizét
valamint az ön

an thorln fogpasztáját
használtam s ezt legjobb 
lulkiismerottol ajánlhatom

Dr. F- L- Sonnenschein
,i berlini k. egyetemen a 
vegyészet magán tanára, a

I. Popp
fogorvos ur által Becsben- 
nekem átadott.«Anatlicrin 
n/.&jvizi vegyi műhelyem 
ben elemzés alá vétetvén s 
ogy szerves mint szervet­

len ártalinss an1 aguktól általában mentesnek, ennek 
következtében ajánlatra méltónak találtam, mit ezen­
nel az igazságnak megfelolőleg bizonyítok.

vegyészet iiiagiintaiiftra, a 
berlini k. törvényszékek 

meghitelt szakértője.

Ezen jeles tulajdonságai következtében mindenütt,
még Németorsiágban, Svájciban, Törökországban, 
Angliában, Amerikában etb. IS legnagyobb elismerés 
ben részesülő szájvíz rnktárai, ahol mindig valódi ÓB 
friss minőségben kapható, Budapest és Osztrák-Ma-

Íarnrszág, valamint a külföld össze* gyógyszertárai 
liirii gvógy- és illatszerkercskedésni. -Hűi

l’./y ilyen fürdöezeliet nu>-t 
mindenki iieszarezbet.ini'i'l 
Cf,,*í 20 írtba kpr !. 
ft! I • iiiiii vi/zul .1 In 
árú szénnel 80'- melegsí/>i 
fürd.. 8000 .Irt, vin 
Ims/náhlbitn. Ximoritfi 
minl.Vi áijegy/'i: ingyen.

l.WKVI, a k. sz. tnlajd.
'ÍZion. Waltftsohifiisso 8. 
eldiib: 7C-.mtnerrlng 17. 

Hadak, fütukéaiSlekliri v. anélkül, closet'., jÓKHzekri'lyok stb.

A -.Franklin Társulat« kiadásában tiudapestenrnegjeleiit ős 
minden könyvárusnál kapható, az. oszt rá! tm tornái.yok ezá 
imára Szelinszki György császár kir egyet, könyvárusnál 

Bécsben í Stepbansplatz Nr. ö.

ORVOSI
VAROSON ES FALUN.

H.i;ixu:-/ii

'dr. I> J’l >■' O V bZ I « T> A NIEL.

I Másoc/ik javítva és bővítve átdolgozott kiadás.
Árr fiiv.vn ) frt 60 kr.

I TÁRTÁL1 iM : Előszó. - -1. É!ot- 
! .enili etabályok az élet éa 

«uzéHí.Hé,g font.vrt.Aflftra. — Az 
éle! egyes korai1 illető élebendl 
.zabályok. - K/c./.sége- szárma- 

I - A gyermekkor I.« •■'i s szel- 
I term ápolása. — Munkás fiatalkor.

A férfikor leendői. Az óreg- 
kur s .11111311 ,-y»moli'.isn. -- Az 

! élet minden korára tirto/o élot- 
I rendi szabályok. — Alvás —
I Tiszta levegő élvezése. — Mozgás 
I - A bőr ápolása. Helyes 4b 
I méi tékleter laplAlko/ss. - llús- 
I féle eledelek. — M-lfgvéi-ü álla­

tok búsa. — Az állalopzág né- 
I mely termékei.— Hidegvérűá!la- 
' lók fiúsa. — Növényi eledelek - 

Li .-.les növények. — Nedvdus iú'- 
vények. — Fűszeres és csinos 
növények. — A tipszeroknek élel­
mezhet élünkre való elkészítése 
módjáról. - Halok. — Beleg/ g"V 
1 véletlen halálos rielek kik-i i. 
lése. — Lelki s 'esti mivelVlés.

- II. Reteizaégflt s nzoklmn 
való eljárói. Betegségekben 
való általános eljárás. — Egyes 
betegségek ismertetésé. — Belső 
betegségek. - • I.ázak. il íves 
lázak. — Egyszerű láz. — Lobot, 
láz. — Idegi»:. — Rothasztó láz. 
— Oycmorlii — Mnrullá*. — 
Oúzláz. — Ragályos lázak. — 
Váltói*:. - ldult lázak. -- Gyu- 
ladások. -- Vértolulás. — Agy- 
: .le — flerimrzagytob. — Szem- 
lob. — Füilob. — LégCBÓlob. — 
i iledek torokgyíkja. — Mellh'ir-

,lob. — Tudói' le — Nyülmi- 
. így lob. — Torok lob. — Gyomor 
eb.— Héllob. — Májlob.— LAiilob.
- Veseloli. — ll-igyliólyagloh. — 

Móhlob. -• Hasbáityalob. — tiyor- 
mkágyi láz. — Kütegek. - Or- 
jiincz. — Ujeziilötlck orbánczB. — 
Vörlieny. Kanyaró. - GsalAn- 
i iileg — Báisonykúleg. — Szeplő.
- Májfolt. — Himlő. — Albindö.
- Védhimlö. — nilli. — ólvar. — 

• ivari. - KöKikiileg. — SOmör.
Felé:; Pokolvar. — Hete geo

kiürülések. Vér loiyá-.jk. - CtZ- 
vérzés. -• Vérköpés. — Tüdflrér- 
zés. — Vél hányás. — Aranyér
— Vérvizelés. — Húgycső-vél zí=
— Méb-vérzé- -- M:u elvek 
kiürülő- ei. - Rétegé- izzadás. — 
Nyálfolyás. — Hányás. — Has­
menés. — Vél has. H&nyszek«. 
lés, — Ázsiai eliolora. — Vizelet- 
I oly ás. -- Ondólol yás. -• fehér. 
folyás. — Kiürülendő anyagok 
lenakniié.-a. — Vére-, kiürülések 
fennkadé-a. -- Orrvérzés fcriak.j 
dália. - Aranyér fenakadá-. 
Ilavi'is/.lulás fenakailásu. — Hyi r 
mnkágyi tisztulás fiuiakadás.-i. 
Más kiürülések fenakadA.su. • 
Takár finsikadaea. - Székrekedés.
— Sárgaság. — Vizelet feriaka- 
dána. - Hugykövek. — Kős/.vény

lény vek. — Bujr.sór •- lloj.. 
kom* Inkái'. — Általános buja- 
kór. — Gorvélykór. - Sápkor.
— TnrhAfság. — Giliszlakó;. — 
Vízkör. — Bőrvizkór, — Agy 
vizkór. — Mellvizkór. - II a«- 
vízkör. — Stélkórság. — Aszály.
— Ki' dednk aszálya.--Tüdővé .
— Ideg-bAntalmuk. — Fő lájilr.- 
lom. — (ierincz-fájdalom,Ideg 
fájdalom. — Foj-fájdalom. — 
Fiillájdalom. — Gyomorfájdulom
— Rélfajdalom. — Szarnál-hurut.
— MellgőrcH. — Gute ill*«. — 
Tetszhalál. -• Vizbefuic kőve 
keztebeni IcU '.hal&l, Arbilrum 
gőzök követke/.lébcni I"trzb.il41
— Kötél általi megtelt.' - kővel 
kc/lébeni tetszhalál. Fagya 
köve!ki-/.lébelli tetszhalál. - Vit- 
lámiitef következtél" ni tel-/halál.
— Mérgeiének. — Külső beteg 
ségok. — Sebek — -té«ok "t 
roncsolódások. -• Rái ulá-vk. 
flrznmodá'ok s megerőll dés ko- 
vetkeztébeni, fájdalmak. Crr.r.: 
törések. — Égések. — Lohns da 
gaiie ok « keli-vér vek. ~ Köröm 
méreg. — Fagydagaontok. - Fe 
kélyek - ÍIl" Gyógy szűreit i 
p.zok banználnta. - Vei .. .

J-'osztuvégolt,
o IdV.ivzi k.ilnék, legszebb 
.ik méter lio“/i.ak utéuvéiH 
.«ellett 3 irt ‘iá kréit postává 
negküldetnek. Nem i> !-zó ma-a 

fi',: vissza vétetik. Mír.’J): viss.i 
íklliilo. ígérete e*et. . ez lü kr 
llv li eg bektlldése mellett ajái 

Iiiltan küldetnek 10. 
h.'uohfahrlk.mieilerlaere znmi 

..Welsrun Ikamui1' Brünn

Li íttijuVib találmányi-,
íog-szerejoiy

az egyed üli, mely a locfájdelm.u 
r igt.ön beszünteti,r. iotánegy edü'. 
nálam rendolhotő meg. az. érdi k- 
lotti l.nr-k cv.iuicm icljegyzónét kell 
ajáulanom.
K.yüOgrm tar üveg árai litiJkr 
II • Mornccsilt Sunn

erfos VecelucT., Pf .tmegyo.

uvii iX t

BUDAPEST,
V,, fegyvergyár-utoza 4,
ujánlják legjobban hu endczel! 
nép-műhelyüket mii.dcimt mü j;";.'- 

Ijz/ltés kivili'lé u a legpontO:: I !
’ ci legszolidabb szolgálat bizti, 

KÍU.:a mellett.__ 1005

Hirdetések
felvetőinek a kiadóhiva 
tatban, Budapesten IV. 
kerület, birazo- ée kalrp- 

ut07,.i, sarkán

Az Ersekujvári Takarók és Hitelintézet
Xlll-ik reAtles közgjriilését

1SS5. év ápril Ló 2?-én délután 2 órakor/a á'helyiségében 
tartja meg, melyre a t. ez. r-z vény esek megh'.vatcirk. *

Napirend;
1. Az igiup»tÓ8ág jelent'.ae ée =u 188-t. évi zárczámadá.« clö-

A felügyelő bizottság jeicntéso és javaslata a fcimeutvény 
meghtiáeit iránt.
A nyer-? r.éu.y hu vá fordítós;; iránti határozat.

4 Az igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok dmainsk 
meghálál (?á....

5. Két igazg- .tóaági é« I felügyelő bizottsági tag választásé
6. Az igazgatóság egyéb!» iudi’. inya t*'=;

l>*l:VA'y ANTAL,
az igazgatóság elnöke

Azont.cz. részvényesek, kik szavazati joguk'-.t gv.skc 
r°-'»i n! írják az alap .ahúlyok ' --a érteimében, résévé- 
nyéket a k-> ti lést megelőzőleg 11 - appil fi. é. április 8-ie 
az int;, • nzt iiánál letéteménye«:/. ;

I lanr.yrc nt r •:., .!• • i 1

IGÉKYENY EK 
Magyar Jutalék sorsjegyekre iS
egészek 3 frt óa bélyeg il vv
fő. 1 frt 75 kr. óa bélyeg

Eőnyereméuy Ifö.OílÖ forint.
Hozás 1885 ápril ló én.

á 1 frt éa bélyeg . .................. — — " jjpo
Fúayeromény 50,000 forint, ji ,

Húzás 1885. ápril ló én.
1,14vő na iTAVÚvn mindennemű ái.r.mi papic/knak 
tlUllirO' VVl VV.1l/0l/ és sorsjegyeknek n napi írfo 

, _ lyatu szerint.

FESZ ELÖL EGEK IFirttlíi
LOEY banküzlete, hatvani- 

utcza 17. szám.
A'IIagyar ’Kérkiim czimü penzlr;'"rTöiyTTrat j

előfizetési ám egy évre 2 frt o. é. ' 13* 1

l A VÁROSLIGETI ÁLLATKERTBEN
ma és mindennap. ,UI

i síiiiat toaváÉ
férfiak, c.dk és gyermekek.

Saját fegyvei-jikke 1, i,.eveikkeI és tevéik- 
kűl in ük >d ni fognak.

Láthat ók reggeli 9 órától deli 12 ór áig 
és délután 2 órától esti 7 óráig-

Bemen éti díj 30 krajezdr
Közkatouusiíg és gyermekük l!) kr.

felhívás
@1S2

czimü képes hetilapra.
Az Ország-Világ megjelenik minden szombaton gazdag tartcäommai. Kozol 

eredeti és fordított regényekéi, beszélyeket, költeményeket, továbbá ismeretterjesztő | 
közleményeket a társa (talmi, élet, tudomány, képzőművészet, mii ipar slb. kóréból 
Ezenkívül gazdag és változatos rovatokat ád, melyek a hét legérdekesebb ese­
ményeit foglalják magukban. Evenként több szétz eredeti Ivettéi közöl.

ELŐFIZETÉSI ÁRA Iv:
1885 január tiec/.eiubmc 10 fii, 1885 január jimiiisra 5 fii, 1885 április-júniusra 2 frt 50 kr.

AZ EGYETÉRTÉSSEL EGYÜTT:
egész évre 28 forint, fél évre 14 forint, negyed évre 7 forint.

Előfizethetni postaataIvénynyal a kiadóhivatalnál és minden bel- és külföldi könyvkeres­
kedés, postahivatal és hír lap közvetítő intézet utján,.

llutatvévnyszámokkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgál az

ORSZÁG-VILÁG kiadóhivatala
Budapest, Grérnéitos-utcza 6*.

Kiadótulajdonos: „PALLAS“ irodalmi és nyomdai részvénytársaság.L /Ji
FR AN KUN TÁRSUL AT K ÖN Y V NYOMDÁJA.


